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English

Safety instructions for dust

extractors
Read all the safety information and instruc-

|I|| tions. Failure to observe the safety information
and follow instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.
» This dust extractor is not intended for use by children
or persons with physical, sensory or mental impair-

ments. It should not be used by persons who have in-
sufficient experience and knowledge. Otherwise, there
is arisk of operating errors and injuries.

» Supervise children. This will ensure that children do not
play with the dust extractor.

» Comply with all safety provisions for the substances
being extracted.

» Do not vacuum beech or oak wood dust, rock dust or
ashestos. These substances are considered carcino-
genic.

YWARNING Only use the dust extractor if you

have been adequately informed
about the use of the equipment, the substances to be va-
cuumed and how to dispose of these safely. Thorough in-
struction on how to use the equipment prevents accidental
misuse and injuries.

Y WARNING The dust extractor is suitable for

vacuuming dry substances, and
can also be used to vacuum liquids when taking appropri-
ate measures. The penetration of liquids increases the risk
of an electric shock.

» Do not use the dust extractor to vacuum combustible
or explosive liquids, such as petrol, oil, alcohol or
solvents. Do not vacuum hot, burning or explosive
dust. Do not operate the dust extractor in areas sub-
ject to explosion hazards. Dust, vapours and liquids can
ignite or explode.

NWARNING Only use the socket for the pur-
pose stipulated in the operating

manual.

NWARNING If you notice a foam or water leak,

switch off the dust extractor im-
mediately and empty the container. Otherwise, the dust
extractor can become damaged.

» NOTE: The dust extractor must only be stored indoors.

» NOTE: Clean the liquid fill level sensors regularly and
check whether they are damaged. Otherwise, the
equipment may not function properly.

» If operating the dust extractor in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD). Use
of an RCD reduces the risk of electric shock.
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» Always check the dust extractor, cable and plug be-
fore use. Do not use the dust extractor if you discover
any damage. Do not open the dust extractor yourself.
It should be repaired exclusively by a qualified profes-
sional using only genuine spare parts. Damaged dust
extractors, cables and plugs increase the risk of electric
shock.

» Do not crush the cable or run the device over it. Do not
pull on the power cable to pull the plug out of the
socket or to move the dust extractor. Damaged cables
increase the risk of an electric shock.

» Pull the plug out of the socket before cleaning or per-
forming maintenance on the dust extractor, making
tool adjustments, changing accessories or putting
away the dust extractor. This safety measure prevents
the dust extractor from being started accidentally.

» Ensure that the workplace is well ventilated.

» The dust extractor should be repaired exclusively by a
qualified professional using only genuine spare parts.
This will ensure that the safety of the dust extractor is

maintained.

[YWARNING The dust extractor contains dust

particles that pose arisk to health.

Emptying and maintenance procedures, including the

disposal of dust containers, should only be carried out by

professionals. Suitable protective equipment is re-
quired. Do not operate the dust extractor unless the com-
plete filter system is correctly inserted. Otherwise, you
are putting your health at risk.

» Before using the equipment for the first time, check
that the vacuum hose is in perfect condition. Leave
the vacuum hose fitted to the dust extractor while do-
ing this so that no dust escapes accidentally. Other-
wise, you may end up inhaling dust particles.

» Do not sit on the dust extractor. You can damage the
dust extractor this way.

» Take care when using the power cable and the vacuum
hose. Improper use of these can put other people at risk.

» Do not clean the dust extractor by spraying a jet of wa-
ter directly at it. Water entering the top of the dust ex-
tractor will increase the risk of electric shock.

» Connect the dust extractor to a properly earthed
power supply system. The plug socket and extension
cable must have a fully functioning protective conductor.

» Do not use the socket on the dust extractor when wet
vacuuming or in the humid condition. Contact with wa-
ter poses a risk of short circuit or electric shock.

Symbols

The following symbols may provide you with important in-
formation pertaining to the use of your dust extractor. Please
take note of these symbols and their meaning. Knowing what
these symbols mean will help you to use your extractor more
effectively and more safely.

Bosch Power Tools
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Symbols and their meaning
II WARNING! Read all the safety and gen-
|| || eral instructions. Failure to observe the

safety and general instructions may res-
ult in electric shock, fire and/or serious
injury.

Dust extractor from dust class L in ac-
cordance with IEC/EN 60335-2-69 for
the dry extraction of harmful dusts with
an exposure limit of > 1 mg/m?

WARNING! The dust extractor contains
dust particles that pose arisk to

080 health. Emptying and maintenance
procedures, including the disposal of
dust containers, should only be carried
out by professionals. Suitable protect-
ive equipment is required. Do not oper-
ate the dust extractor unless the com-
plete filter system is correctly inser-
ted. Otherwise, you are putting your
health at risk.

Only attach a maximum of one L-BOXX.

The weight of the L-BOXX along with its

max. 1L-Boxx  contents must not exceed 15 kg.

JH\

MANDAL

Do not hang the dust extractor on a
crane hook, e.g. in order to transport
it. The dust extractor is not suitable for
moving with a crane. There is a risk of in-
jury and damage if you do this.

Do not sit or stand on the dust ex-
tractor. The dust extractor may tip over
and become damaged if you do this. This
poses a risk of injury.

A

Automatic filter cleaning mode indicator
LED

Manual filter cleaning mode indicator
LED

Symbols and their meaning

b Button for automatic filter cleaning
e Button for manual filter cleaning

Automatic start/stop function

Extracts dust that accumulates from
working power tools;

the dust extractor switches on automatic-
ally and off again with a time delay.

The plug socket on the dust extractor is
constantly live.

Switching off

The plug socket on the dust extractor is
without power.

Extraction

Extracting dust deposits and dust from
the extraction system.

The plug socket on the dust extractor is
constantly live.

Min/Max

Continuous regulation of suction power:

- Maximum suction power for applica-
tions with a high level of dust genera-
tion

- Reduced suction power for applica-
tions that generate a low level of dust,
and also to regulate the suction
between the connected power tool
and the surface of the workpiece (e.g.
when sanding)

Data logging is activated in this dust ex-
tractor.

Permitted connected load of the connec-
ted power tool (country-specific)

Product Description and
Specifications

Please observe the illustrations at the beginning of this oper-
ating manual.

Intended Use

The dust extractor is intended for collecting, vacuuming,
conveying and separating non-flammable dry dusts and non-
flammable liquids. The dust extraction capability of the dust
extractor has been tested and corresponds to dust class L. It
is suitable for the increased demands in professional use,
e.g. in trade, industry and workshops.

1609 92AG961(16.03.2026)
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Dust extractors from dust class L in accordance with IEC/
EN 60335-2-69 may only be used to vacuum and extract
harmful dust with an exposure limit of > 1 mg/m®.

Only use the dust extractor if you can fully evaluate all func-
tions and carry them out without restrictions, or if you have
received corresponding instructions.

Product Features

The numbering of the product features refers to the repres-
entation of the dust extractor on the graphic pages.

(1) Container
(2) Main switch
(3) Hose adapter
(4) Plug socket for power tool
(5) Indicator LED A: Automatic filter cleaning mode
(6) Indicator LED M: Manual filter cleaning mode
(7) Button for manual filter cleaning
(8) Button for automatic filter cleaning
(9) Suction power regulator
(10) Carrying handle
(11) L-BOXX holder
(12) Top part of dust extractor
(13) Pull strap
(14) Fastening opening
(15) Catch for top part of dust extractor
(16) Wheel
(17) Castor
(18) Castor brake
(19) Cable holder
(20) Guide rails for the retractable guide handle

English |11

(21) Rear handle section

(22) Holder for floor nozzle

(23) Floor nozzle

(24) Combi brush nozzle

(25) Combi power tool adapter
(26) Closing flap for filter cover
(27) Pre-filter cover

(28) Pre-filter release button

(29) Vacuum hose

(30) Suction tube

(31) Curved nozzle

(32) Plastic bag

(33) Air passage opening

(34) Flat-pleated filter

(35) Vacuum hose snap fastener
(36) PowerTool adapter (front part)
(37) PowerTool adapter (rear part)
(38) Combi brush nozzle release button
(39) Fleece filter bag holder®

(40) Fleece filter bag”

(41) Guide handle snap fastener”
(42) Retractable guide handle”
(43) Filter cover for flat-pleated filter
(44) Prefilter

(45) Fill level sensor

(46) Float

(47) Float locking mechanism

(48) Magnet

a) This accessory is not part of the standard scope of delivery.

Technical data
Wet/dry extractor GAS 400 A GAS 400 A
Article number 3601 JMO ... ...020/...0FO ...0DO0/... 0G0
...080/... OEQ/... ONO ...0CO
... 0KO ...060
...0LO/...070
... OHO
...030
Rated power input w 1200 1200
Frequency Hz 50-60 60
Container volume (gross) | 40 40
Net volume (dry) | 28 26
Net volume (liquid) | 20 18
Vacuum pressure”
- Dust extractor hPa 200 180
- Turbine hPa 230 200
Flow rate"

Bosch Power Tools
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Wet/dry extractor GAS 400 A GAS 400 A
- Dust extractor I/s 28 26

m*/h 100.8 93.6
- Turbine I/s 71.5 70

m®/h 257 252
Dust class L L
Weight” kg 14.0 14.5
Protection class Sl O/l
Protection rating IPX4 IPX4

A) Measured using a vacuum hose 4 m long and 28 mm in diameter

B) Without mains connection cable
The specifications apply to the specified rated voltages. These specifications may vary at different voltages and in country-specific models.

Values can vary depending on the product, scope of application and environmental conditions. To find out more, visit
www.bosch-professional.com/wac.

Plug socket on the dust extractor

Permitted connected load of the connected power tool

3601JMO... Rated voltage Maximum power Minimum power
...020/...0F0 230V 2100 W 100W
...080/... OEO/... ONO 220V 2100W 100W
... 0KO 220-230V 2100 W 100W
...0LO/...070 220-240V 1660 W 100W
...0HO 220V 1000 W 100W
...030 230V 1100W 100W
...0D0/... 0G0 127V 705W 100W
...0CO 115V 525W 100W
..060 110V 560 W 100W

Permitted connected load of the connected power tool.
These values can differ for other country-specific models. Please take note of the information on the socket of the dust extractor.

Noise/Vibration Information adapter (25), curved nozzle (31), combi brush nozzle
Noise emission values determined according (24)).

to EN 60335-2-69. Fitting the curved nozzle

Typically the A-weighted sound pressure level of the dust ex- - Push the curved nozzle (31) onto the vacuum hose (29)
tractor is 73 dB(A). Uncertainty K = 2 dB. The noise level until you hear both snap fasteners (35) on the vacuum
when working can exceed the volume stated. Wear hearing hose engage.

protection! - Toremove the adapter, press the snap fasteners (35) in-
Vibration total values a, (triax vector sum) and uncertainty K wards and pull apart the components.

determined according to EN 60335-2-69:

a.< 2.5m/s K = 1.5 m/s? Fitting the floor nozzle and tubes
h . ,AN= 1. .

- Ifrequired, place the suction tubes (30) firmly inside one
another and then attach them firmly to the curved

Assembly nozzle (31).

» Pull the plug out of the socket before cleaning or per- - Attach the floor nozzle (23) firmly to the suction
forming maintenance on the dust extractor, making tube (30) or the curved nozzle (31).
tool adjustments, changing accessories or putting Fitting the combi power tool adapter

away the dust extractor. This safety measure prevents

) : Th bi tool adapter (25 ists of the Power-
the dust extractor from being started accidentally. e combi power tool adapter (25) consists of the Power

Tool adapter (front part) (36) and the PowerTool adapter

Fitting the vacuuming accessories (see figure A)  (e@"part) (37). . -
o hose (29)h i system that can b dt The combi power tool adapter (25) is compatible with Bosch
e vacuum hose (29) has a clip system that can be used to power tools.

connect vacuuming accessories (combi power tool

160992AG96|(16.03.2026) Bosch Power Tools
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With an inner diameter of 38.5 mm and an outer diameter of
45 mm, the PowerTool adapter (rear part) (37) can be used
for power tools manufactured by other brands.

Place the PowerTool adapter (front part) (36) on the Power-
Tool adapter (rear part) (37) and connect both adapters by
twisting them in opposite directions (see figure B).

Push the combi power tool adapter (25) onto the vacuum
hose (29) until you hear both push buttons (35) on the va-
cuum hose click into place.

To remove the adapter, press the push buttons (35) inwards
and pull the combi power tool adapter out of the vacuum
hose.

To separate the two adapters, loosen the connection by
twisting in opposite directions and pulling the adapters
apart.

Fitting the Combi Brush Nozzle

Push the combi brush nozzle (24) onto the vacuum

hose (29) until you hear both push buttons (35) on the va-
cuum hose click into place.

To remove the adapter, press the snap fasteners (35) in-
wards and pull apart the components.

Adjusting the Combi Brush Nozzle (see figure C)

You can use the combi brush nozzle (24) as a crevice nozzle
or brush.

Press the release button (38) and push the brush forwards
to use the combi brush nozzle (24) as a brush.

Press the release button (38) and pull the brush backwards
to use the combi brush nozzle (24) as a crevice nozzle.

Fitting the vacuum hose (see figure D)

Attach the vacuum hose (29) to the hose adapter (3) and
turn it clockwise as far as it will go.

Note: The friction generated by the dust in the vacuum hose
and accessory during extraction causes an electrostatic
charge that the user may experience as static discharge (de-
pending on environmental factors and their physiological
state).

Bosch generally recommends using an anti-static vacuum
hose (accessory) to vacuum up fine dust and dry materials.

Attaching the Vacuum Hose to the Dust Extractor
(see figure E)
Wrap the fitted vacuum hose (29) into the compartment for

the vacuum hose. Pull up both pull straps (13) and hook
them into the fastening openings (14).

Inserting/removing the plastic bag (dry
extraction) (see figure F)

Open both catches (15) and remove the top part of the dust
extractor (12).

For dry extraction, insert a plastic bag (32) into the
container (1).

Insert the plastic bag (32) into the container (1) with the in-
let facing upwards.

English |13

Make sure that the plastic bag (32) touches all the inside

walls of the container (1).

Fold the rest of the plastic bag (32) over the edge of the con-

tainer (1). Make sure that the stop line of the plastic bag is

positioned at the edge of the container and the air passage

openings (33) are still in the container.

Put the top part of the dust extractor (12) back on and close

the dust extractor using the catches (15).

» Ensure that the dust extractor is always properly
closed.

Seal the plastic bag before you remove it. Hold the bag to-

gether at the top and use a cord to tie up the bag.

Inserting/Removing the Fleece Filter Bag (Dry
Extraction) (see figures G-H)

Afleece filter bag (40) (accessory) must be used for the dry

extraction of dust class L materials.

Insofar as materials with or without an exposure limit of

> 1 mg/m® (dust class L materials) are extracted, these can

be sucked straight into the container.

Note: Switch off the automatic filter cleaning when using the

fleece filter bag (see "Automatic/Manual Filter Cleaning

(see figure M)", page 15).

[YWARNING The dust extractor contains dust
particles that pose arisk to health.

Emptying and maintenance procedures, including the

disposal of dust containers, should only be carried out by

professionals. Suitable protective equipment is re-

quired. Do not operate the dust extractor unless the com-

plete filter system is correctly inserted. Otherwise, you

are putting your health at risk.

Open the catches (15) and remove the top part of the dust

extractor (12).

For inserting put the fleece filter bag (40) on the fleece filter

bag holder (39) and insert the fleece filter bag (40) with the

fleece filter bag holder (39) into the container (1).

For removing close the opening of the full fleece filter bag by

pulling the catch. Pull the sealed fleece filter bag (40) out of

the fleece filter bag holder (39) and remove it from the dust

extractor.

Put the top part of the dust extractor (12) back on and con-

nect the container (1) with the top part of the dust

extractor (12) by closing the catches (15).

Attaching the L-Boxx (see figure I)

You can attach an L-Boxx to the top part of the dust extractor
for transporting the extractor and to provide space-saving
storage for extractor accessories and/or the power tool.
Attach the vacuum hose to the dust extractor (see figure E).
Click the L-Boxx onto the holders (11).

» Do not use the dust extractor with an L-Boxx attached.
This will raise the dust extractor's centre of gravity. The
extractor may tip over. There is a risk of injury and dam-
age if you do this.

Bosch Power Tools
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» Do not carry the dust extractor by the carrying handle
of the attached L-Boxx. The dust extractor is too heavy
for the carrying handle of the L-Boxx. There is a risk of in-
jury and damage if you do this.

Installing the Retractable Guide Handle
(Accessory) (see figures J-K)

Note: The retractable guide handle cannot be removed.
When assembling, ensure that the guide handle is aligned
correctly.

Before inserting the guide handle (42), align it using the R
(right) and L (left) markings.

Insert the guide handle (42) into the guide rails (20).
Press the guide handle (42) down to the stop line until the
guide handle audibly clicks into place.

Press the snap fastener (41) to change the length of the
guide handle (42).

Operation

» Pull the plug out of the socket hefore cleaning or per-
forming maintenance on the dust extractor, making
tool adjustments, changing accessories or putting
away the dust extractor. This safety measure prevents
the dust extractor from being started accidentally.

Start-up

» Pay attention to the mains voltage. The voltage of the
power source must correspond with the data on the type
plate of the dust extractor.

» Make sure you inform yourself about the applicable
regulations/laws on how to handle harmful types of
dust in your country.

The dust extractor may be used for vacuuming and extract-

ing the following materials:

- Dusts with an exposure limit of > 1 mg/m?*

» Products that are only sold in AUS and NZ: Use a resid-
ual current device (RCD) with a nominal residual current
of 30 mA or less.

The dust extractor must categorically not be used in poten-

tially explosive areas.

To ensure optimum suction power, you must always fully un-

wind the vacuum hose (29) from the top part of the dust ex-

tractor (12).

Adjusting the Suction Power

You can adjust the suction power to a continuously variable
degree using the suction power regulator (9).

Set the suction power regulator (9) to maximum suction
power when completing applications that generate a high
level of dust.

Set the suction power regulator (9) to the reduced suction
power position when completing applications that generate
alow level of dust, and also to regulate the suction between
the connected power tool and the surface of the workpiece
(e.g. when sanding).

Plug socket on the dust extractor

» Observe the permitted connected load of the plug
socket on the dust extractor. Exceeding the maximum
permitted connected load can cause the dust ex-
tractor to be overloaded. The motor protection device
will be triggered. Send the dust extractor to an
authorised Bosch after-sales service centre.

The plug socket for power tools (4) is live as soon as the
mains plug of the dust extractor is plugged into the socket
and the main switch is in position 1. It can be used as an ex-
ternal power connection on the dust extractor, e.g. when
working with extraction systems. In position 1+, the auto-
matic start/stop feature of the dust extractor is activated.
The dust extractor can be switched on remotely via the con-
nected power tool.

Dry vacuuming

Vacuuming up dust deposits
To switch on the dust extractor, turn the main
switch (2) to position 1.

To switch off the dust extractor, turn the
main switch (2) to position 0.

Extracting dust that accumulates from working power

tools (see figure L)

» There must be a sufficient air exchange rate in the
room when the exhaust air comes back into the room.
Be aware of the corresponding national regulations.

The dust extractor has an integrated plug socket for power

tools (4), which can be used to connect an external power

tool. Observe the maximum permitted load of the connected
power tool.

Fit the combi power tool adapter (25) (see figure B).

Insert the combi power tool adapter (25) into the extraction

outlet of the power tool.

To switch on the automatic start/stop feature

of the dust extractor, turn the main switch (2)

to position 1+.

To start the dust extractor, switch on the
power tool connected to the plug socket (4). The dust ex-
tractor will start automatically.

To stop dust extraction, switch the power tool off.

The automatic start/stop run-on function will run for up to

15 slonger in order to extract the remaining dust from the

vacuum hose.

To switch off the dust extractor, turn the

main switch (2) to position 0.

1609 92AG961(16.03.2026)
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Using the extraction system (accessory)
Connect the extraction system to the vacuum
hose (29).
To extract dust via the extraction system,
turn the main switch (2) to position 1.
Hold the extraction system up to the wall and switch on the
power tool. The negative pressure this creates causes the
extraction system to stick to the wall independently.
Switch off the power tool and carefully remove the extrac-
tion system from the wall.
To switch off the dust extractor, turn the
main switch (2) to position 0.

Wet vacuuming

» Do not use the dust extractor to vacuum combustible
or explosive liquids, such as petrol, oil, alcohol or
solvents. Do not vacuum hot, burning or explosive
dust. Do not operate the dust extractor in areas sub-
ject to explosion hazards. Dust, vapours and liquids can
ignite or explode.

» The dust extractor must not be used as a water pump.
The dust extractor is designed for vacuuming air and va-
cuuming water mixtures.

Note: The requirements for the degree of penetration (dust

class L) have only been verified for dry vacuuming.

Before Starting Wet Extraction

Empty the container (1) and remove the plastic bag (32) or

the fleece filter bag (40).

Check the fill level sensor (45) for dirt. The fill level sensor

must be clean in order for the dust extractor to switch off

automatically when the container is full (see "Cleaning the fill

level sensor (see figures Q-R)", page 16).

» During wet extraction, the automatic filter cleaning
function must be deactivated.

Press the automatic filter cleaning button (8) to activate

manual filter cleaning (see "Manual Filter Cleaning",

page 15). This deactivates automatic filter cleaning and

LED indicator A (5) goes out.

Vacuuming up liquids

Y WARNING If you notice a foam or water leak,
switch off the dust extractor im-

mediately and empty the container. Otherwise, the dust

extractor can become damaged.

To switch on the dust extractor, turn the main switch (2) to

position 1.

The dust extractor is equipped with fill level sensors (45). If

the maximum fill level has been reached, the dust extractor

automatically switches off and the two LED indicators A (5)

and M (6) flash simultaneously once a second. Restart pro-

tection is activated and can be deactivated by switching the

dust extractor on and off once.

Note: Check the fill level regularly and empty the container

in good time.

English |15

To switch off the dust extractor, turn the main switch (2)
to position 0.

Hold the container (1) in the rear handle section (21) and
twist it forwards to drain the liquid.

After Wet Extraction

After wet vacuuming, always clean the fill level

sensor (45) (see "Cleaning the fill level sensor

(see figures Q-R)", page 16).

To prevent mould growth after wet extraction:

- Remove the flat-pleated filter (34) and leave this to dry
thoroughly.

- Remove the top part of the dust extractor (12), open the
filter cover (43) and leave both elements to dry thor-
oughly.

Automatic/Manual Filter Cleaning (see figure M)

Automatic Filter Cleaning

Note: The automatic filter cleaning function is set to be on by
default when the dust extractor is switched on.

The LED indicator A (5) will light up continuously.

When automatic filter cleaning is active, the flat-pleated
filter (34) is cleaned every 15 s using 2 blasts of air (pulsat-
ing noise).

Regular use of the filter cleaning function will increase the
service life of the filter.

In order to achieve an optimum filter service life, deactivate
the automatic filter cleaning function only in exceptional
cases, e.g. for wet extraction.

Manual Filter Cleaning

Press the manual filter cleaning button (7) to run manual fil-
ter cleaning. The flat-pleated filter (34) is cleaned using 2
blasts of air. The LED indicator M (6) will light up white for
2 s. If LED indicator M (6) goes out, the next blast of air can
be triggered. To do this, press the manual filter cleaning
button (7) again.

Note: For manual filter cleaning, please note that the time in-
terval between each time a button is pressed should be
2-3s. Continuously pressing the manual filter cleaning
button (7) multiple times will cause the over-temperature
protection of the dust extractor to be activated. The over-
temperature protection will be automatically suspended
after a while (see "Rectifying Errors", page 17).

To switch off the manual filter cleaning, press the automatic
filter cleaning button (8).

Aflat-pleated filter with surface dirt is still fully functional. It
is not necessary to clean the flat-pleated filter manually by
shaking or blowing it out; this may even damage the filter.

Maintenance and Service

Maintenance and Cleaning

» Pull the plug out of the socket before cleaning or per-
forming maintenance on the dust extractor, making
tool adjustments, changing accessories or putting

Bosch Power Tools
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away the dust extractor. This safety measure prevents
the dust extractor from being started accidentally.
» To ensure safe and efficient operation, always keep
the dust extractor and the ventilation slots clean.
In order to avoid safety hazards, if the power supply cord
needs to be replaced, this must be done by Bosch or by an
after-sales service centre that is authorised to repair Bosch
power tools.
» Wear a dust mask when servicing and cleaning the
dust extractor.
Clean the housing of the dust extractor occasionally with a
damp cloth.
» Do not use compressed air to clean the dust extractor.
The filter or other components may become damaged.
At least once a year a technical inspection of the dust ex-
tractor must be carried out by the manufacturer or someone
who has been trained (e.g. to check for filter damage, to
check that the dust extractor is tight and that the control unit
is in perfect working order).

Cleaning and maintenance after extracting hazardous

substances

- All parts that may have come into contact with the hazard-
ous substances must be considered contaminated.

- Vacuum, wipe down and seal the outside of the dust ex-
tractor thoroughly before removing it from the area con-
taining the hazardous substances.

- Only clean, dismantle and perform maintenance on the
dust extractor if this can be done without endangering
yourself or other persons. Wear personal protective
equipment for cleaning and maintenance tasks. Under-
take the work in a well ventilated room.

- First clean the outside of the dust extractor before dis-
mantling it.

- All parts of the dust extractor that cannot be adequately
cleaned must be disposed of in impermeable bags. Please
observe the applicable regulations for the disposal of
such waste.

- Clean the maintenance area after completing the work.

Cleaning the container
Wipe the container (1) from time to time using a non-abras-
ive off-the-shelf cleaning product and leave it to dry.

Cleaning/Changing the Flat-Pleated Filter

(see figures N-0)

» Hold the filter cover by the closing flap whilst opening
it, and make sure that the opened filter cover clicks
into the vertical position. There is a risk of injury if the
filter cover falls down.

The suction power is dependent on the condition of the fil-

ter. Therefore, the filter should be cleaned regularly.

If the flat-pleated filter (34) becomes damaged, replace it

immediately.

- Pullon the closing flap (26) and twist the filter cover (43)
upwards until it clicks into the vertical position.

- Hold the flat-pleated filter (34) by the supports and take
it out from above.

- Use adamp cloth to remove any dust and dirt that ac-
crues around the edge of the container (1) when remov-
ing the flat-pleated filter (34).

- The flat-pleated filter can be rinsed out under running wa-
ter.

- Insert the cleaned (or a new) flat-pleated filter (34), en-
suring that it is positioned correctly and securely.

- Close thefilter cover (43), ensuring you hear it click into
place.

Cleaning the Pre-Filter (see figure P)

» The pre-filter must not be wet cleaned.

» Do not reach between the guide handle and the dust
extractor from above in order to unlock to pre-filter
cover. Otherwise, your hand might get caught.

Pull the guide handle (42) up until the pre-filter cover is

freely accessible from the rear.

Press the release button (28) of the pre-filter cover (27) and

take it from the pre-filter compartment.

Remove the pre-filter (44).

Brush down the flaps of the pre-filter with a soft brush.

Place the pre-filter into the pre-filter cover (27).

Place the pre-filter cover (27) into the pre-filter compart-

ment and fold it in.

Cleaning the fill level sensor (see figures Q-R)

Pull the dust extractor's mains plug from the plug socket.

Remove the top part of the dust extractor (12).

Empty the container (1).

Move the float (46) or gently tap it to remove the dirt.

Clean the floater (46) using a soft cloth.

If necessary, you can also remove the float. To do this, press

the locking mechanism (47) and remove the float (46).

Clean the magnet (48) using a brush.

Reinsert the float (46).

Storage and transport

- Wrap the power cable around the cable holder (19).

- Insert the accessory into the corresponding brackets.

- Wrap the fitted vacuum hose (29) into the compartment
for the vacuum hose. Pull up both pull straps (13) and
hook them into the fastening openings.

- Click the L-BOXX onto the holders (11).

- Remove the plastic bag/fleece filter bag as soon as it is
full.

— Only ever carry the dust extractor by the carrying
handle (10).

- Store the dust extractor on a level surface in a dry room
and secure it so that it cannot be used by unauthorised
persons.

- Put the castor brake (18) down to hold the castors (17)
in place.

- To make transporting the dust extractor easier and gentle
on the back, completely empty the container or dispose
of the full plastic bag/fleece filter bag beforehand.
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- Unlock the castor brake (18) for pushing or pulling the - When carrying the dust extractor up steps, ensure there
dust extractor. is nobody directly behind you, in case the dust extractor
- Only use the extended guide handle (42) to push or pull should unexpectedly fall.

the dust extractor. The dust extractor must not be pulled .

up steps by the guide handle. The carrying handle must Rectifying Errors

be used in this instance. » If afault (e.g. a filter damage) occurs, the dust ex-
tractor must be switched off immediately. The fault
must be repaired before resuming operation.

Problem Remedy
Suction turbine will not switch on. Check the mains cable, mains plug, fuse, socket and fill level sensors (45).
The main switch (2) is set to "automatic start/stop".

Set the main switch (2) to the "extraction" symbol or switch on the power tool
plugged into the plug socket (4).

The suction turbine switches off. During wet extraction, the LED indicators A and M will flash slowly and simultan-
eously.

Empty the container (1).

During dry extraction, the LED indicators A and M will flash quickly and simultan-
eously: The overload protection on the dust extractor socket is activated.

Switch off the power tool.

The dust extractor shuts down. The dust extractor is overloaded due to the maximum voltage of the dust extractor
plug socket being exceeded: The motor protection device is triggered.

Send the dust extractor to an authorised Bosch after-sales service centre.
The suction turbine will not switch on  Switch the dust extractor off and wait 5 s before switching it back on.

again after the container hasbeen Cjean the fill level sensors (45) and the space between the fill level sensors (45) us-
emptied. ing a brush.

The suction power is decreasing. Remove any blockages from the vacuum nozzle, suction tube, vacuum hose (29) or
flat-pleated filter (34).

Change the plastic bag (32)/fleece filter bag (40).
Make sure the filter cover (43) is engaged correctly.
Place the top part of the dust extractor (12) on correctly and close the catches (15).
Change the flat-pleated filter (34).
Dust is escaping during extraction Check that the flat-pleated filter (34) has been fitted correctly.
Change the flat-pleated filter (34).

Automatic switch-off (wet extraction) Clean the fill level sensors (45) and the space between the fill level sensors (45) us-
is not working. ing a brush.

Check the fill level regularly.

The automatic filter cleaning function  Switch to manual mode by pressing the manual filter cleaning button (7).
is not working.

If the problem persists, contact an authorised Bosch after-sales service centre.

Manual filter cleaning cannot be Over-temperature protection of the dust extractor is activated.

triggered. Pressing the manual filter cleaning button (7) continuously ten times has triggered the

over-temperature protection. The over-temperature protection will be automatically
suspended after 20's.

Pressing the manual filter cleaning button (7) continuously 30 times has triggered the
over-temperature protection. The over-temperature protection will be automatically
suspended after 4 min.

If the problem persists, contact an authorised Bosch after-sales service centre.

The automatic filter cleaning function Contact an authorised Bosch after-sales service centre.
is not activated.
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After-Sales Service and Application Service
Malaysia

Tel.: (03) 79663194

You can find the link to our service addresses and warranty
conditions on the last page.

In all correspondence and spare parts orders, please always

include the 10-digit article number given on the nameplate
of the product.

Disposal

The dust extractor, its accessories and packaging should be
recycled in an environmentally friendly manner.

Do not dispose of the dust extractor along with
household waste.

Francais

aspirateurs
II Lisez attentivement toutes les instructions
|| instructions et consignes de sécurité peut pro-
voquer un choc électrique, un incendie et/ou
Conservez tous les avertissements et toutes les instruc-
tions pour pouvoir s’y reporter ultérieurement.
des enfants ni par des personnes souffrant d’un handi-
cap physique, sensoriel ou mental ou manquant d’ex-
blessures et d'utilisation inappropriée.
» Ne laissez pas les enfants sans surveillance. Faites en
» Observez toutes les consignes de sécurité relatives
aux matiéres a aspirer.
des poussiéres minérales ou d’amiante. Ces matiéres
sont considérées comme cancérogenes.
qu’aprés vous étre suffisamment
MENT informé sur son utilisation, sur la
ner en toute sécurité. Une initiation approfondie sur son
utilisation réduit le risque de mauvaise manipulation et de
[N AVERTISSE- L’aspirateur est concu pour Paspi-
ration de matiéres séches et aussi
MENT - -
de liquides, moyennant certaines

Consignes de sécurité pour les
et consignes de sécurité. Le non-respect des
entrainer de graves blessures.

» Cet aspirateur n’est pas concu pour étre utilisé par
périence ou de connaissances. Il y a sinon risque de
sorte que les enfants ne jouent pas avec I'aspirateur.

» N’aspirez pas des poussiéres de hétre ou de chéne, ni

[N AVERTISSE- Ne mettez en marche 'aspirateur

nature des matiéres a aspirer et sur la facon de les élimi-

blessure.

mesures. La pénétration de liquides dans 'appareil ou tout

contact avec des liquides augmente le risque de choc élec-

trique.

» N'utilisez pas cet aspirateur pour aspirer des liquides
inflammables ou explosifs, tels que essence, huiles,
alcool, solvants. N’aspirez pas de poussiéres trés
chaudes, incandescentes ou explosives. N’utilisez pas
P’aspirateur dans des locaux a atmosphére explosive.
Les poussiéres, vapeurs ou liquides risquent de s’enflam-
mer ou d’exploser.

I[N AVERTISSE- N’utilisez la prise de courant que

MENT pour les usages mentionnés dans
la présente notice.

I[N AVERTISSE- Arrétez immédiatement P'aspira-

MENT teur dés que de la mousse ou de

I’eau en ressort et videz la cuve.
[aspirateur risque sinon d’étre endommageé.
» ATTENTION ! Ne rangez I'aspirateur qu’en intérieur.

» ATTENTION ! Nettoyez réguliérement les capteurs de
niveau de liquide et vérifiez alors qu’ils ne sont pas en-
dommageés. Il y a sinon risque de dysfonctionnement.

» Silutilisation de I'aspirateur dans un environnement
humide ne peut pas étre évitée, utilisez un disjoncteur
différentiel. L'utilisation d’un disjoncteur différentiel ré-
duit le risque de choc électrique.

» Avant chaque utilisation, vérifiez I'état de I'aspira-
teur, de lafiche et du cordon d’alimentation. N'utilisez
pas I'aspirateur si des défauts sont constatés. N’ou-
vrez pas I'aspirateur vous-méme. Confiez-le pour ré-
paration a un professionnel qualifié utilisant seule-
ment des piéces de rechange d’origine. Un aspirateur,
un cable et/ou une fiche endommagés augmentent le
risque d’'un choc électrique.

» Veillez a ne pas écraser ou coincer le cable. Ne tirez
pas sur le cable pour Pextraire de la prise électrique
ou pour déplacer I'aspirateur. Un cable endommagé
augmente le risque de choc électrique.

» Débranchez le cordon de la prise électrique avant de
nettoyer I'aspirateur, d’effectuer des réglages, de
changer d’accessoire ou de ranger Iaspirateur. Cette
mesure de précaution prévient toute mise en marche in-
tempestive de 'aspirateur.

» Veillez a bien aérer la zone de travail.

» Ne confiez la réparation de I’aspirateur qu’a un profes-
sionnel qualifié utilisant seulement des piéces de re-
change d’origine. Ceci est indispensable pour préserver
la sécurité de fonctionnement de I'aspirateur.

I[N AVERTISSE- L’aspirateur contient des pous-

MENT siéres nuisibles a la santé. Confiez

son vidage, son entretien et le re-
trait du bac collecteur de poussiére a un professionnel
qualifié. Le port d’équipements de protection appropriés
est obligatoire. N'utilisez I'aspirateur qu’avec le systéme
de filtration complet et bien en place. Vous mettriez sinon
votre santé en danger.

» Avant de mettre en marche I'aspirateur, assurez-vous
du bon état du tuyau d’aspiration. Laissez alors le
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tuyau d’aspiration raccordé a I'aspirateur pour éviter
que de la poussiére ne sorte involontairement. Vous
risqueriez sinon d’aspirer de la poussiére.

» Ne vous asseyez jamais sur I'aspirateur. Vous risque-
riez d’'endommager l'aspirateur.

» Soyez prudent lors de P'utilisation du cordon d’alimen-
tation et du tuyau d’aspiration. Vous pourriez sinon
mettre en danger d’autres personnes.

» Ne dirigez jamais un jet d’eau directement sur I'aspira-
teur pour le nettoyer. Toute pénétration d’eau a I'inté-
rieur de la partie supérieure de 'aspirateur augmente le
risque de choc électrique.

» Branchez I’aspirateur sur une prise électrique correc-
tement reliée a la terre. La prise électrique et la rallonge
doivent posséder un conducteur de mise a la terre.

» N'utilisez pas la prise électrique de I'aspirateur lors de
I’aspiration de liquides ou dans des environnements
humides. Il y a risque de court-circuit ou de choc élec-
trique si elle venait a entrer en contact avec de I'eau.

Symboles

Les symboles suivants peuvent étre importants pour I'utilisa-
tion de votre aspirateur. Veuillez mémoriser ces symboles et
leur signification. Une bonne connaissance des symboles
vous permettra d'utiliser I'aspirateur au mieux et en toute sé-
curité.

Symboles et leur signification
lI AVERTISSEMENT ! Lisez attentivement
|| lI toutes les instructions et consignes de

sécurité. Le non-respect des instructions
et consignes de sécurité peut provoquer
un choc électrique, un incendie et/ou en-

trainer de graves blessures.

Aspirateur conforme a la classe de filtra-
tion L selon CEI/EN 60335-2-69 congu
pour Paspiration a sec de poussiéres
nuisibles a la santé avec une valeur limite
d’exposition > 1 mg/m*
AVERTISSEMENT ! L’aspirateur
contient des poussiéres nuisibles a la
O santé. Confiez son vidage, son entre-
oeoeo0 tien et le retrait du bac collecteur de
poussiére a un professionnel qualifié.
Le port d’équipements de protection
appropriés est obligatoire. N'utilisez
Paspirateur qu’avec le systéme de fil-
tration complet et bien en place. Vous
mettriez sinon votre santé en danger.
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Symboles et leur signification

>

max. 1 L-Boxx

max. 15 kg

Ne clipsez pas plus d’un coffret L-BOXX.

Le poids du coffret L-BOXX et de son
contenu ne doit pas dépasser 15 kg.

N’accrochez pas I'aspirateur a un pa-
lan, un crochet de grue ou autre pour le
transporter. L'aspirateur n'est pas gru-
table. Ily a alors risque de blessure et de
dommage matériel.

Ne vous asseyez jamais sur Iaspirateur
et ne I'utilisez pas comme marchepied
ou tabouret. L'aspirateur risque de bas-
culer et d’étre endommagé. Il y arisque
de blessure.

JH\

A

Indicateur LED Mode nettoyage de filtre
automatique

Indicateur LED Mode nettoyage de filtre
manuel

Touche Nettoyage de filtre automatique

Touche Nettoyage de filtre manuel

Mise en marche/arrét automatique
Aspiration des poussiéres produites par
les outils électroportatifs pendant leur
utilisation

L’aspirateur se met en marche automati-
quement et s'arréte de fagon différée.
La prise électrique de l'aspirateur est en
permanence sous tension.

Arrét
La prise électrique de I'aspirateur est
hors tension.

Aspiration

Aspiration des poussiéres qui se sont dé-
posées et des poussiéres du systeme
d’aspiration.

La prise électrique de l'aspirateur est en
permanence sous tension.

Min/Max

Réglage en continu de la force d’aspira-

tion :

- Puissance d’aspiration maximale pour
les applications générant beaucoup de
poussiére

Bosch Power Tools
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Symboles et leur signification

- Puissance d’aspiration réduite pour
les applications générant peu de pous-
siere et pour réguler la force d’aspira-
tion entre l'outil électroportatif raccor-
dé et la surface de la piéce (p. ex. lors
de pongages)

Le protocolage des données est activé
sur cet aspirateur.

D)

Indication de la puissance maximale ad-
missible de I'outil électroportatif raccor-
dé (differe selon les pays)

Description du produit et des

prestations

Veuillez tenir compte des illustrations dans la partie avant de
la notice d’utilisation.

Utilisation conforme

L’aspirateur est concu pour la collecte, I'aspiration, 'évacua-
tion et la séparation de poussiéres seches ininflammables et
de liquides ininflammables. L'aspirateur a été testé et recon-
nu conforme a la classe de filtration L. Il est destiné aux ap-
plications professionnelles exigeantes, sur les chantiers,
dans l'industrie et dans les ateliers.

Les aspirateurs conformes a la classe de filtration L selon
CEI/EN 60335-2-69 ne doivent étre utilisés que pour I'aspi-
ration a sec de poussiéres nuisibles a la santé avec une va-
leur limite d’exposition > 1 mg/m®.

N'utilisez 'aspirateur qu'aprés vous étre familiarisé avec

toutes ses fonctions ou aprés avoir été initié a son utilisation.

Eléments constitutifs

La numérotation des éléments se référe a la représentation
de l'aspirateur dans les pages graphiques.

(1) Cuve

(2) Interrupteur principal

(3) Orifice de raccordement du flexible

(4) Prise électrique pour outil électroportatif

(5) Indicateur LED A Mode nettoyage de filtre automa-
tique

(6) Indicateur LED M Mode nettoyage de filtre manuel

(7) Touche Nettoyage de filtre manuel

(8) Touche Nettoyage de filtre automatique

(9) Sélecteur de puissance d’aspiration
(10) Poignée de transport
(11) Fixation pour coffret L-BOXX
(12) Partie supérieure de l'aspirateur
(13) Sangle
(14) Ouverture de fixation

(15) Patte de fermeture de la partie supérieure de 'aspi-
rateur

(16) Roue fixe

(17) Roue pivotante

(18) Frein de roue pivotante

(19) Fixe-cable

(20) Glissieres de la poignée-étrier télescopique
(21) Zone de préhension arriére

(22) Fixation pour suceur pour sols

(23) Suceur pour sols

(24) Suceur-brosse combiné

(25) Adaptateur d’aspiration combiné (pour outil électro-
portatif)

(26) Patte de fermeture du couvre-filtre
(27) Cache du préfiltre
(28) Touche de déverrouillage du préfiltre
(29) Flexible d’aspiration
(30) Tube d’aspiration
(31) Coude d'aspiration
(32) Sac plastique
(33) Orifice de circulation dair
(34) Filtre plissé plat
(35) Bouton-pression du flexible d’aspiration
(36) Adaptateur PowerTool (partie avant)
(37) Adaptateur PowerTool (partie arriére)
(38) Touche de déverrouillage du suceur-brosse combiné
(39) Support de sac-filtre en non-tissé”
(40) Sac-filtre en non-tissé”
(41) Bouton-pression de la poignée-étrier”
(42) Poignée-étrier escamotable”
(43) Couvrefiltre du filtre plissé plat
(44) Préfiltre
(45) Capteur de niveau de remplissage
(46) Flotteur
(47) Verrouillage du flotteur
(48) Aimant

a) Cesaccessoires ne sont pas compris dans la fourniture.
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Caractéristiques techniques

Aspirateur eau et poussiére GAS400A GAS400A
Référence 3601 JMO ... ...020/... OF0 ...0D0/... 0GO
...080/... OEQ/... ONO ...0CO
... 0KO ...060
...0L0/...070
... OHO
...030
Puissance absorbée nominale W 1200 1200
Fréquence Hz 50-60 60
Volume du réservoir (brut) | 40 40
Volume net (sec) | 28 26
Contenance nette (liquides) | 20 18
Dépression”
- Aspirateur hPa 200 180
- Turbine hPa 230 200
Débit"
- Aspirateur I/s 28 26
m?/h 100,8 93,6
- Turbine I/s 71,5 70
m®/h 257 252
Classe de poussiére L L
Poids” kg 14,0 14,5
Classe de protection El Ell
Indice de protection IPX4 IPX4

A) mesurée avec tuyau d’aspiration de @ 28 mm et de 4 m de longueur

B) Sans cordon d’alimentation secteur

Les données sont valables pour les tensions nominales indiquées. Elles peuvent varier lorsque les tensions différent de ces valeurs et pour les
versions destinées a certains pays.

Les valeurs peuvent varier selon le produit, les conditions d'utilisation et les conditions ambiantes. Pour plus d'informations, rendez-vous sur
www.bosch-professional.com/wac.

Prise électrique de I'aspirateur

Puissance maximale admissible de I'outil électroportatif raccordé

Tension nominale Puissance maximale Puissance minimale

...020/...0F0 230V 2100W 100w
...080/... OEQ/... ONO 220V 2100W 100W
... OKO 220-230V 2100w 100w
...0L0/...070 220-240V 1660 W 100W
...0HO 220V 1000W 100w
...030 230V 1100W 100W
...0D0/... 0G0 127V 705W 100W
...0CO 115V 525W 100W
..060 110V 560W 100w

Indication de la puissance maximale admissible de 'outil électroportatif raccordé.
Pour les modeéles vendus dans d’autres pays, ces valeurs peuvent différer. Référez-vous aux indications qui se trouvent sur la prise de I'aspira-
teur.
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Informations sur le niveau sonore/les vibrations

Valeurs d’émissions sonores déterminées conformément
aEN 60335-2-69.

Le niveau de pression acoustique en dB(A) typique de I'aspi-
rateur est de 73 dB(A). Incertitude K = 2 dB. Le niveau so-
nore peut dépasser les valeurs indiquées pendant I'utilisa-
tion de l'outil. Portez un casque antibruit !

Valeurs globales de vibration a, (somme vectorielle sur les
trois axes) et incertitude K conformément

aEN 60335-2-69 :

a,<2,5m/s%, K=1,5m/s.

Montage

» Débranchez le cordon de la prise électrique avant de
nettoyer I'aspirateur, d’effectuer des réglages, de
changer d’accessoire ou de ranger I’aspirateur. Cette
mesure de précaution prévient toute mise en marche in-
tempestive de 'aspirateur.

Montage des accessoires d’aspiration
(voir figure A)

Le flexible d’aspiration (29) est pourvu d’'un systéme de clip-
sage permettant le raccordement des accessoires d’aspira-
tion (adaptateur d’aspiration combiné (25), coude d’aspira-
tion (31), suceur-broche combiné (24)).

Montage du coude d’aspiration

- Emboitez le coude d’aspiration (31) sur le flexible d’aspi-
ration (29) jusqu’a ce que les deux boutons poussoirs
(35) s’enclenchent de maniére audible.

- Pour le retirer, appuyez sur les boutons-pressions (35) et
tirez.

Montage du suceur pour sols et des tubes

- Emboitez en cas de besoin les tubes d’aspiration (30) I'un
dans l'autre puis dans le coude d’aspiration (31).

- Emboitez fermement le suceur pour sols (23) sur le tube
d'aspiration (30) ou le coude d’aspiration (31).

Montage de I'adaptateur d’aspiration combiné
L’adaptateur d’aspiration combiné (25) est constitué de
I'adaptateur PowerTool (partie avant) (36) et de I'adapta-
teur PowerTool (partie arriére) (37).

L’adaptateur d’aspiration combiné (25) est compatible avec
les outils électroportatifs Bosch.

Avec son diamétre intérieur de 38,5 mm et son diamétre ex-
térieur de 45 mm, 'adaptateur PowerTool (partie

arriére) (37) est aussi utilisable pour les outils électroporta-
tifs d’autres fabricants.

Emboitez I'adaptateur PowerTool (partie avant) (36) sur
I'adaptateur PowerTool (partie arriére) (37) et raccordez les
deux adaptateurs I'un a l'autre en les tournant dans le sens
opposé (voir figure B).

Emboitez I'adaptateur d’aspiration combiné (25) sur le
flexible d’aspiration (29) jusqu’a ce que les deux boutons-

pressions (35) de 'adaptateur d’aspiration s’enclenchent de
maniere audible.

Pour le retrait, appuyez sur les boutons-pressions (35) et sé-
parez I'adaptateur d’aspiration combiné du flexible d’aspira-
tion.

Pour séparer les deux adaptateurs, tournez-les dans le sens
opposé et déboitez-les.

Montage du suceur-brosse combiné

Emboitez le suceur-brosse combiné (24) sur le flexible d’as-

piration (29) jusqu’a ce que les deux boutons poussoirs (35)
s’enclenchent de maniére audible.

Pour le retirer, appuyez sur les boutons-pressions (35) et ti-

rez.

Réglage du suceur-brosse combiné (voir figure C)

Vous pouvez utiliser le suceur-brosse combiné (24) comme
suceur droit ou comme brosse.

Pour utiliser le suceur-brosse combiné (24) comme brosse,
appuyez sur la touche de déverrouillage (38) et poussez la
brosse vers 'avant.

Pour utiliser le suceur-brosse combiné (24) comme suceur
droit, appuyez sur la touche de déverrouillage (38) et tirez la
brosse vers l'arriére.

Montage du tuyau d’aspiration (voir figure D)

Emboitez le tuyau d’aspiration (29) sur le raccord (3) et
tournez-le a fond dans le sens horaire.

Remarque : Lors de 'aspiration, le frottement de la pous-
siere contre les parois du tuyau d’aspiration et de 'acces-
soire génére des charges électrostatiques pouvant donner
lieu a des décharges électrostatiques plus ou moins gé-
nantes pour ['utilisateur (dépend des conditions environ-
nantes et de la sensibilité corporelle de chacun).

Bosch recommande pour cette raison I'utilisation d’un tuyau
d’aspiration antistatique (accessoire) pour I'aspiration de
poussiéres fines et de matieres séches.

Fixation du flexible d’aspiration a I'aspirateur

(voir figure E)

Enroulez le flexible d’aspiration (29) raccordé dans le loge-
ment de I'aspirateur prévu a cet effet. Tirez les deux
sangles (13) vers le haut et accrochez-les au niveau des ou-
vertures de fixation (14).

Mise en place/retrait d’un sac plastique
(aspiration de matiéres séches) (voir figure F)
Ouvrez les deux pattes de fermeture (15) et retirez la partie
supérieure de 'aspirateur (12).

Pour l'aspiration de matiéres seéches, insérez un sac
plastique (32) dans la cuve (1).

Insérez le sac plastique (32) dans la cuve (1) avec 'ouver-
ture de remplissage orientée vers le haut.

Faites en sorte que le sac plastique (32) épouse bien tout
lintérieur de la cuve (1).

Rabattez le reste du sac plastique (32) au-dessus du bord de
la cuve (1). Veillez a ce que la ligne de butée du sac plastique
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se trouve au niveau du bord de la cuve et a ce que les orifices

de circulation d’air (33) se trouvent dans la cuve.

Remettez en place la partie supérieure de I'aspirateur (12)

et fermez les pattes de fermeture (15).

» Assurez-vous que I'aspirateur est hermétiquement
fermé.

Fermez le sac plastique avant de le retirer. Tenez le sac a

son extrémité supérieure et nouez-le avec un lien.

Mise en place/retrait du sac-filtre en non-tissé

(aspiration de matiéres séches)

(voir figures G-H)

Pour l'aspiration de matiéres séches de la classe L, il est pos-

sible d’utiliser un sac-filtre en non-tissé (40) (accessoire).

Les matiéres avec valeur limite d’exposition > 1 mg/m?

(conformes a la classe de filtration L) peuvent étre aspirées

directement dans la cuve.

Remarque : Lors de ['utilisation d’un sac-filtre en non-tissé,

désactivez le nettoyage de filtre automatique (voir « Net-

toyage de filtre automatique/manuel (voir figure M) »,

Page 25).

[N AVERTISSE- L’aspirateur contient des pous-

MENT siéres nuisibles a la santé. Confiez
son vidage, son entretien et le re-

trait du bac collecteur de poussiére a un professionnel

qualifié. Le port d’équipements de protection appropriés

est obligatoire. N'utilisez I'aspirateur qu’avec le systéme

de filtration complet et bien en place. Vous mettriez sinon

votre santé en danger.

Ouvrez les pattes de fermeture (15) et retirez la partie supé-

rieure de I'aspirateur (12).

Pour la mise en place, placez le sac-filtre en non-tissé (40)

sur le support de sac-filtre en non-tissé (39) et logez le sac-

filtre (40) avec son support (39) dans la cuve (1).

Pour le retrait, fermez l'ouverture du sac-filtre plein en tirant

sur la languette. Dégagez le sac-filtre fermé (40) du support

de sacfiltre (39) et sortez-le de I'aspirateur.

Remettez en place la partie supérieure (12) de I'aspirateur

et fermez les clips de fermeture (15) pour réunir la cuve (1)

et la partie supérieure (12).

Clipsage d’un coffret L-BOXX (voir figure I)

Pour ranger et transporter des accessoires de I'aspirateur
et/ou un outil électroportatif, vous pouvez clipser un coffret
L-BOXX sur la partie supérieure de I'aspirateur.

Fixez le flexible d’aspiration a I'aspirateur (voir figure E).

Clipsez le coffret L-BOXX sur les fixations (11).

» N'utilisez pas I'aspirateur quand un coffret L-BOXX est
clipsé. En présence d’un coffret L-BOXX, le centre de gra-
vité de I'aspirateur est plus haut que la normale. L'aspira-
teur risque de basculer. Il y a alors risque de blessure et
de dommage matériel.

» Ne portez pas I'aspirateur par la poignée du coffret
L-BOXX clipsé. La poignée du coffret L-BOXX n’est pas
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prévue pour supporter le poids de I'aspirateur. Iy a alors
risque de blessure et de dommage matériel.

Montage de la poignée-étrier escamotable
(accessoire) (voir figures J-K)

Remarque : La poignée-étrier escamotable n’est pas démon-
table. Veillez lors du montage a bien orienter la poignée-
étrier.

Avant de procéder au montage, vérifiez I'orientation de la
poignée-étrier (42) au moyen des marquages R (droite) et L
(gauche).

Insérez la poignée-étrier (42) dans les glissiéres (20).
Poussez la poignée-étrier (42) vers le bas jusqu’a ce qu'elle
s’enclenche de maniere audible.

Pour modifier la longueur de la poignée-étrier (42), appuyez
sur le bouton-pression (41).

Utilisation

» Débranchez le cordon de la prise électrique avant de
nettoyer I'aspirateur, d’effectuer des réglages, de
changer d’accessoire ou de ranger I’aspirateur. Cette
mesure de précaution prévient toute mise en marche in-
tempestive de 'aspirateur.

Mise en marche

» Tenez compte de la tension secteur ! La tension du sec-
teur doit correspondre aux indications se trouvant sur la
plaque signalétique de l'aspirateur.

» Informez-vous sur les directives/lois en vigueur dans
votre pays concernant I'exposition aux poussiéres no-
cives a la santé.

Laspirateur peut étre utilisé pour aspirer les matériaux sui-

vants :

- Poussiéres avec une valeur limite d’exposition > 1 mg/m?

N'utilisez jamais I'aspirateur dans des pieces ou locaux pré-

sentant des risques d’explosion.

Pour disposer de la capacité d’aspiration maximale, déroulez

toujours complétement le tuyau d’aspiration (29) de la par-

tie supérieure de l'aspirateur (12).

Réglage de la puissance d’aspiration

Le sélecteur de puissance d’aspiration (9) permet de faire
varier en continu la puissance d’aspiration.

Pour les applications générant beaucoup de poussiére, ré-
glez le sélecteur (9) sur la puissance d’aspiration maximale .
Pour les applications générant peu de poussiere et pour ré-
guler la puissance d'aspiration entre I'outil électroportatif
raccordé et la surface de la piéce (p. ex. lors de poncages),
placez le sélecteur (9) sur la position pour puissance d’aspi-
ration réduite.

Prise électrique de I'aspirateur

» Respectez la puissance de raccordement admissible
de la prise électrique de I'aspirateur. Tout dépasse-
ment de la puissance de raccordement maximale ad-
missible peut conduire a une surcharge de I'aspira-
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teur. Le disjoncteur de protection du moteur se dé-

clenche. Envoyez I'aspirateur a un centre de Service

Aprés-Vente Bosch agréé.
Apreés avoir branché le cordon d’alimentation de I'aspirateur
dans une prise secteur, la prise électrique pour outils
électroportatifs (4) est sous tension dés que 'interrupteur
principal est placé dans la position 1. Elle peut étre utilisée
comme prise électrique externe, p. ex. lors de travaux avec
des systémes d'aspiration. Dans la position 1+, la fonction
de mise en marche/arrét automatique de I'aspirateur est ac-
tive. L'aspirateur se met alors en marche automatiquement,
en méme temps que l'outil électroportatif raccordé.

Aspiration de matiéres séches

Aspiration de poussiéres déposées
Pour mettre en marche I'aspirateur, placez
I'interrupteur principal (2) dans la position 1.

Pour arréter 'aspirateur, placez 'interrupteur
principal (2) dans la position 0.

Aspiration des poussiéres produites pendant I'utilisation

des outils électroportatifs (voir figure L)

» Au cas oli I'air sortant de I'appareil est directement re-
jeté dans la piéce, il est impératif de veiller a un taux
de renouvellement d’air suffisant dans la piéce. Res-
pectez les réglementations nationales en vigueur.

Laspirateur dispose d’'une prise électrique pour outils

électroportatifs (4). Vous pouvez raccorder a cette prise un

outil électroportatif externe. Tenez compte de la puissance
de raccordement maximale admissible de I'outil électropor-
tatif raccordé.

Montez 'adaptateur d’aspiration combiné (25) (voir

figure B).

Reliez 'adaptateur d’aspiration combiné (25) au raccord

d’aspiration de l'outil électroportatif.

Pour activer la fonction de mise en marche/
arrét automatique de 'aspirateur, placez I'in-
terrupteur principal (2) dans la position 1+.

Pour mettre en marche Paspirateur, allumez

I'outil électroportatif raccordé a la prise électrique (4). L'as-

pirateur démarre automatiquement.

Pour arréter Iaspiration, éteignez I'outil électroportatif.

Afin d’aspirer totalement la poussiére encore présente dans

e flexible d’aspiration, 'aspirateur continue de fonctionner

encore 15 s avant de s'arréter (fonction arrét différé).

Pour arréter I'aspirateur, placez l'interrupteur
principal (2) dans la position 0.

Utilisation du systéme d’aspiration (accessoire)
Raccordez le systéme d’aspiration au flexible
d’aspiration (29).
Pour aspirer les poussiéres avec le systéme
d’aspiration, placez I'interrupteur principal (2)
dans la position 1.
Appliquez le systéme d’aspiration contre le mur et allumez
I'outil électroportatif. La dépression générée permet au sys-
téme d’aspiration d’adhérer de lui-méme au support (mur).
Eteignez l'outil électroportatif et dégagez avec précaution le
systéme d’aspiration du mur.
Pour arréter I’aspirateur, placez I'interrupteur
principal (2) dans la position 0.

Aspiration de liquides

» N'utilisez pas cet aspirateur pour aspirer des liquides
inflammables ou explosifs, tels que essence, huiles,
alcool, solvants. N’aspirez pas de poussiéres trés
chaudes, incandescentes ou explosives. N’utilisez pas
I’aspirateur dans des locaux a atmosphére explosive.
Les poussiéres, vapeurs ou liquides risquent de s’enflam-
mer ou d’exploser.

» N'utilisez pas 'aspirateur comme une pompe a eau.
L'aspirateur est congu pour aspirer des mélanges d’air et
deau.

Remarque : Les exigences pour le degré de perméabilité

(classe de filtration L) n'ont été attestées que pour I'aspira-

tion de matiéres séches.

Avant I’aspiration de liquides

Videz la cuve (1) et retirez le sac plastique (32) ou le sac-

filtre en non-tissé (40).

Vérifiez si le capteur de niveau de remplissage (45) n’est pas

encrassé. |l faut que le capteur soit propre pour que I'aspira-

teur s'arréte automatiquement lorsque la cuve est pleine

(voir « Nettoyage du capteur de niveau de remplissage

(voir figures Q-R) », Page 26).

» Pendant I'aspiration de liquides, le nettoyage de filtre
automatique doit étre désactivé.

Actionnez la touche Nettoyage de filtre automatique (8) pour

activer le nettoyage de filtre manuel (voir « Nettoyage de

filtre manuel », Page 25). Cela désactive le nettoyage de

filtre automatique, l'indicateur LED A (5) s’éteint.

Aspiration de liquides

N AVERTISSE- Arrétezimmédiatement P'aspira-

MENT teur dés que de la mousse ou de
I’eau en ressort et videz la cuve.

L’aspirateur risque sinon d’étre endommage.

Pour mettre en marche I’aspirateur, placez I'interrupteur

principal (2) dans la position 1.

L'aspirateur est équipé de capteurs de niveau de

remplissage (45). Quand la hauteur de remplissage maxi-

male est atteinte, l'aspirateur s'éteint automatiquement et

les deux indicateurs LED A (5) et M (6) clignotent simultané-
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ment 1 fois par seconde. La protection anti-redémarrage est
active et peut étre désactivée en éteignant/rallumant 1 fois
['aspirateur.

Remarque : Vérifiez régulierement le niveau de remplissage
et videz la cuve a temps.

Pour arréter P'aspirateur, placez l'interrupteur principal (2)
dans la position 0.

Saisissez la cuve (1) au niveau de la zone de préhension
arriére (21) et basculez-la vers 'avant pour la vider.

Apres Iaspiration de liquides

Aprés chaque aspiration d’un liquide, nettoyez le capteur de

niveau de remplissage (45) (voir « Nettoyage du capteur de

niveau de remplissage (voir figures @-R) », Page 26).

Pour éviter la formation de moisissures aprés avoir aspiré

des liquides :

- Retirez le filtre plissé plat (34) et laissez-le bien sécher.

- Retirez la partie supérieure de I'aspirateur (12), ouvrez le
couvre-filtre (43) et laissez les deux bien sécher.

Nettoyage de filtre automatique/manuel
(voir figure M)

Nettoyage de filtre automatique

Remarque : Le nettoyage de filtre automatique est toujours
actif a la mise en marche de l'aspirateur (réglage par défaut).
Lindicateur LED A (5) est allumé en permanence.

Lorsque le nettoyage de filtre automatique est actif, le filtre
plissé plat (34) est nettoyé toutes les 15 s par 2 jets d’air
(bruit de pulsation).

Une utilisation réguliére du nettoyage de filtre prolonge la
durée de vie dufiltre.

Pour prolonger au maximum la durée de vie du filtre, ne
désactivez le nettoyage de filtre automatique que si cela est
vraiment nécessaire (p. ex. pour I'aspiration de liquides).

Nettoyage de filtre manuel

Actionnez la touche Nettoyage de filtre manuel (7) pour acti-
ver le nettoyage de filtre manuel. Le filtre plat plissé (34) est
nettoyé par 2 jets d’air. L'indicateur LED M (6) s’allume en
blanc pendant 2 s. Dés que l'indicateur LED M (6) s'éteint,
un nouveau cycle de nettoyage peut étre déclenché. Ap-
puyez pour cela a nouveau sur la touche Nettoyage de filtre
manuel (7).

Remarque : Il convient d’attendre 2 a 3 s entre chaque ac-
tionnement de la touche de nettoyage manuel. Un actionne-
ment répété sans pause de la touche Nettoyage de filtre
manuel (7) provoque l'activation de la protection contre la
surchauffe de 'aspirateur. La protection contre la surchauffe
se désactive automatiquement au bout d’un certain temps
(voir « Dépannage », Page 26).

Pour désactiver le nettoyage de filtre manuel, actionnez la
touche Nettoyage de filtre automatique (8).

Un filtre plissé encrassé en surface reste entiérement fonc-
tionnel. Il n’est pas nécessaire de nettoyer manuellement le
filtre plissé plat en le tapotant ou en soufflant dessus, cela
risquerait méme de 'endommager.
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Entretien et Service aprés-vente

Maintenance et nettoyage

» Débranchez le cordon de la prise électrique avant de
nettoyer I'aspirateur, d’effectuer des réglages, de
changer d’accessoire ou de ranger I’aspirateur. Cette
mesure de précaution prévient toute mise en marche in-
tempestive de 'aspirateur.

» Toujours tenir propres I'outil électroportatif ainsi que
les fentes de ventilation afin d’obtenir un travail im-
peccable et sir.

Dans le cas ol il s'avere nécessaire de remplacer le cable

d’alimentation, confiez le remplacement a Bosch ou une sta-

tion de Service Aprés-Vente agréée pour outillage Bosch afin
de ne pas compromettre la sécurité.

» Portez un masque anti-poussiéres lors de la mainte-
nance et du nettoyage de I'aspirateur.

Nettoyez de temps en temps le carter de I'aspirateur avec un

chiffon humide.

» Ne nettoyez pas I'aspirateur a I'air comprimé. Le filtre
ou d'autres composants pourraient étre endommages.

Faites effectuer au moins une fois par an un contrdle tech-

nique du systéme d’aspiration (incluant notamment un

contrdle de I'état du filtre, de I'étanchéité de I'aspirateur et
du fonctionnement correct du dispositif de controle) par le
fabricant ou par une personne qualifiée.

Maintenance et nettoyage aprés 'aspiration de matiéres

nocives pour la santé

- Toutes les piéces qui sont entrées en contact avec des
matiéres nocives pour la santé doivent étre considérées
comme étant contaminées.

- Aspirez, essuyez ou étanchez soigneusement I'extérieur
de l'aspirateur avant de quitter un espace ou local conte-
nant des matiéres nocives pour la santé.

- Ne procédez au nettoyage, au démontage et a la mainte-
nance de I'aspirateur que si cela est sans danger pour
vous et d’autres personnes. Portez des équipements de
protection individuelle lors de tous les travaux de net-
toyage et de maintenance. Effectuez les travaux dans un
local bien aéré.

- Nettoyez I'extérieur de 'aspirateur avant de le démonter.

- Mettez au rebut (dans des sacs hermétiques) toutes les
piéces de I'aspirateur impossibles a nettoyer correcte-
ment. Observez ce faisant la Iégislation en vigueur
concernant I'élimination de ce type de déchets.

- Nettoyez pour finir le poste de travail.

Nettoyage de la cuve

Nettoyez de temps en temps la cuve (1) au moyen d’un dé-

tergent non abrasif du commerce et laissez-la sécher.

Nettoyage/remplacement du filtre plissé plat

(voir figures N-0)

» Saisissez le couvre-filtre par la patte de fermeture lors
de son ouverture et veillez a ce que le couvre-filtre ou-
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vert s’enclenche dans la position verticale. Une chute Retirez le flotteur si nécessaire. Pour cela, appuyez sur le
du couvrefiltre risquerait de causer des blessures. verrouillage (47) et sortez le flotteur (46).
Le pouvoir aspirant dépend I'état du filtre. Il est donc impor- Nettoyez I'aimant (48) avec une brosse.
tant de nettoyer le filtre régulierement. Remettez en place le flotteur (46).
Rem-placez le filtre plissé plat (34) dés qu'il est endommageé. Rangement et transport
- Tirez sur la patte de fermeture (26) et basculez le couvre- . . ) )
) A . ; - Enroulez le cable d’alimentation secteur autour du fixe-
filtre (43) vers le haut jusqu’a ce qu'il s’enclenche en posi- cable (19)
tion verticale. ) ) . , R
. ) . ) - Logez les accessoires dans les fixations prévues a cet ef-
- Saisissez le filtre plissé plat (34) au niveau des nervures fet

et sortez-le par le haut.

- Retirez avec un chiffon humide la poussiére et les saletés
qui tombent sur le bord de la cuve (1) lors du retrait du
filtre plissé plat (34).

- Lefiltre plissé plat peut étre rincé sous 'eau courante.

- Mettez en place un filtre plissé neuf ou le filtre plissé
nettoyé (34) en veillant a son positionnement correct.

- Refermez le couvre-filtre (43) en veillant a ce qu'il s’en-
clenche de maniére audible.

- Enroulez le flexible d’aspiration (29) raccordé dans le lo-
gement de I'aspirateur prévu a cet effet. Tirez les deux
sangles (13) vers le haut et accrochez-les au niveau des
ouvertures de fixation.

- Clipsez le coffret L-BOXX sur les fixations (11).

- Retirez le sac plastique/sac-filtre en non-tissé dés qu'il est
plein.

- Ne portez I'aspirateur que par la poignée (10).

- Rangez l'aspirateur dans un local sec avec un sol plan et

Nettoyage du préfiltre (voir figure P) assurez-vous qu'il ne puisse pas étre utilisé par une per-
» Le préfiltre ne doit pas étre nettoyé avec un liquide. sonne non autorisée.
» Ne glissez pas vos doigts entre la poignée-étrier et - Bloquez les roues pivotantes (17) en actionnant le frein

I’aspirateur pour déverrouiller le cache du préfiltre. (18).

Vous risqueriez de coincer votre main. - Pour simplifier le transport et ménager votre dos, videz la
Tirez la poignée-étrier (42) vers le haut jusqu’a ce que le cuve complétement ou retirez le sac plastique/sac-filtre
cache de préfiltre soit librement accessible par l'arriére. en non-tissé s'il est plein.

Appuyez sur la touche de déverrouillage (28) du cache de - Déverrouillez le frein de roue pivotante (18) pour dépla-
préfiltre (27) et délogez le cache. cer l'aspirateur.
Retirez le préfiltre (44). - Ne déplacez I'aspirateur qu'au moyen de la poignée-étrier

(42) déployée a fond. Ne montez pas des marches d’es-
calier en tirant 'aspirateur par la poignée-étrier. Utilisez
pour cela la poignée de transport.
- Lorsque vous portez l'aspirateur dans un escalier, veillez
a ce que personne ne se trouve directement derriére vous
Nettoyage du capteur de niveau de remplissage carilyarisque de blessure au cas ot I'aspirateur devait
(voir figures Q-R) basculer vers Iarriére accidentellement.
Débranchez le cable de I'aspirateur de la prise secteur. ,
Retirez la partie supérieure de I'aspirateur (12). Dépannage
Videz la cuve (1). » En présence d’un dysfonctionnement (par ex. déchire-
ment du filtre), arrétez aussitot 'aspirateur. Suppri-
mez la cause du dysfonctionnement avant de remettre
en marche Paspirateur.

Brossez les lamelles du préfiltre avec une brosse souple.
Placez le préfiltre dans le cache de préfiltre (27).

Insérez le cache de préfiltre (27) dans le logement de pré-
filtre en veillant a ce qu'il s'enclenche.

Secouez le flotteur (46) ou tapotez-le légeérement pour faire
tomber la poussiére.
Nettoyez le flotteur (46) avec un chiffon doux.

Probléme Remeéde
La turbine d'aspiration ne fonctionne  Contrélez le cordon d’alimentation et son connecteur, la prise électrique et les cap-
pas. teurs de niveau de remplissage (45).

Linterrupteur principal (2) se trouve sur « Mise en marche/arrét automatique ».

Placez I'interrupteur principal (2) sur le symbole « Aspiration » ou allumez I'outil élec-
troportatif raccordé a la prise électrique (4).

La turbine d'aspiration s’arréte. Lors de I'aspiration de liquides, les indicateurs LED A et M clignotent lentement et si-
multanément.

Videz la cuve (1).
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Probléme Remeéde

Lors de I'aspiration de matiéres séches, les indicateurs LED A et M clignotent rapide-
ment et simultanément : la protection contre les surcharges de la prise électrique de
I'aspirateur est active.

Eteignez l'outil électroportatif.

Laspirateur s'arréte. Surcharge de 'aspirateur suite au dépassement de la tension maximale au niveau de
la prise électrique de I'aspirateur : le disjoncteur de protection moteur a déclenché.

Envoyez I'aspirateur a un centre de Service Apres-Vente Bosch agréé.

La turbine d’aspiration ne fonctionne  Arrétez I'aspirateur, attendez 5 s puis remettez-le en marche aprés 5 s.

plus apres le vidage de la cuve. Nettoyez les capteurs de niveau de remplissage (45) et I'espace entre les capteurs de
niveau de remplissage (45) avec une brosse.
Le pouvoir aspirant diminue. Débouchez la buse d’aspiration, le tube d’aspiration, le flexible d’aspiration (29) ou le

filtre plissé plat (34).
Remplacez le sac plastique (32)/sac-filtre en non-tissé (40).
Emboitez correctement le couvre-filtre (43). Il doit s’enclencher.

Remettez en place correctement la partie supérieure de I'aspirateur (12) et ver-
rouillez correctement les pattes de fermeture (15).

Remplacez le filtre plissé plat (34).

Rejet de poussieres lors de 'aspira- ~ Vérifiez sile filtre plissé plat (34) est bien en place.
tion

Remplacez le filtre plissé plat (34).

L’arrét automatique (aspirationde li-  Nettoyez les capteurs de niveau de remplissage (45) et 'espace entre les capteurs de
quides) ne fonctionne pas. niveau de remplissage (45) avec une brosse.

Controlez régulierement le niveau de remplissage.

Le nettoyage de filtre automatique ne - Sélectionnez le mode manuel en actionnant la touche Nettoyage de filtre manuel (7).
fonctionne pas.

Sile probléeme persiste, contactez un centre de service aprés-vente agréé Bosch.

Le nettoyage de filtre manuel nese  La protection contre la surchauffe de 'aspirateur est active.

laisse pas activer. - , ) i . .
P La protection contre la surchauffe s’est déclenchée aprés 10 actionnements succes-

sifs de la touche Nettoyage de filtre manuel (7). La protection contre la surchauffe se
désactive automatiquement au bout de 20's.

La protection contre la surchauffe s’est déclenchée aprés 30 actionnements succes-
sifs de la touche Nettoyage de filtre manuel (7). La protection contre la surchauffe se
désactive automatiquement au bout de 4 min.

Sile probléeme persiste, contactez un centre de service aprés-vente agréé Bosch.

Le nettoyage de filtre automatique ne  Contactez un centre de service apres-vente agréé pour outillage Bosch.
fonctionne pas.

Service aprés-vente et conseil utilisateurs Ne jetez pas l'aspirateur avec les ordures mé-
nageres !
Maroc

Tel.: +212529314327

Vous trouverez le lien vers les conditions de garantie et les
adresses du service aprés-vente a la derniére page.

Pour toute demande de renseignement ou toute commande
de piéces de rechange, précisez impérativement la réfé-
rence a 10 chiffres figurant sur l'étiquette signalétique du
produit.

Elimination des déchets

Les aspirateurs, ainsi que leurs accessoires et emballages,
doivent pouvoir suivre chacun une voie de recyclage appro-
priée.
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Instrucdes de seguranca para
aspiradores

Il Leia todas as instrucdes de seguranca e

instrugdes. A inobservancia das instrucdes de

seguranca e das instrugdes pode causar

choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde bem todas as adverténcias e instrucoes para

futura referéncia.

» Este aspirador nao se destina a ser utilizado por
criancas e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com experiéncia e
conhecimentos insuficientes. Caso contrario ha perigo
de operacdo errada e ferimentos.

» Vigie as criancas. Desta forma garante que nenhuma
crianca brinca com o aspirador.

» Respeite todas as normas de seguranca para as
substancias a aspirar.

» Nao aspire madeira de faia ou de carvalho, pé de
pedra ou ashesto. Estas substancias sao consideradas

cancerigenas.
N AVISO Use o aspirador apenas se tiver
recebido informacdes suficientes
para o uso, para os materiais a aspirar e paraa
eliminacao segura dos mesmos. Uma instrugdo cuidadosa
reduz as operagdes erradas e lesoes.

[ AVISO 0 aspirador é apropriado para

aspirar substancias secas e,
através de medidas apropriadas, também para aspirar
liquidos. A entrada de liquidos aumenta o risco de choque
elétrico.

» Com o aspirador ndo devem ser aspirados liquidos
inflamaveis ou explosivos, como por exemplo
gasolina, dleo, dlcool, solventes. Nao aspire pds
quentes, ardentes ou explosivos. Nao opere o
aspirador em areas com risco de explosao. Os pds, 0s
vapores ou os liquidos podem inflamar ou explodir.

[N AVISO S6 utilizar a tomada para as
finalidades determinadas nas

instrucdes de servico.

[N AVISO Desligue imediatamente o

aspirador assim que sair espuma
ou agua e esvazie o recipiente. Caso contrario, é possivel
que o aspirador seja danificado.

» ATENGAO! O aspirador s6 deve ser armazenado em
recintos fechados.

» ATENCAO! Limpe regularmente os sensores do nivel
de enchimento para liquidos e verifique se estao
danificados. Caso contrario a fungao pode ser
prejudicada.

» Se nao for possivel evitar o funcionamento do
aspirador em areas hiimidas, devera ser utilizado um
disjuntor de corrente de avaria. A utilizagdo de um
disjuntor de corrente de avaria reduz o risco de um
choque elétrico.

» Antes de qualquer utilizacao, verifique o aspirador, o
cabo e aficha. Nao utilize o aspirador se detetar danos
no mesmo. Nao abra o aspirador, as reparacdes
devem ser levadas a cabo apenas por pessoal técnico
qualificado e devem ser usadas somente pecas de
substituicao originais. Aspiradores, cabos e fichas
danificados aumentam o risco de choque elétrico.

» Nao passe por cima do cabo, nem o esmague. Nao
puxe pelo cabo para retirar a ficha da tomada nem
para deslocar o aspirador. Cabos danificados
aumentam o risco de um choque elétrico.

» Retire a ficha da tomada, antes de efetuar trabalhos
de limpeza ou manutencao, ajustes no aparelho, troca
de acessorios ou de armazenar o aspirador. Esta
medida de prevencao evita um arranque inadvertido do
aspirador.

» Assegurar uma boa ventilacao no local de trabalho.

» Mande reparar o aspirador por pessoas qualificadas
com pecas de substituicao originais. Desta forma é
assegurada a seguranca do aspirador.

N AVISO 0 aspirador contém po prejudicial

para a satide. Mande executar os

processos de esvaziamento e manutencéo, incluindo a

eliminacao do recipiente coletor do po, exclusivamente

por técnicos especializados. E necessario um
equipamento de protecdo adequado. Nao use o aspirador
sem o sistema de filtro completo e bem colocado. Caso
contrario estara a por em risco a sua satde.

» Antes da colocacao em funcionamento, controle o
estado impecavel da mangueira de aspiracao. Deixe a
mangueira de aspiracio montada no aspirador para
nao sair inadvertidamente pé. Caso contrario, podera
inalar o po.

» Nao utilize o aspirador como assento. O aspirador pode
ser danificado.

» Utilize o cabo de rede e a mangueira de aspiracao com
muito cuidado. E possivel que outras pessoas sejam
colocadas em perigo.

» Nao limpe o aspirador com um jato de agua direto. A
infiltracao de 4gua na parte superior do aspirador
aumenta o risco de um choque elétrico.

» Ligue o aspirador a uma rede elétrica ligada
corretamente a terra. A tomada e o cabo de extensao
tém de ter um condutor de protecao funcional.

» Nao utilize a tomada no aspirador ao aspirar liquidos
ou num ambiente himido. Através do contacto com
agua existe o perigo de curto-circuito ou de um choque
elétrico.
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Simbolos

Os seguintes simbolos podem ser importantes para a
utilizacao do seu aspirador. Os simbolos e os seus
significados devem ser memorizados. A correta
interpretacdo dos simbolos ajuda-o a utilizar o aspirador
melhor e com mais seguranca.

Simbolos e seus significados
lI AVISO! Leia todas as instrucdes de
|| lI segurangca e instrugdes. A

inobservancia das instrugdes de
seguranca e das instrucdes pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou

ferimentos graves.

Aspirador da classe de pd L segundo IEC/
EN 60335-2-69 para aspirar a seco pos
prejudiciais para a satide com valor limite
de exposicao > 1 mg/m?

AVISO! 0 aspirador contém po
prejudicial para a satide. Mande

000 executar os processos de
esvaziamento e manutencao, incluindo
a eliminacéo do recipiente coletor do
po, exclusivamente por técnicos
especializados. E necessario um
equipamento de protecio adequado.
Nao use o aspirador sem o sistema de
filtro completo e bem colocado. Caso
contrario estard a por em risco a sua
saude.

max. 1 L-Boxx
max. 15 kg

Engatar no maximo apenas uma L-Boxx.

0 peso da L-Boxx com o conteltido nao
max. 1L-Boxx  pode exceder os 15 kg.

max. 15 kg

Néo pendure o aspirador, p.ex. para
efeitos de transporte, num gancho de
grua. O aspirador nao pode ser
transportado por grua. Existe perigo de
ferimentos e danos.

Nao utilize o aspirador como assento,
escada ou base. O aspirador pode
tombar e ser danificado. Existe perigo de
ferimentos.

Ju\
..... o

ATo MANUAL
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Simbolos e seus significados

A

LED indicador do modo de limpeza
automatica do filtro
M

LED indicador do modo de limpeza
manual do filtro

A Tecla Limpeza automatica do filtro
s Tecla Limpeza manual do filtro

Sistema start/stop automatico
Aspirar o po resultante de ferramentas
elétricas em funcionamento;

o aspirador liga-se automaticamente e
desliga-se de forma retardada.
Atomada no aspirador encontra-se
permanentemente sob tensao.

Desligar
Atomada no aspirador encontra-se sem
corrente.

Aspirar

Aspirar o p6 depositado e 0 pé do
sistema de aspiragao.

Atomada no aspirador encontra-se
permanentemente sob tensao.

Min./Max.

Regulacdo continua da poténcia de

aspiracao:

- maximo poder de aspiragao para
aplicacdo com forte formacao de p6

- poder de aspiracao reduzido para
aplicacdes com pouca formacao de pé
e para regular a forca de aspiragdo
entre a ferramenta elétrica conectada
e a superficie da peca (p. ex. ao lixar)

O registo de dados esta ativado neste
aspirador.

Indicacao do cabo de ligagdo permitido
da ferramenta elétrica ligada (especifico
do pais)

Descricao do produto e do servico
Favor observar as ilustraces na parte dianteira deste
manual de instrugdes.

Utilizacdo adequada

0 aspirador destina-se a recolher, aspirar, transportar e
separar pd seco nao inflamavel e liquidos néo inflamaveis. O

Bosch Power Tools
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aspirador foi testado contra pd e corresponde a classe de
pd L. E adequado para as elevadas exigéncias na utilizagao
profissional, p. ex. nas artes e oficios, na industria e nas
oficinas.

Os aspiradores da classe de po L segundo IEC/

EN 60335-2-69 s6 podem ser utilizados para aspirar pos
prejudiciais para a satide com um valor-limite de exposicao
> 1 mg/m®.

Use o aspirador carregador apenas se souber avaliar e usar
todas as fungdes sem limitagdes e se tiver recebido
instrucdes suficientes sobre as mesmas.

Componentes ilustrados

A numeracao dos componentes ilustrados refere-se a
apresentagdo do aspirador na pagina de esquemas.

(1) Deposito

(2) Interruptor principal

(3) Encaixe da mangueira

(4) Tomada para a ferramenta elétrica

(5) LED indicador A Modo de limpeza automatica do
filtro

(6) LED indicador M Modo de limpeza manual do filtro
(7) Tecla Limpeza manual do filtro
(8) Tecla Limpeza automatica do filtro
(9) Regulador do poder de aspiracao
(10) Pega de transporte
(11) Encaixe L-BOXX
(12) Parte superior do aspirador
(13) Tirade tragao
(14) Abertura de fixagdo
(15) Fecho para a parte superior do aspirador
(16) Roda
(17) Rolete de guia
(18) Travao do rolete de guia
(19) Suporte do cabo

(20) Calhas de guia para o estribo guia extraivel
(21) Area de agarre posterior

(22) Suporte para bocal para chao

(23) Bocal para chao

(24) Bocal para escova combinado

(25) Adaptador de aspiragao combinado (para
ferramenta elétrica)

(26) Patilha de fecho da cobertura do filtro
(27) Cobertura do pré-filtro

(28) Tecla de desbloqueio do pré-filtro
(29) Mangueira de aspiracao

(30) Tubo de aspiragao

(31) Bocal curvo

(32) Saco de plastico

(33) Abertura de passagem do ar

(34) Filtro de pregas planas

(35) Botao de pressao da mangueira de aspiragao
(36) Adaptador PowerTool (peca dianteira)
(37) Adaptador PowerTool (peca posterior)

(38) Tecla de desbloqueio do bocal para escova
combinado

(39) Suporte do saco de filtro de velo”
(40) Saco de filtro de velo®”

(41) Botio de pressio do estribo guia®
(42) Estribo guia extraivel”

(43) Cobertura do filtro de pregas planas
(44) Préiltro

(45) Sensor do nivel de enchimento
(46) Flutuador

(47) Blogueio do flutuador

(48) iman

a) Este acessorio nio pertence ao volume de fornecimento.

Dados técnicos

Aspirador universal GAS400A GAS400A
Numero de produto 3 601 JMO ... ...020/...OF0 ...0D0/... 0GO
...080/... 0EQ/... ONO ...0CO
... 0KO ...060

...0L0/...070

...OHO

...030
Poténcia nominal absorvida w 1200 1200
Frequéncia Hz 50-60 60
Capacidade do deposito (bruto) | 40 40
Volume liquido (seco) | 28 26
Volume liquido (liquido) | 20 18

Vacuo®

1609 92AG961(16.03.2026)
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Aspirador universal GAS 400 A GAS400A
- Aspirador hPa 200 180
- Turbina hPa 230 200
Fluxo®
- Aspirador I/s 28 26
m*/h 100,8 93,6
- Turbina I/s 71,5 70
m?/h 257 252
Classe de pd L L
Peso” kg 14,0 14,5
Classe de protecao El Elll
Tipo de protecdo IPX4 IPX4

A) medido com uma mangueira de aspiragdo @ 28 mm e 4 m de comprimento

B) Sem cabo de alimentagdo

As informacdes aplicam-se as tensdes nominais indicadas. Com tensées divergentes e em versoes especificas do pais, estes dados podem variar.
Os valores podem variar em fungdo do produto e estar sujeitos a condigées de aplicagao e do meio ambiente. Para mais informagdes consulte

www.bosch-professional.com/wac.

Tomada no aspirador

Poténcia de ligacao permitida da ferramenta elétrica ligada

Poténcia maxima Poténcia minima

Tensao nominal

...020/...0F0 230V 2100W 100W
...080/... OEO/... ONO 220V 2100W 100W
... 0KO 220-230V 2100W 100W
...0L0/...070 220-240V 1660 W 100W
...0HO 220V 1000 W 100W
...030 230V 1100W 100W
...0D0/...0GO 127V 705W 100W
...0CO 115V 5256W 100W

.060 110V 560 W 100w

Indicagdo do cabo de ligagdo permitido da ferramenta elétrica ligada.

No caso de outros modelos especificos do pais, estes valores podem ser divergentes. Respeite as indicagdes na tomada do aspirador.

Informacéao sobre ruidos/vibracoes

Os valores de emisséo de ruido foram determinados de
acordo com EN 60335-2-69.

O nivel de pressao sonora avaliado como A do aspirador é
normalmente 73 dB(A). Incerteza K = 2 dB. O nivel sonoro
durante os trabalhos pode ultrapassar os valores indicados.
Utilizar protecdo auditiva!

Valores totais de vibragéo a, (soma dos vetores das trés
direcdes) e incerteza K determinada segundo

EN 60335-2-69:

a,<2,5m/s?, K=1,5m/s”.

Montagem

» Retire a ficha da tomada, antes de efetuar trabalhos
de limpeza ou manutencao, ajustes no aparelho, troca
de acessorios ou de armazenar o aspirador. Esta
medida de prevencao evita um arranque inadvertido do
aspirador.

Montar acessorios de aspiracao (ver figura A)

A mangueira de aspiragdo (29) esta equipada com um
sistema de clipe, com o qual podem ser conectados
acessorios de aspiracdo (adaptador de aspiragao
combinado (25), bocal curvo (31), bocal para escova
combinado (24)).

Montar o bocal curvo

- Insira o bocal curvo (31) na mangueira de aspirago (29)
até os dois botoes de pressao (35) da mangueira de
aspiracdo engatarem de forma audivel.

- Para desmontar, prima os botdes de pressao (35) para
dentro e separe 0s componentes.

Montar bocal para chao e tubos
- Insira os tubos de aspiracao (30) bem um no outro e
depois no bocal curvo (31).

- Insira bem o bocal para chao (23) no tubo de
aspiragdo (30) ou no bocal curvo (31).

Bosch Power Tools
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Montar o adaptador de aspiracao combinado

0 adaptador de aspiragao combinado (25) é composto pelo
adaptador PowerTool (peca dianteira) (36) e pelo
adaptador PowerTool (peca posterior) (37).

0 adaptador de aspiragdo combinado (25) é compativel
com ferramentas elétricas Bosch.

0 adaptador PowerTool (peca posterior) (37) pode ser
utilizado com ferramentas elétricas de outros fabricantes
devido ao seu diametro interior de 38,5 mm e ao diametro
exterior de 45 mm.

Insira o adaptador PowerTool (peca dianteira) (36) no
adaptador PowerTool (peca posterior) (37) e ligue os dois
adaptadores rodando opostamente (ver figura B).

Insira o adaptador de aspiragao combinado (25) na
mangueira de aspiragao (29), até que os dois botdes de
pressao (35) da mangueira de aspiragao engatem de forma
audivel.

Para desmontar, pressione os botdes de pressao (35) para
dentro e retire 0 adaptador de aspiragao combinado da
mangueira de aspiracao.

Para separar os dois adaptadores, solte a ligagao rodando
opostamente e separe os adaptadores.

Montar o bocal para escova combinado

Insira o bocal para escova combinado (24) na mangueira de
aspiracao (29), até que os dois botdes de pressao (35) da
mangueira de aspiracdo engatem de forma audivel.

Para desmontar, prima os botdes de pressao (35) para
dentro e separe os componentes.

Ajustar o bocal para escova combinado (ver figura C)
Pode utilizar o bocal para escova combinado (24) como
bocal para juntas ou escova.

Pressione a tecla de desbloqueio (38) e empurre a escova
para a frente, para utilizar o bocal para escova

combinado (24) como escova.

Pressione a tecla de desbloqueio (38) e puxe a escova para
tras, para utilizar o bocal para escova combinado (24) como
bocal para juntas.

Montar a mangueira de aspiracao (ver figura D)

Insira a mangueira de aspiracao (29) na respetiva fixagdo da
mangueira (3) e rode-a para a direita até ao batente.

Nota: Ao aspirar, forma-se carga eletrostatica, através da
friccao do p6 na mangueira e nos acessorios de aspiracao,
que é percetivel ao utilizador na forma de descarga estatica
(dependente das influéncias ambientais e da sensibilidade
do corpo).

Por norma, a Bosch recomenda uma mangueira de aspiragao
antiestatica (acessorios) para aspirar po fino e materiais
SEecos.

Fixar a mangueira de aspiracao no aspirador

(ver figuraE)

Enrole a mangueira de aspiracao montada (29) no
compartimento para a mesma. Puxe as duas algas de
retencao (13) e enganche-as nas aberturas de fixacao (14).

Colocar/retirar o saco de plastico (aspirar a
seco) (ver figura F)

Abra os dois fechos (15) e retire a parte superior do

aspirador (12).

Para aspirar a seco, coloque um saco de plastico (32) no

recipiente (1).

Coloque o saco de plastico (32) com a abertura de

enchimento para cima no recipiente (1).

Certifique-se de que o saco de po (32) fica totalmente

encostado as paredes interiores do recipiente (1).

Dobre o restante saco de plastico (32) sobre o rebordo do

recipiente (1). Certifique-se de que a linha de encosto do

saco de plastico se encontra na borda do recipiente e que as

aberturas de passagem de ar (33) permanecem no

recipiente.

Coloque novamente a parte superior do aspirador (12) e

feche o aspirador com os fechos (15).

» Certifique-se de que o aspirador esta sempre hem
fechado.

Feche o saco de plastico, antes de o retirar. Mantenha a
parte de cima do saco unida e utilize uma fita para atar o
saco.

Colocar/retirar o saco de filtro de velo (aspirar a
seco) (ver figuras G-H)

Para aspirar substancias a seco de acordo com a classe de

pd L, pode utilizar um saco de filtro de velo (40) (acessorio).

Desde que sejam aspiradas substancias sem ou com um

valor limite de exposicdo > 1 mg/m? (de acordo com a classe

de poeiras L), as mesmas podem ser aspiradas diretamente

para o deposito.

Nota: na utilizagao do saco de filtro de velo desligue a

limpeza automatica do filtro (ver "Limpeza do filtro

automatica/manual (ver figura M)", Pagina 34).

N AVISO 0 aspirador contém po prejudicial
para a satide. Mande executar os

processos de esvaziamento e manutencao, incluindo a

eliminacao do recipiente coletor do po, exclusivamente

por técnicos especializados. E necessario um

equipamento de protecio adequado. Nao use o aspirador

sem o sistema de filtro completo e bem colocado. Caso

contrario estara a pér em risco a sua satde.

Abra os fechos (15) e retire a parte superior do

aspirador (12).

Para colocar, insira o saco de filtro de velo (40) no respetivo

suporte (39) e cologue o saco de filtro de velo (40) com o

respetivo suporte (39) no recipiente (1).

Para retirar, feche a abertura do saco de filtro de velo cheio

puxando pelo fecho. Puxe o saco de filtro de velo

fechado (40) do respetivo suporte (39) e retire-o do

aspirador.

Coloque novamente a parte superior do aspirador (12) e

ligue-a fechando os fechos (15) do recipiente (1) com a

parte superior do aspirador (12).
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Engatar a L-BOXX (ver figural)

Para o transporte do aspirador e para o acondicionamento
em pouco espago dos acessorios de aspiracao e/ou
ferramenta elétrica, pode engatar uma L-BOXX na parte
superior do aspirador.

Fixe a mangueira de aspiragdo no aspirador (ver figura E).

Engate a L-BOXX nos encaixes (11).

» Nao aspire com a L-BOXX engatada. O centro de
gravidade do aspirador desloca-se para cima. O aspirador
pode tombar. Existe perigo de ferimentos e danos.

» Nao transporte o aspirador na pega de transporte da
L-BOXX engatada. O aspirador é demasiado pesado para
a pega de transporte da L-BOXX. Existe perigo de
ferimentos e danos.

Montar o estribo guia extraivel (acessorio)
(ver figuras J-K)

Nota: o estribo guia extraivel ndo pode ser desmontado.
Tenha atencao ao alinhamento correto do estribo guia
durante a montagem.

Antes da colocagao, alinhe o estribo guia (42) com base nas
marcacoes R (direita) e L (esquerda).

Coloque o estribo guia (42) nas calhas de guia (20).
Pressione para baixo o estribo guia (42) até a linha de
encosto, até que o estribo guia engate de forma audivel.
Pressione o botéo de pressao (41), para alterar o
comprimento do estribo guia (42).

Funcionamento

» Retire a ficha da tomada, antes de efetuar trabalhos
de limpeza ou manutencao, ajustes no aparelho, troca
de acessorios ou de armazenar o aspirador. Esta
medida de prevencao evita um arranque inadvertido do
aspirador.

Colocacao em funcionamento

» Observar a tensao de rede! A tensao da fonte de
corrente elétrica deve coincidir com a que consta na
chapa de identificagao do aspirador.

» Informe-se arespeito das regras/leis vigentes no seu
pais, para o manuseio de pds nocivos a satde.

0 aspirador pode ser usado para aspirar os seguintes

materiais:

- pos nao prejudiciais para a satide com um valor limite de
exposicio > 1 mg/m*

0 aspirador ndo deve ser utilizado em recintos com perigo

de explosao.

Para garantir um poder de aspiracao ideal, tem de

desenrolar por completo a mangueira de aspiragao (29) da

parte superior do suporte (12).

Regular a poténcia de aspiracdo

Através do regulador da poténcia de aspiragdo (9) pode
regular progressivamente a poténcia de aspiragdo.
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Coloque o regulador da poténcia de aspiragao (9) na
poténcia de aspiragao maxima para aplicacoes com forte
formagdo de pé.

Coloque o regulador da poténcia de aspiracao (9) na
posicdo de poténcia de aspiragdo reduzida, para aplicagbes
com reduzida formacao de p6 e para regular a forca de
aspiragdo entre a ferramenta elétrica conectada e a
superficie da peca (p. ex. ao lixar).

Tomada no aspirador
» Observe a poténcia de conexao admissivel da tomada
no aspirador. Exceder a poténcia de conexdao maxima
admissivel pode causar sobrecarga no aspirador. 0
fusivel de protecao do motor dispara. Envie o aspirador
para um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.
Assim que a ficha de rede do aspirador estiver encaixada na
tomada e o interruptor principal estiver na posi¢do 1, a
tomada para ferramentas elétricas (4) fica sob tenséo. Esta
pode ser utilizada como tomada elétrica externa no
aspirador, p. ex. ao trabalhar com sistemas de aspiracdo. Na
posicao 1+ o sistema start/stop automatico do aspirador
estd ativado. O aspirador pode ser ligado remotamente
através da ferramenta elétrica conectada.

Aspirar aseco

Aspirar po depositado
Para ligar o aspirador, rode o interruptor
principal (2) para a posicao 1.

Para desligar o aspirador, rode o interruptor
principal (2) para a posicao 0.

Aspiracao de p6 produzido durante o funcionamento de

ferramentas elétricas (ver figura L)

» Deve haver uma taxa de permuta de ar suficiente no
recinto, quando o ar de descarga retorna ao recinto.
Observe as respetivas diretivas nacionais.

No aspirador esta integrada uma tomada para ferramentas

elétricas (4). Pode ligar uma ferramenta elétrica externaa

esta tomada. Respeite a poténcia de ligagdo maxima
permitida da ferramenta elétrica ligada.

Monte o adaptador de aspiragdo combinado (25) (ver

figuraB).

Insira o adaptador de aspiragao combinado (25) no bocal de

aspiracdo da ferramenta elétrica.

Para ligar o sistema start/stop automatico

do aspirador, rode o interruptor principal (2)

paraa posicao 1+.

Para a colocacao em funcionamento do
aspirador ligue a ferramenta elétrica conectada a tomada
(4). O aspirador inicia-se automaticamente.

Desligue a ferramenta elétrica para terminar a aspiracao.

Afuncao de inércia do sistema start/stop automatico
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funciona durante 15 s para aspirar o po residual da
mangueira de aspiracao.
Para desligar o aspirador, rode o interruptor
principal (2) para a posicao 0.

Utilizacao do sistema de aspiracao (acessério)
Ligue o sistema de aspiracdo a mangueira de
aspiracao (29).
Para aspirar pos através do sistema de
aspiracao, rode o interruptor principal (2)
paraa posi¢ao 1.
Mantenha o sistema de aspiracdo na parede e ligue a
ferramenta elétrica. O sistema de aspiracao adere
automaticamente a parede devido ao vacuo gerado.
Desligue a ferramenta elétrica e retire cuidadosamente o
sistema de aspiragdo da parede.
Para desligar o aspirador, rode o interruptor
principal (2) para a posicéo 0.

Aspirar em molhado

» Com o aspirador ndo devem ser aspirados liquidos
inflamaveis ou explosivos, como por exemplo
gasolina, dleo, dlcool, solventes. Nao aspire pds
quentes, ardentes ou explosivos. Nao opere o
aspirador em areas com risco de explosao. Os pds, 0s
vapores ou os liquidos podem inflamar ou explodir.

» 0 aspirador nao pode ser operado como homba de
agua. O aspirador destina-se a aspirar ar e misturas de
agua.

Nota: Os requisitos em termos de grau de permeabilidade

(classe de poeiras L) foi apenas comprovado para aspirar a

Seco.

Antes de aspirar em molhado

Esvazie o recipiente (1) e retire o saco de plastico (32) ou o

saco de filtro de velo (40).

Verifique o sensor do nivel de enchimento (45) quanto a

sujidade. Apenas um sensor do nivel de enchimento limpo

permite o desligamento automatico do aspirador quando o

nivel maximo de enchimento do recipiente é alcangado (ver

"Limpar o sensor do nivel de enchimento (ver figuras Q-R)",

Pégina 35).

» Alimpeza automatica do filtro tem de estar
desativada durante a aspiracao de liquidos.

Pressione a tecla Limpeza automatica do filtro (8), para

ativar a limpeza manual do filtro (ver "Limpeza manual do

filtro", Pagina 34). Deste modo, a limpeza automatica do

filtro é desativada e o indicador LED A (5) apaga-se.

Aspirar liquidos

[ AVISO Desligue imediatamente o
aspirador assim que sair espuma

ou agua e esvazie o recipiente. Caso contrario, é possivel

que o aspirador seja danificado.

Para ligar o aspirador, rode o interruptor principal (2) para
aposicao 1.

0 aspirador estéa equipado com sensores do nivel de
enchimento (45). Quando a altura maxima de enchimento é
alcancada, o aspirador desliga-se automaticamente e os dois
indicadores LED A (5) e M (6) piscam simultaneamente

1 vez por segundo. A protecao contra rearranque
involuntario estd ativada e pode ser desativada ligando/
desligando 1 vez o aspirador.

Nota: verifique regularmente o nivel de enchimento e
esvazie o recipiente atempadamente.

Para desligar o aspirador, rode o interruptor principal (2)
paraa posi¢ao 0.

Agarre o recipiente (1) na area de agarre posterior (21) e
incline-o para a frente para esvaziar o liquido.

Apos a aspiracao de liquidos

Apds cada aspiracao de liquidos, limpe o sensor do nivel de

enchimento (45) (ver "Limpar o sensor do nivel de

enchimento (ver figuras Q-R)", Pagina 35).

Para evitar a formagao de bolor depois de aspirar liquidos:

- Retire ofiltro de pregas (34) e deixe-o secar bem.

- Retire a parte superior do aspirador (12), abraa
cobertura do filtro (43) e deixe secar ambas muito bem.

Limpeza do filtro automatica/manual
(ver figura M)

Limpeza automatica do filtro

Nota: por norma, esta definida a limpeza automatica do
filtro quando o aspirador é ligado.

O indicador LED A (5) acende-se permanentemente.

Na limpeza automatica do filtro, o filtro de pregas

planas (34) ¢ limpo a cada 15 s por 2 sopros de ar (ruido
pulsante).

Uma realizacao regular da limpeza do filtro aumenta a vida
Util do filtro.

Para conseguir a melhor durabilidade do filtro, desative a
limpeza automatica do filtro apenas em casos excecionais,
p. ex. ao aspirar liquidos.

Limpeza manual do filtro

Pressione a tecla Limpeza manual do filtro (7), para efetuar
alimpeza manual do filtro. O filtro de pregas planas (34) é
limpo por 2 sopros de ar. O indicador LED M (6) acende-se a
branco durante 2 s. Quando o indicador LED M (6) se apaga,
o sopro de ar seguinte pode ser ativado. Para o efeito,
pressione novamente a tecla Limpeza manual do filtro (7).
Nota: na limpeza manual do filtro, tenha em atencéo que
cada pressao na tecla deve ser feita com um intervalo de
2-3s. Pressionando varias vezes a tecla Limpeza manual do
filtro (7) de forma continua faz com que a protegao contra
sobreaquecimento do aspirador seja ativada. A protecao
contra sobreaquecimento é suprimida automaticamente
apos algum tempo (ver "Eliminacéo de falhas", Pagina 36).
Para desligar a limpeza manual do filtro, pressione a tecla
Limpeza automatica do filtro (8).
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Um filtro de pregas com superficie suja esta operacional.
Uma limpeza manual do filtro de pregas através de
batimentos e sopro nao é necessaria e pode até danificar o
filtro.

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

» Retire a ficha da tomada, antes de efetuar trabalhos
de limpeza ou manutencao, ajustes no aparelho, troca
de acessorios ou de armazenar o aspirador. Esta
medida de prevencao evita um arranque inadvertido do
aspirador.

» Manter o aspirador e as aberturas de ventilacao

sempre limpas, para trabalhar bem e de forma segura.

Se for necessario instalar um cabo de ligacdo, a instalagao

deve ser feita pela Bosch ou por um centro de servigo

autorizado para ferramentas elétricas Bosch, para evitar

perigos de seguranca.

» Use uma mascara de protecao durante a manutencio
e limpeza do aspirador.

De tempos a tempos, limpe a carcaga do aspirador com um

pano hdmido.

» Nao limpe o aspirador com ar comprimido. O filtro ou
outros componentes podem ficar danificados.

No minimo uma vez por ano deve ser realizado um controlo

técnico de po, pelo fabricante ou por uma pessoa

devidamente instruida (p. ex. verificar se ha danos no filtro,

controlar a estanqueidade do aspirador e 0 bom

funcionamento dos dispositivos de controlo).

Limpeza e manutencao apds a aspiracao de substancias

prejudiciais a saide

- Considere todas as pecas que possam ter entrado em
contacto com substancias prejudiciais a satide como
contaminadas.

- Aspire, limpe ou vede minuciosamente o exterior do
aspirador antes de o retirar da area com substancias
prejudiciais a satde.

- Limpe, desmonte e faca a manutencao do aspirador
apenas se nNao representar perigo para si e para outras
pessoas. Use equipamento de protegdo individual
durante a manutencdo e limpeza. Efetue os trabalhos
num espaco bem ventilado.

- Limpe primeiro o exterior do aspirador antes de o
desmontar.

- Elimine todas as pegas do aspirador que nao possam ser
limpas satisfatoriamente em sacos impermeaveis. No
processo, observe os regulamentos aplicaveis para a
eliminagdo desses residuos.

- Limpe a drea de manutencao ap6s a conclusao dos
trabalhos.

Limpar o recipiente
Lave o recipiente (1) de tempos a tempos com um

detergente convencional ndo abrasivo e depois deixe-0
secar.
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Limpar/trocar o filtro de pregas planas (ver figuras N-0)

» Agarre a cobertura do filtro pela patilha de fecho ao
abrir e certifique-se de que a cobertura do filtro
engata na posicao vertical. Existe perigo de ferimentos
se a cobertura do filtro cair.

0 poder de aspiragao depende do estado do filtro. Por isso,

limpe regularmente o filtro.

Substitua imediatamente um filtro de pregas planas (34)

danificado.

- Puxe a patilha de fecho (26) e vire a cobertura do
filtro (43) para cima até que engate na posicao vertical.

- Segure ofiltro de pregas (34) pelas barras e retire-o
puxando para cima.

- Remova o pd e a sujidade, que ocorre ao remover o filtro
de pregas planas (34) da borda do recipiente (1) com um
pano himido.

- Ofiltro de pregas planas pode ser lavado sob agua
corrente.

- Coloque o filtro de pregas planas (34) limpo ou um novo
e certifique-se do assento correto e seguro.

- Feche a cobertura do filtro (43), de modo a que engate
de forma audivel.

Limpar o pré-filtro (ver figura P)

» O pré-filtro ndo pode ser molhado quando é limpo.

» Nao agarre por cima entre o estribo guia e o aspirador

para deshloquear a cobertura do pré-filtro. Caso
contrario, podera entalar a sua mao.
Puxe o estribo guia (42) para cima, até que a cobertura do
pré-filtro fique acessivel a partir de trés.
Pressione a tecla de desbloqueio (28) da cobertura do pré-
filtro (27) e retire-a do compartimento do pré-filtro.
Retire o pré-filtro (44).
Escove as lamelas do pré-filtro com uma escova macia.
Coloque o pré-filtro na respetiva cobertura (27).
Coloque a cobertura do pré-filtro (27) no compartimento do
pré-filtro e feche-o.
Limpar o sensor do nivel de enchimento
(ver figuras Q-R)
Retire a ficha de rede do aspirador da tomada.
Retire a parte superior do aspirador (12).
Esvazie o deposito (1).
Mova o flutuador (46) ou bata-o ligeiramente para remover a
sujidade.
Limpe o flutuador (46) com um pano macio.

Se necessario, também pode retirar o flutuador. Para o
efeito, pressione o bloqueio (47) e retire o flutuador (46).

Limpe o iman (48) com uma escova.
Coloque novamente o flutuador (46).

Arrecadacdo e transporte

- Enrole o cabo de corrente elétrica no suporte para o
cabo (19).
- Encaixe o0 acessorio nos suportes previstos para o efeito.
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- Enrole a mangueira de aspiracao montada (29) no
compartimento para a mesma. Puxe as duas alcas de
retencdo (13) para cima e enganche-as nas aberturas de
fixacdo.

- Engate a L-BOXX nos encaixes (11).

- Retire 0 saco de plastico/saco de filtro de velo assim que

- Desbloqueie o travao dos roletes de guia (18) para
empurrar ou puxar o aspirador.

- Utilize apenas o estribo guia extraido (42) para empurrar
ou puxar o aspirador. O aspirador nao pode ser puxado
pelo estribo guia em degraus de escadas. Neste caso,
deve ser usada a pega de transporte.

estiver cheio.

- Transporte o aspirador apenas pela pega de

transporte (10).

- Deposite 0 aspirador num recinto seco com base planae
proteja-o contra utilizacao ndo autorizada.

- Paratravar os roletes de guia (17) pressione o travao dos

roletes de guia (18) para baixo.

- Parao transporte mais simples e cdmodo do aspirador,
esvazie completamente o recipiente ou descarte o saco

- Certifique-se de que ndo existe ninguém diretamente
atras de si ao transportar o aspirador nas escadas, caso o
aspirador seja deixado cair inadvertidamente.

Eliminacao de falhas

» Se ocorrer uma falha (p. ex. quebra do filtro), o
aspirador tem de ser desligado de imediato. A falha
tem de ser eliminada antes da nova colocacdo em
funcionamento.

de plastico/saco de filtro de velo cheio.

Problema Solucao

Aturbina de aspiragao nao arranca.

Verificar o cabo de corrente elétrica, a ficha de rede, a protecéo, a tomada e os
sensores do nivel de enchimento (45).

O interruptor principal (2) encontra-se em "Sistema start/stop automatico".

Colocar o interruptor principal (2) no simbolo "Aspirar" ou ligar a ferramenta elétrica
conectada a tomada (4).

Aturbina de aspiracao desliga-se.

Na aspiracao de liquidos os indicadores LED A e M piscam lentamente e em
simultaneo.

Esvaziar o recipiente (1).

Na aspiracao a seco os indicadores LED A e M piscam rapidamente e em simultaneo:
a protecdo contra sobrecarga da tomada no aspirador estd ativada.

Desligar a ferramenta elétrica.

0 aspirador desliga-se.

Sobrecarga do aspirador quando a tensdo maxima da tomada no aspirador é
excedida: o fusivel de protegdo do motor dispara.

Envie 0 aspirador para um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Aturbina de aspiragdo nao arranca
depois de se esvaziar o recipiente.

Desligar o aspirador e esperar 5 s, apds 0s 5 s voltar a ligar.

Limpar os sensores do nivel de enchimento (45) assim como o espaco intermédio
dos sensores do nivel de enchimento (45) com uma escova.

0 poder de aspiracdo enfraquece.

Eliminar os entupimentos do bocal de aspiracao, do tubo de aspiragdo, da mangueira
de aspiragdo (29) ou do filtro de pregas (34).

Trocar o saco de plastico (32)/saco de filtro de velo (40).

Engatar corretamente a cobertura do filtro (43).

Colocar corretamente a parte superior do aspirador (12) e fechar os fechos (15).

Substituir o filtro de pregas (34).

Saida de p6 ao aspirar

Verificar a montagem correta do filtro de pregas planas (34).

Substituir o filtro de pregas (34).

0 dispositivo de desligamento
automatico (aspirar liquidos) nao
arranca.

Limpar os sensores do nivel de enchimento (45) assim como o espaco intermédio
dos sensores do nivel de enchimento (45) com uma escova.

Verificar regularmente o nivel de enchimento.

Alimpeza automatica do filtro nao
funciona.

Mude para 0 modo manual pressionando a tecla Limpeza manual do filtro (7).

Se 0 problema persistir, dirija-se a um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

N@o é possivel ativar a limpeza manual A protecdo contra sobreaquecimento do aspirador estd ativada.

dofiltro.
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Problema Solucao

A pressao 10 vezes continua da tecla Limpeza manual do filtro (7) ativou a protecao
contra sobreaquecimento. A protecao contra sobreaquecimento é suprimida
automaticamente apds 20 s.

A pressao 30 vezes continua da tecla Limpeza manual do filtro (7) ativou a protecao
contra sobreaquecimento. A protecao contra sobreaquecimento é suprimida
automaticamente apds 4 min.

Se 0 problema persistir, dirija-se a um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Alimpeza automatica do filtro ndo é
ativada.

Entre em contacto com um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Servigo pos-venda e aconselhamento

Brasil

Robert Bosch Ltda. - Divisao de Ferramentas Elétricas
Rodovia Anhanguera, Km 98 - Parque Via Norte
13065-900, CP 1195

Campinas, Sao Paulo

Tel.: 0800 7045 446

www.bosch.com.br/contato

Na dltima pagina encontra o link para os nossos enderecos
de assisténcia técnica e para as condigdes da garantia.
Indique para todas as questes e encomendas de pegas
sobressalentes a referéncia de 10 digitos de acordo com a
placa de carateristicas do produto.

Eliminacao
Aspirador, acessorios e embalagens devem ser reciclados
de forma ambientalmente correta.

Nao deite o aspirador para o lixo doméstico!

Espaiiol

Indicaciones de seguridad para

aspiradores

Lea integramente estas indicaciones de se-
|||| guridad e instrucciones. Las faltas de obser-

vacion de las indicaciones de seguridad y de las

instrucciones pueden causar descargas eléctri-
cas, incendios y/o lesiones graves.

Guardar todas las advertencias de peligro e instruccio-

nes para futuras consultas.

» Este aspirador no esta previsto para la utilizacion por
nifos y personas con limitadas capacidades fisicas,
sensoriales o intelectuales o con falta de experienciay

conocimientos. En caso contrario, existe el peligro de un

manejo erréneo y lesiones.

» Vigile los nifios. Asi se asegura, que los nifios no jueguen
con el aspirador.

» Observe todas las normas de seguridad relativas a los
materiales que se van a aspirar.

» No aspire madera de haya o roble, polvo de piedra o
asbesto. Estas sustancias son cancerigenas.

I[N ADVERTEN- Utilice el aspirador solamente si ha

CIA recibido suficiente informacién pa-

ra el uso del aspirador, sobre las
sustancias que deben ser absorbidas y para su elimina-
cion segura. Una instruccion exhaustiva reduce el riesgo de
un manejo incorrecto y lesion.

I[N ADVERTEN- El aspirador es adecuado para as-

CIA pirar sustancias secas y con medi-

das adecuadas también para aspi-

rar liquidos. La penetracion de liquidos aumenta el riesgo
de una descarga eléctrica.

» No utilice la aspiradora para aspirar liquidos inflama-
bles o explosivos, como gasolina, aceite, alcohol o di-
solventes. No aspire polvos calientes, ardientes o ex-
plosivos. No opere la aspiradora en ambitos con riesgo
de explosion. El material en polvo, los vapores o los liqui-
dos pueden incendiarse o explotar.

N ADVERTEN- Utilice inicamente la caja de en-
CIA chufe para los fines especificados
en las instrucciones de servicio.
I[N ADVERTEN- Apague inmediatamente el aspira-
CIA dor, tan pronto como se escape la

espuma o el agua y vacie el reci-
piente. En caso contrario podria dafarse el aspirador.

» ;ATENCION! El aspirador solo debe guardarse en espa-
cios interiores.

» ;ATENCION! Limpie los sensores de nivel de liquido
periddicamente y verifique si estan daiados. De lo
contrario, la funcion puede verse afectada.

» Sifuese imprescindible utilizar el aspirador en un en-
torno himedo, es necesario conectarlo a través de un
interruptor de proteccion FI. La aplicacion de un fusible
diferencial reduce el riesgo a exponerse a una descarga
eléctrica.

» Verifique el aspirador, los cables y los conectores an-
tes de cada uso. No use el aspirador si detecta daiios.
No abra el aspirador usted mismo y sélo déjelo reparar
por personal técnico calificado y sélo con repuestos
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originales. Los aspiradores, cables, o enchufes dafiados
comportan un mayor riesgo de electrocucion.

» No aplaste ni pase por sobre el cable. No tire del cable
parasacar el enchufe de la caja de enchufe o para mo-
ver el aspirador. Un cable dafiado comporta un mayor
riesgo de electrocucion.

» Retire el enchufe de la caja de enchufe antes de reali-
zar tareas de mantenimiento o limpieza en el aspira-
dor, ajustes del aparato, cambiar accesorios o guardar
el aspirador. Esta medida preventiva reduce el riesgo de
conectar accidentalmente el aspirador.

» Observe que esté bien ventilado el puesto de trabajo.

» Solo deje reparar el aspirador por personal técnico ca-
lificado y sélo con repuestos originales. Con ello se
mantiene la seguridad del aspirador.

INADVERTEN- El aspirador contiene polvo noci-

CIA vo. Deje que las operaciones de va-

ciado y mantenimiento, incluida la
extraccion de los colectores de polvo, se lleven a cabo
sélo por personal calificado. Se requiere un equipo de
proteccion apropiado. No opere el aspirador sin el siste-
ma de filtro completo y correctamente colocado. De lo
contrario ello podria afectar a su salud.

» Antes de la puesta en servicio, verifique el perfecto
estado de la manguera de aspiracion. Al hacerlo, deje
montada la manguera de aspiracion en el aspirador
para que el polvo no se escape involuntariamente. En
caso contrario podria llegar Ud. a inspirar polvo.

» No utilice el aspirador como asiento. Podria dafar el as-
pirador.

» Utilice el cable de la red y la manguera de aspiracion
con cuidado. Podria poner en peligro a otras personas.

» No limpie el aspirador con un chorro de agua directo.
Puede exponerse a una descarga eléctrica si penetra agua
en la parte superior del aspirador.

» Conecte el aspirador a una red de corriente debida-
mente conectada a tierra. La caja de enchufe y el cable
de prolongacion deben tener un conductor protector apto
funcionalmente.

» El enchufe macho de conexion, debe ser conectado so-
lamente a un enchufe hembra de las mismas caracte-
risticas técnicas del enchufe macho en materia.

» No utilice la caja de enchufe del aspirador cuando as-
pire en hiimedo o en un ambiente hiimedo. El contacto
con el agua puede provocar un cortocircuito o una descar-
ga eléctrica.

Simbolos

Los simbolos mostrados a continuacion pueden ser de im-
portancia en el uso del aspirador. Es importante que retenga
en sumemoria estos simbolos y su significado. La interpre-
tacion correcta de estos simbolos le ayudara a manejar me-
jor, y de forma mas segura, el aspirador.

Simbologia y su significado
II jADVERTENCIA! Lea integramente es-
|| || tas indicaciones de seguridad e ins-

trucciones. Las faltas de observacion de
las indicaciones de seguridad y de las ins-
trucciones pueden causar descargas

eléctricas, incendios y/o lesiones graves.

Aspirador para clase de polvo L segin
IEC/EN 60335-2-69 para aspirar en se-
co polvos nocivos para la salud con un va-
lor limite de exposicién de > 1 mg/m®

iADVERTENCIA! El aspirador contiene
polvo nocivo. Deje que las operaciones
ceo de vaciado y mantenimiento, incluida
la extraccion de los colectores de pol-
vo, se lleven a cabo sélo por personal
calificado. Se requiere un equipo de
proteccion apropiado. No utilice el as-
pirador sin tener el sistema de filtro
completa y correctamente colocado.
De lo contrario, podria afectar a su salud.

Sélo hacer un clic en una caja L-Boxx.

El peso de la caja L-Boxx con el contenido

max. 1L-Boxx o debe sobrepasar los 15 kg.

max. 15 kg

No cuelgue el aspirador de polvo, p. €j.
para transportarlo, en un gancho de
gria. El aspirador de polvo no es apto
para una grua. Existe el riesgo de lesio-
nes y dafios.

No utilice el aspirador de polvo como
asiento, escalera o peldaiio. El aspira-
dor podria volcar y dafarse. Existe peli-
gro de lesion.

Indicador LED de modo de limpieza auto-
matica del filtro

Indicador LED de modo de limpieza ma-
nual del filtro
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Simbologia y su significado

gran nlimero de aplicaciones en el uso industrial, p. €j. en la
artesania, laindustriay en los talleres.

. Tecla de limpieza automatica del filtro ; N i
il Aspiradores de polvo clase L seglin IEC/EN 60335-2-69 so-
2 Tecla de limpieza manual del filtro lo se pueden utilizar para la absorcion y aspiracion de polvos
o nocivos con un valor limite de exposicion de > 1 mg/m?.
Sistema automatico de arranque y pa- Unicamente utilice el aspirador si conoce y domina por com-
rada pleto todas sus funciones, o si ha sido instruido al respecto.

Aspiracion del polvo generado por las he-
rramientas eléctricas en funcionamiento;
el aspirador se conecta automaticamente La numeracion de los componentes esta referida a la repre-
y se desconecta con un retardo de tiem- sentacion del aspirador en las paginas ilustradas.
po. ) ) (1) Deposito
La caja de enchufe del aspirador esta L

. i (2) Interruptor principal
permanentemente bajo tension.

(3) Soporte de manguera

Desconexion ) ) o
La caja de enchufe del aspirador esta sin (4) Caja de enchufe para herramienta eléctrica

Componentes representados

corriente. (5) Indicador LED A de modo de limpieza automatica
Aspiracion delfiltro

Aspiracion del polvo depositado y del (6) Indicador LED M de modo de limpieza manual del fil-
polvo del sistema de aspiracion. tro

La caja de enchufe del aspirador esta (7) Tecla de limpieza manual del filtro

permanentemente bajo tension.

Min./Max.

Regulacion continua de la fuerza de aspi-

racion:

- maxima potencia de aspiracion para
aplicaciones con alta generacion de
polvo

- reducida potencia de aspiracion para
aplicaciones con baja generacion de
polvo y para regular la fuerza de aspi-
racion entre la herramienta eléctrica
conectaday la superficie de la pieza
de trabajo (p. €j. al lijar)

En este aspirador esta activado el regis-
tro de datos.

Indicacion de la potencia de conexion ad-
misible de la herramienta eléctrica co-
nectada (especifica del pais)

Descripcion del producto y servicio

Tenga en cuenta las figuras que aparecen en la parte delan-
tera de las instrucciones de uso.

Utilizacion reglamentaria

El aspirador esta determinado para captar, aspirar, impulsar

y separar polvos secos no inflamables y liquidos no inflama-
bles. El aspirador ha sido ensayado en cuanto a sus propie-

dades técnicas para la aspiracion de polvo, y corresponde a
la categoria de polvo L. El aspirador es apropiado para el

(8) Tecla de limpieza automatica del filtro
(9) Regulador de potencia de aspiracion
(10) Asade transporte
(11) Alojamiento de la caja L-BOXX
(12) Parte superior del aspirador
(13) Cinta de traccion
(14) Abertura de fijacion
(15) Cierre de la parte superior del aspirador
(16) Rueda
(17) Rodillo guia
(18) Freno de rodillo guia
(19) Soporte de cable
(20) Rieles de guia para el estribo de guia extensible
(21) Zonatrasera del asidero
(22) Soporte para boquilla de suelo
(23) Boquilla para suelo
(24) Boquilla de cepillo combinada

(25) Adaptador de aspiracion combinado (para herra-
mienta eléctrica)

(26) Brida de cierre de la cubierta del filtro
(27) Cubierta del prefiltro

(28) Tecla de desenclavamiento del prefiltro
(29) Manguera de aspiracion

(30) Tubo de aspiracion

(31) Boquilla encorvada

(32) Bolsa de plastico

(33) Abertura de paso de aire

(34) Filtro plisado plano

(35) Boton de tubo flexible de aspiracion
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(36) Adaptador de PowerTool (parte delantera) (43) Cubierta del filtro plisado plano
(37) Adaptador de PowerTool (parte trasera) (44) Prefiltro
(38) Tecla de desenclavamiento de boquilla de cepillo (45) Sensor de nivel de llenado
combinada (46) Flotador
(39) Soporte de bolsa de filtro de vellén® (47) Blogueo de flotador
(40) Bolsa de filtro de vellon® (48) Imén
(41) Boton de estribo de guia” a) Estos accesorios no corresponden al material que se adjunta
(42) Estribo de guia extensible” de serie.
Datos técnicos
Aspiradora en hiimedo y seco GAS 400 A GAS 400 A
Namero de articulo 3601 JMO ... ...020/...OF0 ...0D0/... 0GO
... 080/... OEO/... ONO ...0CO
... 0KO ...060
...0L0/...070
...0HO
...030
Potencia absorbida nominal U 1200 1200
Frecuencia Hz 50-60 60
Volumen del depoésito (bruto) | 40 40
Volumen neto (seco) | 28 26
Volumen neto (liquido) | 20 18
Depresion”
- Aspirador hPa 200 180
- Turbina hPa 230 200
Caudal”
- Aspirador I/s 28 26
m>/h 100,8 93,6
- Turbina I/s 71,5 70
m?/h 257 252
Clase de polvo L L
Peso” kg 14,0 14,5
Clase de proteccion El Ell
Grado de proteccién IPX4 IPX4

A) medido con una manguera de aspiracion de 28 mm de @y 4 m de longitud

B) Sin cable de conexion de alimentacion
Las especificaciones son validas para las tensiones nominales indicadas. Estas indicaciones pueden variar con tensiones divergentes y en ejecu-
ciones especificas del pais.

Los valores pueden variar dependiendo del producto y estan sujetos a la aplicacion y a las condiciones medioambientales. Mas informacion en
www.bosch-professional.com/wac.

Caja de enchufe en el aspirador

Potencia de conexion admisible de la herramienta eléctrica conectada

Tension nominal Maxima potencia Minima potencia
...020/...0F0 230V 2100 W 100 W
...080/... OEQ/... ONO 220V 2100W 100W
... 0KO 220-230V 2100 W 100 W
...0L0/...070 220-240V 1660 W 100W
... OHO 220V 1000 W 100 W
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Potencia de conexion admisible de la herramienta eléctrica conectada

Tension nominal

Maxima potencia

Minima potencia

...030 230V 1100W 100W
...0D0/...0GO 127V 705W 100W
...0CO 115V 5256W 100W
...060 110V 560 W 100W

Indicacion de la potencia de conexion admisible de la herramienta eléctrica conectada.
En otros modelos especificos de pais pueden divergir estos valores. Por favor, observe las indicaciones en la caja de enchufe del aspirador.

Informacion sobre ruidos y vibraciones

Valores de emision de ruidos determinados

segln EN 60335-2-69.

El nivel de presion acustica valorado con A del aspirador as-
ciende tipicamente a menos de 73 dB(A).

Inseguridad K = 2 dB. El nivel de ruidos durante el trabajo
puede sobrepasar los valores indicados. jUtilice proteccion
para los oidos!

Valores totales de vibracion a, (suma vectorial de tres direc-
ciones) e inseguridad K determinada

seglin EN 60335-2-69:

a,<2,5m/s, K=1,5m/s’.

Montaje

» Retire el enchufe de la caja de enchufe antes de reali-
zar tareas de mantenimiento o limpieza en el aspira-
dor, ajustes del aparato, cambiar accesorios o guardar
el aspirador. Esta medida preventiva reduce el riesgo de
conectar accidentalmente el aspirador.

Montaje de accesorios de aspiracion
(ver figura A)

La manguera de aspiracion (29) esta equipada con un siste-
ma de clip para poder conectar los accesorios de aspiracion
(adaptador de aspiracion combinado (25), boquilla curvada
(31), boquilla de cepillo combinada (24)).

Montaje de la boquilla encorvada

- Inserte la boquilla encorvada (31) sobre la manguera de
aspiracion (29), hasta que encastren de forma audible
los dos botones de presion (35) de la manguera de aspi-
racion.

- Para el desmontaje, oprima los botones de presion (35)
hacia el interior y separe los componentes.

Montar la boquillas de suelo y los tubos

- Encasode necesidad, inserte los tubos de
aspiracion (30) firmemente uno dentro del otro y luego
también firmemente sobre la boquilla encorvada (31).

- Conecte firmemente la boquilla de suelo (23) en el tubo
de aspiracion (30) o en la boquilla encorvada (31).

Montaje del adaptador de aspiracion combinado
El adaptador de aspiracion combinado (25) esta integrado

por el adaptador de PowerTool (parte delantera) (36) y el
adaptador de PowerTool (parte trasera) (37).

El adaptador de aspiracion combinado (25) es compatible
con las herramientas eléctricas Bosch.

El adaptador de PowerTool (parte trasera) (37) puede utili-
zarse para herramientas eléctricas de otros fabricantes gra-
cias a su diametro interior de 38,5 mm y exterior de 45 mm.
Coloque el adaptador de PowerTool (parte delantera) (36)
en el adaptador de PowerTool (parte trasera) (37) y una los
dos adaptadores girandolos en direcciones opuestas ( ver fi-
guraB).

Inserte el adaptador de aspiracion combinado (25) sobre la
manguera de aspiracion (29), hasta que encastren de forma
audible los dos botones de presion (35) de la manguera de
aspiracion.

Para el desmontaje, oprima los botones de presion (35) ha-
cia el interior y retire el adaptador de aspiraciéon combinado
de la manguera de aspiracion.

Para separar ambos adaptadores, afloje la conexion girando
en direcciones opuestas y separe los adaptadores.

Montaje de la boquilla de cepillo combinada

Inserte la boquilla de cepillo combinada (24) sobre la man-
guera de aspiracion (29), hasta que encastren de forma au-
dible los dos botones de presion (35) de la manguera de as-
piracion.

Para el desmontaje, oprima los botones de presion (35) ha-
cia el interior y separe los componentes.

Ajuste de la boquilla de cepillo combinada (ver figura C)
Puede utilizar la boquilla del cepillo combinado (24) como
boquilla para hendiduras o como cepillo.

Presione la tecla de desenclavamiento (38) y desplace el ce-
pillo hacia delante para utilizar la boquilla del cepillo
combinado (24) como cepillo.

Presione la tecla de desenclavamiento (38) y tire del cepillo
hacia delante para utilizar la boquilla del cepillo

combinado (24) como boquilla para hendiduras.

Montaje de la manguera de aspiracion
(ver figura D)

Cologue la manguera de aspiracion (29) en la boquilla de
conexion (3) y girela en el sentido de las agujas del reloj has-
tael tope.

Indicacion: Durante la aspiracion se genera una carga elec-
trostatica por la friccion del polvo en la mangueray en los ac-
cesorios de aspiracion, la cual la puede sentir el usuario en
forma de una descarga estatica (en funcion de las influencias
del medio ambiente y la sensibilidad fisica).
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En general, Bosch recomienda usar una manguera de aspira-
cion antiestatica (accesorio) al aspirar polvo fino y materia-
les secos.

Fijacion de la manguera de aspiracion al aspirador

(ver figuraE)

Enrolle la manguera de aspiracion montada (29) en el com-
partimento para la manguera de aspiracion. Tire las dos cin-
tas de traccion (13) hacia arriba y enganchelas en las aber-
turas de fijacion (14).

Colocar/quitar la bolsa de plastico (aspiracion
enseco) (ver figuraF)

Abra los dos cierres (15) y retire la parte superior del

aspirador (12).

Para la aspiracion en seco, coloque una bolsa de

plastico (32) en el deposito (1).

Coloque el saco de plastico (32) con la abertura de llenado

hacia arriba en el deposito (1).

Aseglrese, que el saco de plastico (32) quede completa-

mente apoyado en las paredes interiores del depdsito (1).

Doble el resto del saco de plastico (32) sobre el borde del

deposito (1). Asegurese de que la linea de tope de la bolsa

de plastico quede en el borde del deposito y de que las aber-

turas de paso del aire (33) permanezcan en el depdsito.

Vuelva a colocar la parte superior del aspirador (12) y cierre

el aspirador con los cierres (15).

» Preste atencion a que el aspirador esté siempre bien
cerrado.

Cierre la bolsa de plastico, antes de sacarla. Sujete la bolsa

por la parte superior y antdela con una cinta.

Colocar/quitar la bolsa de filtro de vellon
(aspiracion en seco) (ver figuras G-H)

Para la aspiracion en seco de materiales correspondientes a

la clase de polvo L puede utilizar una bolsa de filtro de

vellon (40) (accesorio).

Si se aspiran sustancias sin o con un valor limite de exposi-

cién = 1 mg/m® (correspondiente a la clase de polvo L), pue-

de ser aspirado directamente en el deposito.

Indicacion: Desconecte la limpieza automatica del filtro al

utilizar la bolsa de filtro de vellon (ver "Limpieza automatica/

manual del filtro (ver figura M)", Pagina 44).

[N ADVERTEN- El aspirador contiene polvo noci-
vo. Deje que las operaciones de va-

CIA . - L
ciado y mantenimiento, incluida la

extraccion de los colectores de polvo, se lleven a cabo

solo por personal calificado. Se requiere un equipo de

proteccion apropiado. No opere el aspirador sin el siste-

ma de filtro completo y correctamente colocado. De lo

contrario ello podria afectar a su salud.

Abra los cierres (15) y retire la parte superior del

aspirador (12).

Para la aplicacion, coloque la bolsa de filtro de vellon (40)

en el soporte correspondiente (39) e introduzca la bolsa de

filtro de vellon (40) con el soporte correspondiente (39) en
el depdsito (1).

Para la extraccion, cierre la abertura de la bolsa de filtro de
vellon llena tirando del cierre. Saque la bolsa de filtro de ve-
16n cerrada (40) del soporte de la bolsa de filtro de

vellon (39) y retirela del aspirador.

Vuelva a colocar la parte superior del aspirador (12) y ce-
rrando los cierres (15) una el deposito (1) con la parte supe-
rior del aspirador (12).

Prender la caja L-BOXX (ver figural)

Para el transporte del aspirador y para el ahorro de espacio
de almacenamiento de accesorios del aspirador y/o herra-
mientas eléctricas, puede prender una caja L-BOXX sobre la
parte superior del aspirador.

Fije la manguera de aspiracion en el aspirador (ver figuraE).

Encaje la caja L-BOXX sobre el alojamiento (11).

» No lleve a cabo una aspiracion con la caja L-BOXX en-
cajada. El centro de gravedad del aspirador se desplaza
hacia arriba. El aspirador puede volcarse. Existe el riesgo
de lesiones y dafos.

» No transporte el aspirador por el asa de transporte de
la caja L-BOXX encajada. El aspirador es demasiado pe-
sado para el asa de transporte de la caja L-BOXX. Existe el
riesgo de lesiones y dafos.

Montaje del estribo de guia extensible
(accesorio) (ver figuras J-K)

Indicacion: El estribo de guia extensible no se puede des-
montar. Asegurese de que el estribo de guia esté correcta-
mente alineado en el montaje.

Alinee el estribo de guia (42) utilizando las marcas R (dere-
cha) y L (izquierda) antes de colocarlo.

Coloque el estribo de guia (42) en los rieles de guia (20).
Presione el estribo de guia (42) hacia abajo hasta la linea de
tope hasta que el estribo de guia encastre de forma audible.
Presione el boton (41), para modificar la longitud del estribo
de guia (42).

Operacion

» Retire el enchufe de la caja de enchufe antes de reali-
zar tareas de mantenimiento o limpieza en el aspira-
dor, ajustes del aparato, cambiar accesorios o guardar
el aspirador. Esta medida preventiva reduce el riesgo de
conectar accidentalmente el aspirador.

Puesta en marcha

» iObserve la tension de red! La tension de la fuente de
corriente debera coincidir con las indicaciones en la placa
de caracteristicas del aspirador.

» Inférmese sobre las regulaciones/legislacion vigentes
en su pais relativas a la manipulacion de materiales en
polvo nocivos para la salud.

El aspirador es apropiado para aspirar y extraer los materia-

les siguientes:
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- Polvos con un valor limite de exposicién > 1 mg/m®

En ninglin caso debera utilizarse el aspirador en recintos con
peligro de explosion.

Afin de garantizar una potencia optima de aspiracion, la
manguera de aspiracion (29) debe desenrollarse siempre
completamente del soporte de la manguera de aspiracion
(12).

Regulacion de la potencia de aspiracion

Mediante el regulador de potencia de aspiracion (9) puede
ajustar sin escalones la potencia de aspiracion.

Ajuste el regulador de potencia de aspiracion (9) a la maxi-
ma potencia de aspiracion para aplicaciones con gran gene-
racion de polvo.

Ajuste el regulador de potencia de aspiracion (9) en la posi-
cién de potencia de aspiracion reducida para aplicaciones
con baja generacion de polvo y para regular la fuerza de aspi-
racion entre la herramienta eléctrica conectada y la superfi-
cie de la pieza de trabajo (p. €j., al lijar).

Caja de enchufe en el aspirador
» Observe la potencia de conexion admisible de la caja
de enchufe del aspirador. En caso de sobrepasar la po-
tencia de conexion maxima admisible, puede produ-
cirse una sobrecarga del aspirador. El fusible de pro-
teccion del motor se activa.Envie el aspirador a un cen-
tro de servicio autorizado de Bosch.
Tan pronto como el enchufe del aspirador esté conectado a
la caja de enchufe y el interruptor principal esté en la posi-
cion 1, la caja de enchufe para herramientas eléctricas (4)
esta bajo tension. Puede utilizarse como toma de corriente
externa en el aspirador, p. €]., cuando se trabaja con siste-
mas de aspiracion. En la posicion 1+, esta activado el siste-
ma automatico de arranque/parada del aspirador. A través
de la herramienta eléctrica conectada, el aspirador puede
conectarse por control remoto.

Aspiracion en seco

Aspiracion de polvos depositados
Para conectar el aspirador, gire el interruptor
principal (2) a la posicion 1.

Para desconectar el aspirador, gire el inte-
rruptor principal (2) a la posicion 0.

Aspiracion de los polvos generados por herramientas

eléctricas en funcionamiento (ver figura L)

» Latasade renovacion de aire en el cuarto debera ser
suficiente, si el aire de salida es expulsado en el cuar-
to. Observe las prescripciones legales nacionales al
respecto.

En el aspirador se ha integrado una caja de enchufe para he-

rramientas eléctricas (4). En esta caja de enchufe puede co-

nectar una herramienta eléctrica externa. Tenga en cuenta la
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potencia maxima admisible de la herramienta eléctrica co-
nectada.

Montaje del adaptador de aspiracion combinado (25) (ver
figuraB).

Inserte el adaptador de aspiracion combinado (25) en el ra-
cor de aspiracion de la herramienta eléctrica.

Para conectar el sistema automatico de

arranque/parada del aspirador, gire el inte-

rruptor principal (2) a la posicion 1+.

Para la puesta en servicio del aspirador, en-
cienda la herramienta eléctrica conectada a la caja de enchu-
fe (4). El aspirador arranca automaticamente.

Desconecte la herramienta eléctrica, para que la aspiracion
finalice.

El funcionamiento posterior del sistema automatico de
arranque/parada sigue funcionando hasta 15 s, para aspirar
los polvos remanentes en la manguera de aspiracion.

Para desconectar el aspirador, gire el inte-

rruptor principal (2) a la posicion 0.

Utilizacion del sistema de aspiracion (accesorio)
Conecte el sistema de aspiracion a la manguera
de aspiracion (29).
Para aspirar el polvo mediante el sistema de
aspiracion, gire el interruptor principal (2) ala
posicién 1.
Sujete el sistema de aspiracion contra la pared y conecte la
herramienta eléctrica. El sistema de aspiracion se adhiere
automaticamente debido a la depresion resultante.
Desconecte la herramienta eléctrica y retire con cuidado el
sistema de aspiracion de la pared.
Para desconectar el aspirador, gire el inte-
rruptor principal (2) a la posicion 0.

Aspiracion en hiumedo

» No utilice la aspiradora para aspirar liquidos inflama-
bles o explosivos, como gasolina, aceite, alcohol o di-
solventes. No aspire polvos calientes, ardientes o ex-
plosivos. No opere la aspiradora en ambitos con riesgo
de explosion. El material en polvo, los vapores o los liqui-
dos pueden incendiarse o explotar.

» Elaspirador no debe usarse como una bomba de agua.
El aspirador esta disefiado para absorber mezcla de aire y
agua.

Indicacion: Los requisitos para el grado de transmitancia

(clase de polvo L) sélo se probaron para la aspiracion en se-

co.

Antes de la aspiracion en humedo

Vacie el deposito (1) y retire la bolsa de plastico (32) o la
bolsa de filtro de vellon (40).

Compruebe si el sensor de nivel de llenado (45) esta sucio.
Sélo un sensor de nivel de llenado limpio permite que el as-
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pirador se desconecte automaticamente al alcanzar el nivel

de llenado lleno del depdsito (ver "Limpieza del sensor de ni-

vel de llenado (ver figuras Q-R)", Pagina 45).

» Lalimpieza automatica del filtro debe estar desactiva-
da durante la aspiracion en himedo.

Presione la tecla de limpieza automatica del filtro (8), para

activar la limpieza manual del filtro (ver "Limpieza manual

del filtro", Pagina 44). La limpieza automatica del filtro se

desactivay el indicador LED A (5) se apaga.

Aspiracion de liquidos

[N ADVERTEN- Apague inmediatamente el aspira-

CIA dor, tan pronto como se escape la

espuma o el agua y vacie el reci-

piente. En caso contrario podria dafarse el aspirador.

Para conectar el aspirador, gire el interruptor principal (2)

alaposicion 1.

El aspirador esta equipado con sensores de nivel de

llenado (45). Una vez alcanzado el nivel maximo de llenado,

el aspirador se desconecta automaticamente y los dos indi-

cadores LED A (5) y M (6) parpadean simultaneamente

1 vez por segundo. La proteccion contra rearranque esta ac-

tivada y puede desactivarse conectando y desconectando el

aspirador 1 vez.

Indicacion: Compruebe periédicamente el nivel de llenado y

vacie el deposito a su debido tiempo.

Para desconectar el aspirador, gire el interruptor

principal (2) ala posicion 0.

Sujete el depdsito (1) por la zona del asidero trasera (21) y

girelo hacia delante para vaciar el liquido.

Tras la aspiracion en himedo

Limpie el sensor de nivel de llenado después de cada aspira-

cion en hiumedo (45) (ver "Limpieza del sensor de nivel de

llenado (ver figuras Q-R)", Pagina 45).

Tras la aspiracion en htimedo para la prevencion de creci-

miento de moho:

- Saque el filtro plisado plano (34) y déjelo secar bien.

- Retire la parte superior del aspirador (12), abra la cubier-
ta delfiltro (43) y deje secar bien ambos componentes.

Limpieza automatica/manual del filtro
(ver figura M)

Limpieza automatica del filtro

Indicacion: La limpieza automatica del filtro esta ajustada
de modo estandar al conectar el aspirador.

Elindicador LED A (5) se ilumina permanentemente.
Durante la limpieza automatica del filtro, el filtro plisado
plano (34) se limpia cada 15 s mediante 2 impulsos de aire
(ruido pulsante).

El uso regular de la limpieza del filtro aumenta la vida Util del
filtro.

Para lograr una vida (til ideal del filtro, desactive la funcién
de limpieza automética del filtro sdlo en casos excepciona-
les, p. €]., al aspirar en himedo.

Limpieza manual del filtro

Presione la tecla de limpieza automatica del filtro (7), para
realizar la limpieza manual del filtro. El filtro plisado plano
(34) se limpia mediante 2 impulsos. El indicador LED M (6)
se ilumina en blanco durante 2 s. Cuando el indicador LED M
(6) se apaga, se puede activar el siguiente impulso de aire.
Para ello, presione de nuevo la tecla de limpieza manual del
filtro (7).

Indicacion: En caso de limpieza manual del filtro, asegurese
de que el intervalo temporal entre cada pulsacion de la tecla
seade 2-3s. La repetida pulsacion continuada de la tecla
de limpieza manual del filtro (7) conduce a la activacion de la
proteccion contra sobrecalentamiento del aspirador. La pro-
teccion contra el sobrecalentamiento se cancela automatica-
mente al cabo de un tiempo (ver "Remedio de perturbacio-
nes", Pagina 45).

Para desactivar la limpieza manual del filtro, presione la tecla
de limpieza automética del filtro (8).

Un filtro plisado plano con superficie sucia es apto funcional-
mente. Una limpieza manual del filtro plisado plano golpean-
dolo o soplandolo no es necesario e incluso puede dafiar el
filtro.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

» Retire el enchufe de la caja de enchufe antes de reali-
zar tareas de mantenimiento o limpieza en el aspira-
dor, ajustes del aparato, cambiar accesorios o guardar
el aspirador. Esta medida preventiva reduce el riesgo de
conectar accidentalmente el aspirador.

» Siempre mantenga limpio el aspirador y las rejillas de
ventilacion para trabajar con eficacia y seguridad.

Si es necesario reemplazar el cable de conexion, entonces

esto debe ser realizado por Besch o por un servicio técnico

autorizado para herramientas eléctricas Bosch, para evitar
riesgos de seguridad.

» Lleve una mascara protectora contra polvo en el man-
tenimiento y la limpieza del aspirador.

Limpie la carcasa del aspirador de vez en cuando con un pa-

fio htimedo.

» No limpie el aspirador con aire comprimido. El filtro u
otros componentes podrian resultar dafiados.

Al' menos una vez al afio, el fabricante o una persona instrui-

da debe realizar una inspeccion técnica del aspirador (p ej.,

comprobar que los filtros no estén dafados, que no haya fu-
gas en el aspirador y que los dispositivos de control funcio-
nen correctamente).

Limpieza y mantenimiento después de aspirar sustancias

perjudiciales para la salud

- Considere contaminadas todas las piezas que puedan ha-
ber estado en contacto con sustancias perjudiciales para
lasalud.

- Aspire, limpie o selle minuciosamente el exterior del aspi-
rador antes de sacarlo de la zona con sustancias perjudi-
ciales para la salud.
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- Limpie, desmonte y realice el mantenimiento del aspira-
dor sdlo si puede hacerlo sin poner en peligro su vida o la
de otras personas. Utilice un equipo de proteccion perso-
nal en los trabajos de mantenimiento y limpieza. Realice
el trabajo en un espacio bien ventilado.

- Limpie primero el exterior del aspirador antes de des-
montarlo.

- Elimine todas las piezas del aspirador que no puedan lim-
piarse satisfactoriamente en bolsas impermeables. Res-
pete en ello las disposiciones vigentes para la eliminacion
de estos residuos.

- Limpie la zona de mantenimiento después de terminar el
trabajo.

Limpiar el deposito

Limpie el depdsito (1) de vez en cuando con producto de
limpieza corriente en el comercio, no abrasivo, y déjelo que
se seque.

Limpieza/cambio del filtro plisado plano

(ver figuras N-0)

» Al abrir la tapa del filtro, sujétela por la lengiieta de
cierre y asegurese de que la tapa del filtro abierta que-
de encastrada en posicion vertical. Al caer la tapa del
filtro existe peligro de lesion.

La potencia de aspiracion depende del estado del filtro. Por

ese motivo, limpie el filtro periodicamente.

Cambie inmediatamente un filtro plisado plano danado (34).

- Tire de lalengiieta de cierre (26) y gire la cubierta del
filtro (43) hacia arriba, hasta que encastre en posicion
vertical.

- Tome elfiltro plisado plano (34) por los perfiles y saquelo
hacia arriba.

- Elimine el polvo y la suciedad, que se genera al retirar el
filtro plisado plano (34), con un pafio himedo desde el
borde del depdsito (1).

- Elfiltro plisado plano puede enjuagarse con agua corrien-
te.

- Coloque unfiltro plisado plano (34) nuevo o limpio y
preste atencion a un asiento seguro y correcto.

- Cierre la cubierta del filtro (43), de modo que encastre
de forma audible.

Limpieza del prefiltro (ver figura P)

» El prefiltro no debe limpiarse en himedo.

» No introduzca la mano desde arriba entre el estribo de
guiay el aspirador para desbloquear la cubierta del
prefiltro. De lo contrario, podria aprisionarse su mano.

Tire del estribo de guia (42) hacia arriba hasta que la cubier-

ta del prefiltro quede libremente accesible desde detras.

Presione la tecla de desenclavamiento (28) de la cubierta

del prefiltro (27) y retirela del compartimento del prefiltro.

Retire el prefiltro (44).
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Cepille las laminas del prefiltro con un cepillo blando.
Coloque el prefiltro en la cubierta del prefiltro (27).
Coloque la cubierta del prefiltro (27) en el compartimento
del prefiltro y repliéguela.

Limpieza del sensor de nivel de llenado (ver figuras Q-R)
Saque el enchufe de red del aspirador de la caja de enchufe.
Retire la parte superior del aspirador (12).

Vacie el deposito (1).

Mueva el flotador (46) o golpéelo ligeramente para eliminar
la suciedad.

Limpie el flotador (46) con un paio suave.

Si es necesario, también puede retirar el flotador. Para ello,
presione el enclavamiento (47) y extraiga el flotador (46).
Limpie el iman (48) con un cepillo.

Vuelva a colocar el flotador (46).

Almacenaje y transporte

- Enrolle el cable de red en el soporte de cables (19).

- Coloque los accesorios en los soportes previstos para
ello.

- Enrolle la manguera de aspiracion montada (29) en el
compartimento para la manguera de aspiracion. Tire las
dos cintas de traccion (13) hacia arriba y enganchelas en
las aberturas de fijacion.

- Encaje la caja L-BOXX sobre el alojamiento (11).

- Retire la bolsa de plastico/bolsa de filtro de vellén en
cuanto esté llena.

- Transporte el aspirador sélo por el asa de transporte
(10).

- Guarde el aspirador en un espacio seco con suelo planoy
aseglrelo contra un uso no autorizado.

- Parafijar los rodillos guias (17) pise hacia abajo el freno
de rodillo guia (18).

- Parafacilitar el transporte del aspirador y no dafar la es-
palda, vacie completamente el depdsito o deseche la bol-
sa de plastico/la bolsa del filtro de vellon llena.

- Desbloquee el freno de rodillo guia (18) para empujar o
tirar el aspirador.

- Utilice inicamente el estribo de guia desplegado (42) pa-
ra empujar o tirar el aspirador. El aspirador no debe
arrastrarse por escalones con el estribo de guia. Para ello
debe utilizarse el asa de transporte.

- Cuando suba la aspiradora por las escalas, aseglirese de
que no hayan otras personas justo detras de usted por si
el aspirador se deja caer inesperadamente.

Remedio de perturbaciones

» Sise presenta una perturbacion (p. ej. rotura del fil-
tro), debe desconectarse inmediatamente el aspira-
dor. Antes de realizar una nueva puesta en servicio de-
be eliminarse la perturbacion.

Problema Remedio

La turbina de aspiracién no arranca.

Examinar el cable de red, el enchufe de red, el fusible, la caja de enchufe y los senso-

res de nivel de llenado (45).

Bosch Power Tools
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Problema Remedio
Elinterruptor principal (2) esta en "Sistema automatico de arranque/parada".

Poner el interruptor principal (2) en el simbolo "Aspirar" o conectar la herramienta
eléctrica enchufada en la caja de enchufe (4).

La turbina de aspiracion se desconec- Durante la aspiracion en himedo, los indicadores LED Ay M parpadean lenta y simul-
ta. taneamente.

Vaciar el deposito (1).

Durante la aspiracion en seco, los indicadores LED Ay M parpadean rapida y simulta-
neamente: la proteccion contra sobrecarga de la caja de enchufe del aspirador esta
activada.

Desconexion de la herramienta eléctrica.

El aspirador se desconecta. Sobrecarga del aspirador por sobrepasar la tension maxima de la caja de enchufe del
aspirador: Se dispara el fusible de proteccion del motor.

Envie el aspirador a un centro de servicio autorizado de Bosch.

La turbina de aspiracion no arranca de Desconectar el aspirador y esperar 5 s; tras 5 s volver a conectarlo.

nuevo tras vaciar el depdsito. Limpiar los sensores de nivel de llenado (45) asi como el intersticio de los sensores
de nivel de llenado (45) con un cepillo.

La fuerza de aspiracion disminuye. Eliminar las obstrucciones de la boquilla de aspiracion, del tubo de aspiracion , de la
manguera de aspiracion (29) o del filtro plisado plano (34).

Cambiar la bolsa de plastico (32)/bolsa de filtro de vellon (40).
Encastrar correctamente la cubierta del filtro (43).

Colocar correctamente la parte superior del aspirador (12) y cerrar los cierres (15).

Cambiar el filtro plisado plano (34).

Escape de polvo al aspirar Verificar el correcto montaje del filtro plisado plano (34).

Cambiar el filtro plisado plano (34).

El sistema automatico de desconexion Limpiar los sensores de nivel de llenado (45) asi como el intersticio de los sensores
(aspiracion en himedo) no responde.  de nivel de llenado (45) con un cepillo.

Controlar permanentemente el nivel de llenado.

La limpieza automatica del filtrono ~ Cambie al modo manual presionando la tecla de limpieza manual del filtro (7).
funciona.

Si el problema persiste, pdngase en contacto con un centro de servicio autorizado
de Bosch.

No se deja activar la limpieza manual  La proteccién contra sobrecalentamiento del aspirador esta activada.
delfiltro.

La pulsacion de la tecla de limpieza manual del filtro (7) 10 veces continuamente ha
activado la proteccion contra sobrecalentamiento. La proteccion contra el sobreca-
lentamiento se cancela automaticamente al cabo de 20 s.

La pulsacion de la tecla de limpieza manual del filtro (7) 30 veces continuamente ha
activado la proteccidn contra sobrecalentamiento. La proteccion contra el sobreca-
lentamiento se cancela automaticamente al cabo de 4 min.

Si el problema persiste, pongase en contacto con un centro de servicio autorizado
de Bosch.

No se activa la limpieza automatica del Péngase en contacto con un centro de servicio autorizado de Bosch.
filtro.

Servicio técnico y atencion al cliente Toluca - México, RFC: RB0910102QJ9
- Tel.: (52) 55 528430-62
México Tel.: 800 6271286

Robert Bosch, S. deR.L.de C.V.
Calle Robert Bosch No. 405
C.P. 50071 Zona Industrial,

El enlace a nuestras direcciones de servicio y condiciones de
garantia se encuentra en la Ultima pagina.
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Para cualquier consulta o pedido de piezas de repuesto es
imprescindible indicar el n° de articulo de 10 digitos que fi-
guraen la placa de caracteristicas del producto.

Eliminacion
El aspirador, los accesorios y los embalajes deberan some-

terse a un proceso de recuperacion que respete el medio
ambiente.

E iNo arroje el aspirador a la basura doméstica!
I

El simbolo es solamente valido, si también se encuentra
sobre la placa de caracteristicas del producto/fabricado.

Portugués do Brasil

Indicacdes de seguranca para
aspiradores

|| Ler todas as indicacoes de seguranca e

instrugdes. O desrespeito das adverténcias e

das instrucdes apresentadas abaixo pode

causar choque elétrico, incéndio e/ou graves
lesdes.

Guarde todas as indicacées de seguranca e as instrucoes

para futuras consultas.

» Este aspirador nao se destina a ser utilizado por
criancas e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais limitadas ou com experiéncia e
conhecimentos insuficientes. Caso contrario, existe 0
perigo de utilizacao errada e ferimentos.

» Vigie as criancas, para se assegurar que elas ndo
brincam com o aspirador.

» Respeite todos os regulamentos de seguranca para as
substancias a aspirar.

» Nao aspire madeira de faia ou de carvalho, pé de
pedra ou amianto. Essas substancias sao cancerigenas.

[N AVISO Use o aspirador apenas se vocé

recebeu informacées suficientes
para o uso, para os materiais a aspirar e paraa
eliminacdo segura dos mesmos. Uma instrugdo cuidadosa
reduz as operagdes erradas e lesoes.

[N AVISO 0 aspirador é apropriado para

aspirar substancias secas e,
através de medidas apropriadas, também para aspirar
liquidos. A penetracao de liquidos aumenta o risco de um
choque elétrico.
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» Com o aspirador ndo devem ser aspirados liquidos
inflamaveis ou explosivos, como por exemplo
gasolina, dleo, dlcool, solventes. Nao aspire pds
quentes ou inflamaveis ou explosivos. Nao opere o
aspirador em areas com risco de explosao. Os pos,
vapores e liquidos podem inflamar e explodir.

N AVISO S0 utilizar a tomada para as
finalidades determinadas nas

instrucdes de servico.

N AVISO Desligue imediatamente o

aspirador assim que sair espuma
ou agua e esvazie o recipiente. Caso contrario, é possivel
que o aspirador seja danificado.

» ATENGAO! O aspirador s6 deve ser armazenado em
recintos fechados.

» ATENCAO! Limpe regularmente os sensores do nivel
de enchimento para liquidos e verifique se estao
danificados. Caso contrario a fungao pode ser
prejudicada.

» Se ndo for possivel evitar que o aspirador seja
operado em areas umidas, deve-se utilizar um
dispositivo de corrente diferencial (DR). A utilizacdo
de um dispositivo de corrente diferencial (DR) reduz o
risco de um choque elétrico.

» Antes de cada utilizacao é necessario controlar o
aspirador, o cabo e o plugue. Nao utilize o aspirador se
forem verificados danos. Nao abra pessoalmente o
aspirador. Somente permita que seja reparado por
pessoal qualificado e que sejam utilizadas apenas
pecas sobressalentes originais. Aspiradores, cabos e
plugues danificados aumentam o risco de um choque
elétrico.

» Nao atropelar nem esmagar o cabo. Nao puxe pelo
cabo para retirar o plugue da tomada nem para
deslocar o aspirador. Cabos danificados aumentam o
risco de um choque elétrico.

» Puxe o plugue da tomada antes da limpeza ou de
realizar ajustes no aparelho, de substituir acessorios
ou de guardar o aspirador. Esta medida de seguranca
evita a partida involuntaria do aspirador.

» Providencie uma boa ventilacao no local de trabalho.

» Mande reparar o aspirador por pessoas qualificadas
com pecas de substituicao originais. Desta forma fica
garantido que as carateristicas de seguranca do aspirador

ndo sdo alteradas.
N AVISO 0 aspirador contém poeiras
prejudiciais a satide. Mande
executar os processos de esvaziamento e manutencao,
incluindo a eliminacao do recipiente coletor do pé
exclusivamente por técnicos especializados. E
necessario um equipamento de protecao adequado. Nao
opere o aspirador sem o sistema de filtro completo e bem
colocado. Caso contrario, esta prejudicando sua satde.
» Antes da colocacao em funcionamento, controle o
estado impecavel da mangueira de aspiracdo. Deixe a
mangueira de aspiracio montada no aspirador para

Bosch Power Tools
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nao sair inadvertidamente po. Caso contrario pode
inspirar po.

» Nao utilize o aspirador como assento. O aspirador pode
ser danificado.

» Utilize o cabo de rede e a mangueira de aspiracao com
muito cuidado. E possivel que outras pessoas sejam
colocadas em perigo.

» Nao limpe o aspirador com um jato de agua direto. A
infiltracao de agua na parte superior do aspirador
aumenta o risco de um choque elétrico.

» Ligue o aspirador a uma rede de corrente elétrica
corretamente ligada a terra. A tomada e o cabo de
extensdo devem ter um condutor de protecao que
funcione.

» Nao utilize a tomada no aspirador ao aspirar liquidos
ou num ambiente timido. Devido ao contato com dgua
existe o perigo de curto-circuito ou de choque elétrico.

Simbolos

Os seguintes simbolos podem ser importantes para a
utilizagao do seu aspirador. Memorize os simbolos e 0
respetivo significado. A interpretagao correta dos simbolos
ajuda vocé a usar melhor e de forma mais segura o
aspirador.

Simbolos e seus respetivos significados
II AVISO! Ler todas as indicacoes de
|I |I seguranca e instrugdes. O desrespeito

das indicacdes de seguranca e das
instrugdes apresentadas abaixo pode
causar choque elétrico, incéndio e/ou

graves lesoes.

Aspirador da classe de po L segundo IEC/

EN 60335-2-69 para aspirar a seco pos
prejudiciais para a satide com valor limite
de exposicio > 1 mg/m?
AVISO! O aspirador contém poeiras
prejudiciais a satide. Mande executar
TN os processos de esvaziamento e
oeoeo I manutencao, incluindo a eliminacao do
recipiente coletor do pé
exclusivamente por técnicos
especializados. E necessario um
equipamento de protecao adequado.
Néo opere o aspirador sem o sistema
de filtro completo e bem colocado.

Caso contrario, estd prejudicando sua
salde.

Simbolos e seus respetivos significados

>

max. 1 L-Boxx

max. 15 kg

Encaixar no maximo apenas uma L-BOXX.

0 peso da L-BOXX ndo pode exceder os
15 kg juntamente com o contetido.

Né&o pendure o aspirador com um
gancho de guindaste, p. ex. ao
transportar. O aspirador ndo pode ser
transportado com gancho. Ha perigo de
lesdes e de danos.

Néo utilize o aspirador como assento
nem subir nele. O aspirador pode
tombar e ser danificado. Ha risco de
lesdes.

JH\
il

A

LED indicador do modo de limpeza
automatica do filtro

LED indicador do modo de limpeza
manual do filtro

Tecla Limpeza automatica do filtro

Tecla Limpeza manual do filtro

Sistema automatico Partida/Parada
Aspirar o p6 que se forma das
ferramentas elétricas em funcionamento;
o aspirador se liga automaticamente e se
desliga de novo com atraso.

Atomada no aspirador se encontra
permanentemente sob tensao.

Desligar
Atomada no aspirador se encontra sem
corrente.

Aspirar

Aspirar o p6 depositado e 0 pé do
sistema de aspiracao.

Atomada no aspirador se encontra
permanentemente sob tensao.

Min./max.

Regulacao progressiva da poténcia de

aspiracao:

- poténcia de aspiragdo maxima para
aplicacdes com forte formacao de p6

- poténcia de aspiragao reduzida para
aplicacdes com reduzida formagao de
pd e para regular a forca de aspiragdo
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Simbolos e seus respetivos significados

entre a ferramenta elétrica conectada
e a superficie da peca (p. ex. ao lixar)

O registro de dados nesta ferramenta

@ elétrica esta ativado.

Indicacao da poténcia de conexao
admissivel da ferramenta elétrica
conectada na tomada (especifica do
pais)

Descricao e especificacdes do
produto

Respeitar as ilustragoes na parte da frente do manual de
instrugdes.

Utilizacao adequada

0 aspirador se destina a coletar, aspirar, transportar e
separar pd seco nao inflamavel e liquidos ndo inflamaveis.
0 aspirador foi testado contra pd e corresponde a classe de
p6 L. E adequado para as elevadas exigéncias da utilizacio
profissional, p. ex. nas artes e oficios, na industria e nas
oficinas.

Os aspiradores da classe de p6 L segundo IEC/

EN 60335-2-69 destinam-se apenas a aspirar pds
prejudiciais para a satide com um valor limite de exposicdo
>1mg/m’.

Use o aspirador apenas se souber avaliar e usar todas as
funcdes sem limitagdes e se tiver recebido instrugdes
suficientes sobre as mesmas.

Componentes ilustrados

A numeracao dos componentes ilustrados refere-se a
apresentacdo do aspirador nas paginas de esquemas.

(1) Deposito

(2) Interruptor principal

(3) Suporte da mangueira

(4) Tomada para a ferramenta elétrica

(5) LED indicador A Modo de limpeza automatica do
filtro

(6) LED indicador M Modo de limpeza manual do filtro
(7) Botao Limpeza manual do filtro

(8) Botao Limpeza automatica do filtro

(9) Regulador da poténcia de aspiracao
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(10) Punho de transporte

(11) Encaixe da L-BOXX

(12) Parte superior do aspirador

(13) Tirade tragao

(14) Abertura para fixagao

(15) Fecho para o lado superior do aspirador
(16) Roda

(17) Roda giratoria

(18) Trava da roda giratoria

(19) Suporte do cabo

(20) Calhas guia para o suporte de guia extensivel
(21) Area do punho traseiro

(22) Suporte para bocal para chao

(23) Bocal para chao

(24) Bocal para escova combinado

(25) Adaptador de aspiragao combinado (para
ferramenta elétrica)

(26) Lingueta de bloqueio da tampa do filtro
(27) Cobertura do pré-filtro

(28) Botao de desbloqueio do pré-filtro
(29) Mangueira de aspiragao

(30) Tubo de aspiragao

(31) Bocal curvo

(32) Saco de plastico

(33) Abertura de passagem do ar

(34) Filtro plissado plano

(35) Botao de pressao da mangueira de aspiragao
(36) Adaptador PowerTool (peca dianteira)
(37) Adaptador PowerTool (peca posterior)

(38) Botao de deshlogueio do bocal para escova
combinado

(39) Suporte do saco de filtro de 15

(40) Saco de filtro de 3

(41) Botio de pressio do estribo guia®
(42) Estribo guia extraivel”

(43) Cobertura do filtro de plissado plano
(44) Pré-filtro

(45) Sensor de nivel de enchimento

(46) Flutuador

(47) Blogueio do flutuador

(48) imi

a) Este acessorio nao faz parte do volume de entrega padrao.

Bosch Power Tools
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Dados técnicos
Aspira a umido/a seco GAS400A GAS400A
Numero de produto 3 601 JMO ... ...020/...0FO ...0D0/...0GO
...080/... OEQ/... ONO ...0CO
... 0KO ...060
...0L0/...070
... OHO
...030
Poténcia nominal absorvida W 1200 1200
Frequéncia Hz 50-60 60
Capacidade do deposito (bruta) | 40 40
Volume liquido (seco) | 28 26
Volume liquido (liquido) | 20 18
Vacuo"
- Aspirador hPa 200 180
- Turbina hPa 230 200
Fluxo®
- Aspirador I/s 28 26
m?/h 100,8 93,6
- Turbina I/s 71,5 70
m®/h 257 252
Classe de pd L L
Peso” kg 14,0 14,5
Classe de protecdo El Ell
Tipo de protecao IPX4 IPX4

A) medido com uma mangueira de aspiragao @ 28 mm e 4 m de comprimento

B) Sem cabo de conexao arede
As indicagdes sao validas para as tensdes nominais indicadas. No caso de tensoes divergentes e em versdes especificas do pais, estes dados
podem variar.

Os valores podem variar em funcdo do produto e estar sujeitos a condigées de aplicacao e do meio ambiente. Mais informagdes em
www.bosch-professional.com/wac.

Tomada no aspirador

Poténcia de conexao admissivel da ferramenta elétrica conectada na tomada no aspirador

Tensao nominal Poténcia maxima Poténcia minima
...020/...0F0 230V 2100 W 100W
...080/... OE0/... ONO 220V 2100W 100W
... OKO 220-230V 2100 W 100W
...0LO/...070 220-240V 1660 W 100W
...0HO 220V 1000 W 100W
...030 230V 1100W 100W
...0D0/... 0G0 127V 705 W 100W
...0CO 115V 525W 100W
..060 110V 560 W 100W

Indicagdo da poténcia admissivel da ferramenta elétrica conectada na tomada.
No caso de outros modelos especificos do pais, estes valores podem ser divergentes. Observe as indicagdes na tomada do aspirador.
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Informacao sobre ruidos/vibracoes

Os valores de emisséo de ruido foram determinados de
acordo com EN 60335-2-69.

Tipicamente o nivel de pressao sonora ponderado em "A" da
ferramenta elétrica é 73 dB(A). IncertezaK = 2 dB. O nivel
de ruido durante os trabalhos pode ultrapassar os valores
indicados. Utilizar protecao auditiva!

Valores totais de vibracdo a, (soma dos vetores de trés
direcdes) e incerteza K determinada

segundo EN 60335-2-69:

a,<2,5m/s%, K=1,5m/s.

Montagem

» Puxe o plugue da tomada antes da limpeza ou de
realizar ajustes no aparelho, de substituir acessorios
ou de guardar o aspirador. Esta medida de seguranca
evita a partida involuntaria do aspirador.

Montar acessorios de aspiracao (ver figura A)

A mangueira de aspiragdo (29) esta equipada com um
sistema de clipe, com o qual podem ser conectados
acessorios de aspiracao (adaptador de aspiragao
combinado (25), bocal curvo (31), bocal para escova
combinado (24)).

Montar o bocal curvo

- Insira o bocal curvo (31) na mangueira de aspiragao
(29), até os dois botdes de pressao (35) da mangueira
de aspiragdo engatarem perceptivelmente.

- Para desmontar é necessario pressionar os botoes de
pressao (35) para dentro e separar os componentes.

Instale o bocal e tubos para chao

- Se necessario, encaixe bem os tubos de aspiragao (30)
um no outro e, a seguir, no bocal curvo (31).

- Insirabem o bocal para chao (23) no tubo de
aspiragdo (30) ou no bocal curvo (31).

Montar o adaptador de aspiracao combinado

0 adaptador de aspiragdo combinado (25) é composto pelo
adaptador PowerTool (peca dianteira) (36) e pelo
adaptador PowerTool (peca posterior) (37).

0 adaptador de aspiragao combinado (25) é compativel
com ferramentas elétricas Bosch.

0 adaptador PowerTool (peca posterior) (37) pode ser
utilizado com ferramentas elétricas de outros fabricantes
devido ao seu diametro interior de 38,5 mm e ao diametro
exterior de 45 mm.

Insira 0 adaptador PowerTool (peca dianteira) (36) no
adaptador PowerTool (peca posterior) (37) e ligue os dois
adaptadores rodando opostamente (ver figura B).

Insira 0 a adaptador de aspiragao combinado (25) na
mangueira de aspiracao (29), até que os dois botdes de
pressao (35) da mangueira de aspiragao engatem de forma
audivel.
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Para desmontar, pressione os botdes de pressao (35) para
dentro e retire 0 adaptador de aspiragdo combinado da
mangueira de aspiracao.

Para separar os dois adaptadores, solte a ligagao rodando
opostamente e separe os adaptadores.

Montar o bocal para escova combinado

Insira o bocal para escova combinado (24) na mangueira de
aspiragao (29), até que os dois botoes de pressao (35) da
mangueira de aspiragao engatem de forma audivel.

Para desmontar é necessario pressionar os botoes de
pressao (35) para dentro e separar os componentes.

Ajustar o bocal para escova combinado (ver figura C)
Pode utilizar o bocal para escova combinado (24) como
bocal para juntas ou escova.

Pressione a tecla de desbloqueio (38) e puxe a escova para
afrente, para utilizar o bocal para escova combinado (24)
como escova.

Pressione a tecla de desbloqueio (38) e puxe a escova para
tras, para utilizar o bocal para escova combinado (24) como
bocal para juntas.

Montar a mangueira de aspiracao (ver figura D)

Insira a mangueira de aspiracao (29) na respetiva

conexao (3) e rode-a para a direita até ao batente.

Nota: Ao aspirar, ocorre, devido ao atrito na mangueira de
aspiracao e nos acessorios de aspiragao, uma carga
eletrostatica, que o utilizador pode sentir em forma de
descarga estatica (dependendo das influéncias ambientais e
das condicdes fisicas).

Em geral a Bosch recomenda uma mangueira de aspiragao
eletrostatica (acessorio) para aspirar pos finos e materiais
SEcos.

Fixar a mangueira de aspiraco no aspirador

(ver figuraE)

Enrole a mangueira de aspiracdo montada (29) no
compartimento para a mesma. Puxe as duas fitas de
tragdo (13) para cima e enganche-as nas aberturas de
fixacdo (14).

Colocar/retirar o saco de plastico (aspirar a
seco) (ver figuraF)

Abra os dois fechos (15) e retire a parte superior do
aspirador (12).

Para aspirar a seco coloque o saco de plastico (32) no
recipiente (1).

Coloque o saco de plastico (32) com a abertura de
enchimento para cima no depdsito (1) .

Certifique-se de que o saco de plastico (32) fique
totalmente encostado nas paredes interiores do
deposito (1).

Dobre o restante saco de plastico (32) sobre a borda do
deposito (1). Certifique-se de que a linha de encosto do
saco de plastico se encontra na borda do recipiente e que as
aberturas de passagem de ar (33) permanecem no
recipiente.
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Coloque novamente a parte superior do aspirador (12) e

feche o aspirador com os fechos (15).

» Certifique-se de que o aspirador esta sempre bem
fechado.

Feche o saco de plastico, antes de o retirar. Mantenha o

saco fechado em cima e utilize uma fita para o atar.

Colocar/retirar o saco de filtro de velo (aspirara
seco) (ver figuras G-H)

Para aspirar substancias a seco de acordo com a classe de
pd L, pode utilizar um saco de filtro de velo (40) (acessorio).
Se forem aspiradas substancias sem ou com um valor-limite
de exposicio > 1 mg/m? (de acordo com a classe de po L), &
possivel aspirar diretamente para o recipiente.
Nota: na utilizacdo do saco de filtro de velo desligue a
limpeza automatica do filtro(ver "Limpeza do filtro
automatica/manual (ver figura M)", Pagina 54).
N AVISO 0 aspirador contém poeiras
prejudiciais a satde. Mande
executar os processos de esvaziamento e manutencao,
incluindo a eliminacao do recipiente coletor do pé
exclusivamente por técnicos especializados. E
necessario um equipamento de protecao adequado. Nao
opere o aspirador sem o sistema de filtro completo e hem
colocado. Caso contrario, estd prejudicando sua satde.
Abra os fechos (15) e retire a parte superior do
aspirador (12).
Para colocar, insira o saco de filtro de velo (40) no
respectivo suporte (39) e coloque o saco de filtro de
velo (40) com o respectivo suporte (39) no recipiente (1).
Para retirar, feche a abertura do saco de filtro de velo cheio
puxando pelo fecho. Puxe o saco de filtro de velo (40)
fechado do respectivo suporte (39) e retire-o do aspirador.
Coloque novamente a parte superior do aspirador (12) e,
fechando os fechos (15), ligue o recipiente (1) a parte
superior do aspirador (12).

Encaixar a L-BOXX (ver figural)

Para transportar o aspirador e para acondicionar os
acessorios do aspirador e/ou a ferramenta elétrica em pouco
espaco, pode encaixar uma L-BOXX na parte superior do
aspirador.

Fixe a mangueira de aspiracao no aspirador (ver figura E).
Engate a L-BOXX no encaixe (11).

» Nao aspire com a L-BOXX encaixada. O centro de
gravidade do aspirador se desloca para cima. O aspirador
pode tombar. Ha perigo de lesdes e de danos.

» Nao segure no aspirador pela pega de transporte da
L-BOXX encaixada. O aspirador é demasiado pesado
para a pega de transporte da L-BOXX. Ha perigo de lesoes
e de danos.

Montar o estribo guia extraivel (acessorio)
(ver figuras J-K)

Nota: o estribo guia extraivel ndo pode ser desmontado.
Tenha atenc¢do ao alinhamento correto do estribo guia
durante a montagem.

Antes da colocagao, alinhe o estribo guia (42) com base nas
marcacées R (direita) e L (esquerda).

Coloque o estribo guia (42) nas calhas de guia (20).
Pressione para baixo o estribo guia (42) até a linha de
encosto, até que o estribo guia engate de forma audivel.
Pressione o botéo de pressao (41), para alterar o
comprimento do estribo guia (42).

Funcionamento

» Puxe o plugue da tomada antes da limpeza ou de
realizar ajustes no aparelho, de substituir acessorios
ou de guardar o aspirador. Esta medida de seguranca
evita a partida involuntaria do aspirador.

Colocacao em funcionamento

» Observe a tensao da rede! A tensao da rede de
alimentacdo deve coincidir com a que consta na chapa de
identificacao do aspirador.

» Saiba mais sobre os regulamentos/leis aplicaveis
sobre o manuseio de po perigoso em seu pais.

0 aspirador pode ser usado para aspirar os seguintes

materiais:

- pobs nao prejudiciais para a satide com um valor limite de
exposicio > 1 mg/m*

0 aspirador ndo deve ser utilizado em recintos com perigo

de explosao.

Para assegurar uma poténcia de aspiracao ideal, é

necessario que a mangueira de aspiragao (29) seja sempre

completamente desenrolada da parte superior do aspirador

(12).

Regular a poténcia de aspiracao

Através do regulador da poténcia de aspiragao (9) pode
regular progressivamente a poténcia de aspiragdo.
Coloque o regulador da poténcia de aspiracdo (9) na
poténcia de aspiragdo maxima para aplicagoes com forte
formagao de po.

Cologue o regulador da poténcia de aspiragdo (9) na
posicao de poténcia de aspiragdo reduzida, para aplicagbes
com reduzida formacdo de p6 e para regular a forga de
aspiragao entre a ferramenta elétrica conectada e a
superficie da peca (p. ex. ao lixar).

Tomada no aspirador

» Observe a poténcia de conexao admissivel da tomada
no aspirador. Exceder a poténcia de conexao maxima
admissivel pode causar sobrecarga no aspirador. 0
fusivel de protecao do motor dispara. Envie o aspirador
para um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Assim que a ficha de rede do aspirador estiver encaixada na

tomada e o interruptor principal estiver na posi¢do 1, a
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tomada para ferramentas elétricas (4) fica sob tensdo. Esta
pode ser utilizada como tomada elétrica externa no
aspirador, p. ex. ao trabalhar com sistemas de aspiracdo. Na
posicdo 1+ o sistema automatico Partida/Parada do
aspirador esta ativado. O aspirador pode ser ligado
remotamente através da ferramenta elétrica conectada.

Aspirar aseco

Aspirar po depositado
Para ligar o aspirador, rode o interruptor
principal (2) para a posicao 1.

Para desligar o aspirador, rode o interruptor
principal (2) para a posicao 0.

Aspiracao de p6 produzido durante o funcionamento de

ferramentas elétricas (ver figuraL)

» Deve haver uma taxa de permuta de ar suficiente no
recinto quando o ar evacuado retorna ao recinto.
Observe as respectivas diretrizes nacionais.

No aspirador esta integrada uma tomada para ferramentas

elétricas (4). Pode ligar uma ferramenta elétrica externa a

esta tomada. Observe a maxima poténcia de conexao

admissivel da ferramenta elétrica conectada.

Monte o adaptador de aspiragao combinado (25) (ver

figuraB).

Insira o adaptador de aspiragao combinado (25) no bocal de

aspiracao da ferramenta elétrica.

Para ligar o sistema automatico Partida/

Parada do aspirador, rode o interruptor

principal (2) para a posicao 1+.

Para a colocacao em funcionamento do
aspirador ligue a ferramenta elétrica conectada a tomada
(4). O aspirador liga automaticamente.

Desligar a ferramenta elétrica para encerrar a aspiracao.

A funcao do funcionamento por inércia do sistema

automatico Partida/Parada continua até 15 segundos, para

aspirar o resto dos pds da mangueira de aspiracao.

Para desligar o aspirador, rode o interruptor

principal (2) para a posicéo 0.

Utilizacao do sistema de aspiracao (acessério)
Ligue o sistema de aspiracao a mangueira de
aspiracdo (29).
Para aspirar pos através do sistema de
aspiracao, rode o interruptor principal (2)
paraa posi¢ao 1.
Mantenha o sistema de aspiracao na parede e ligue a
ferramenta elétrica. O sistema de aspiracao adere
automaticamente a parede devido ao vacuo gerado.
Desligue a ferramenta elétrica e retire cuidadosamente o
sistema de aspiragdo da parede.
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Para desligar o aspirador, rode o interruptor
principal (2) para a posicao 0.

Aspirar liquidos

» Com o aspirador ndo devem ser aspirados liquidos
inflamaveis ou explosivos, como por exemplo
gasolina, dleo, dlcool, solventes. Nao aspire pds
quentes ou inflamaveis ou explosivos. Nao opere o
aspirador em areas com risco de explosao. Os pos,
vapores e liquidos podem inflamar e explodir.

» 0 aspirador nao deve ser utilizado como bomba de
agua. O aspirador é destinado para aspirar uma mistura
de ar e dgua.

Nota: Os requisitos em termos de grau de permeabilidade

(classe de poeiras L) foi apenas comprovado para aspirar a

seco.

Antes de aspirar liquidos

Esvazie o recipiente (1) e retire o saco de plastico (32) ou o

saco de filtro de velo (40).

Verifique o sensor de nivel de enchimento (45) quanto a

sujeira. Apenas um sensor de nivel de enchimento limpo

permite o desligamento automatico do aspirador quando o

nivel maximo de enchimento do recipiente é alcangado (ver

"Limpar o sensor de nivel de enchimento (ver figuras Q-R)",

Péagina 55).

» Alimpeza automatica do filtro tem de estar
desativada durante a aspiracao de liquidos.

Pressione a tecla Limpeza automatica do filtro (8), para

ativar a limpeza manual do filtro (ver "Limpeza manual do

filtro", Pagina 54). Deste modo, a limpeza automatica do

filtro é desativada e o indicador LED A (5) se apaga.

Aspirar liquidos

N AVISO Desligue imediatamente o
aspirador assim que sair espuma

ou agua e esvazie o recipiente. Caso contrario, é possivel

que o aspirador seja danificado.

Para ligar o aspirador, rode o interruptor principal (2) para

aposicao 1.

0 aspirador estéa equipado com sensores de nivel de

enchimento (45). Quando a altura maxima de enchimento é

alcancada, o aspirador se desliga automaticamente e os dois

indicadores LED A (5) e M (6) piscam simultaneamente

1 vez por segundo. A protecao contra rearranque

involuntario estd ativada e pode ser desativada ligando/

desligando 1 vez o aspirador.

Nota: verifique regularmente o nivel de enchimento e

esvazie o recipiente atempadamente.

Para desligar o aspirador, rode o interruptor principal (2)

paraa posi¢ao 0.

Agarre o recipiente (1) na area de agarre posterior (21) e

incline-o para a frente para esvaziar o liquido.
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Apds a aspiracao de liquidos

Apds cada aspiracao de liquidos, limpe o sensor de nivel de

enchimento (45) (ver "Limpar o sensor de nivel de

enchimento (ver figuras Q-R)", Pagina 55).

Para evitar a formagao de bolor depois de aspirar liquidos:

- Retire ofiltro de pregas planas (34) e deixe-o secar bem.

- Retire a parte superior do aspirador (12), abra a
cobertura do filtro (43) e deixe as duas secarem bem.

Limpeza do filtro automatica/manual
(ver figura M)

Limpeza automatica do filtro

Nota: por norma, esta definida a limpeza automatica do
filtro quando o aspirador é ligado.

O indicador LED A (5) acende permanentemente.

Na limpeza automatica do filtro, o filtro de pregas

planas (34) é limpo a cada 15 s por 2 sopros de ar (ruido
pulsante).

Avida util do filtro aumenta quando a limpeza do filtro é
usada regularmente.

Para alcangar a vida Util ideal do filtro, desative a limpeza
automatica do filtro apenas em casos excepcionais, p. ex. ao
aspirar liquidos.

Limpeza manual do filtro

Pressione a tecla Limpeza manual do filtro (7), para efetuar
alimpeza manual do filtro. O filtro de pregas planas (34) é
limpo por 2 sopros de ar. O indicador LED M (6) acende a
branco durante 2 s. Quando o indicador LED M (6) se apaga,
o0 sopro de ar seguinte pode ser ativado. Para o efeito,
pressione novamente a tecla Limpeza manual do filtro (7).
Nota: na limpeza manual do filtro, tenha em atencao que
cada pressao na tecla deve ser feita com um intervalo de
2-3s. Pressionando varias vezes a tecla Limpeza manual do
filtro (7) de forma continua faz com que a protegao contra
sobreaquecimento do aspirador seja ativada. A protecao
contra sobreaquecimento é suprimida automaticamente
apos algum tempo (ver "Eliminar falhas", Pagina 55).

Para desligar a limpeza manual do filtro, pressione a tecla
Limpeza automatica do filtro (8).

Um filtro de pregas planas superficialmente sujo é
totalmente funcional. Nao é necessaria uma limpeza manual
do filtro de pregas planas batendo ou soprando e isso pode
até danificar o filtro.

Manutencao e servico

Manutencao e limpeza

» Puxe o plugue da tomada antes da limpeza ou de
realizar ajustes no aparelho, de substituir acessorios
ou de guardar o aspirador. Esta medida de seguranca
evita a partida involuntaria do aspirador.

» Mantenha o aspirador e as aberturas de ventilacao
limpas para trabalhar bem e de forma segura.

Se for necessario substituir o cabo de forga, isto devera ser

realizado pela Bosch ou por uma assisténcia técnica

autorizada para todas as ferramentas elétricas Bosch para

evitar riscos de seguranca.

» Para a manutencao e limpeza do aspirador deve ser
usada uma mascara de protecao contra pé.

Limpe a caixa do aspirador de tempos a tempos com um

pano Umido.

» Nao limpe o aspirador com ar comprimido. O filtro ou
outros componentes poderiam ficar danificados.

No minimo uma vez por ano deve ser realizado um controle

técnico de pd, pelo fabricante ou por uma pessoa

devidamente instruida, para p. ex. verificar se ha danos no

filtro, e controlar a estanqueidade do aspirador e 0 bom

funcionamento do dispositivo de controle).

Limpeza e manutencao apds a aspiracao de substancias

prejudiciais a satide

- Considere todas as pecas que possam ter entrado em
contato com substancias prejudiciais a satide como
contaminadas.

- Aspire, limpe ou vede muito bem o exterior do aspirador,
antes de o retirar da area com substancias prejudiciais a
saude.

- Limpe, desmonte e faga a manutencao do aspirador
apenas se tal for possivel sem perigo para vocé e para
outras pessoas. Use equipamento de protecdo individual
durante a manutencao e limpeza. Efetue os trabalhos em
um espaco bem ventilado.

- Limpe primeiro o exterior do aspirador antes de o
desmontar.

- Descarte todas as pegas do aspirador que ndo possam
ser limpas de forma satisfatoria em sacos impermeaveis.
Observe os regulamentos aplicaveis para a eliminagao
deste tipo de residuos.

- Limpe a drea de manutencao apds a conclusao dos
trabalhos.

Limpar depdsito

Limpar o depésito (1) de tempos em tempos com um
produto de limpeza de tipo comercial, nao abrasivo, e
permita que possa secar.

Limpar/trocar o filtro de pregas planas (ver figuras N-0)

» Agarre a cobertura do filtro ao abrir a patilha de fecho
e assegure que a cobertura do filtro aberta engata na
posicao vertical. Existe perigo de ferimentos em caso de
queda da cobertura do filtro.

A poténcia de aspiracao depende do estado do filtro. Por

isso, limpe regularmente o filtro.

Substitua imediatamente um filtro de pregas planas (34)

danificado.

- Puxe a patilha de fecho (26) e vire a cobertura do
filtro (43) para cima até que engate na posicao vertical.

- Agarre o filtro de pregas planas (34) pelas abas e retire o
mesmo puxando para cima.
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- Remova o pd e sujeira resultante da remogéo do filtro de
pregas planas (34) da borda do recipiente (1) com um
pano Umido.

- Ofiltro de pregas planas pode ser lavado sob agua
corrente.

- Coloque um filtro de pregas planas (34) novo ou o limpo
e verifique seu assento correto e seguro.

- Feche a cobertura do filtro (43), de modo a que engate
de forma audivel.

Limpar o pré-filtro (ver figura P)

» O pré-filtro ndo pode ser limpo a imido.

» Nao agarre por cima entre o estribo guia e o aspirador

para desbloquear a cobertura do pré-filtro. Caso
contrario, podera entalar sua mao.

Puxe o estribo guia (42) para cima, até que a cobertura do
pré-filtro fique acessivel a partir de tras.

Pressione a tecla de desbloqueio (28) da cobertura do pré-
filtro (27) e retire a mesma do compartimento do pré-filtro.
Retire o pré-filtro (44).

Escove as lamelas do pré-filtro com uma escova macia.
Coloque o pré-filtro na respectiva cobertura (27).

Coloque a cobertura do pré-filtro (27) no compartimento do
pré-filtro e feche o mesmo.

Limpar o sensor de nivel de enchimento

(ver figuras Q-R)

Retire a ficha de rede do aspirador da tomada.

Retire a parte superior do aspirador (12).

Esvazie o deposito (1).

Mova o flutuador (46) ou bata o mesmo ligeiramente para
remover a sujeira.

Limpe o flutuador (46) com um pano macio.

Se necessario, também pode retirar o flutuador. Para o
efeito, pressione o bloqueio (47) e retire o flutuador (46).
Limpe o ima (48) com uma escova.
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Coloque novamente o flutuador (46).

Armazenamento e transporte

- Enrole o cabo de corrente elétrica no suporte do cabo
(19).

- Encaixe 0 acessorio nos suportes previstos para o efeito.

- Enrole a mangueira de aspiragao montada (29) no
compartimento para a mesma. Puxe as duas fitas de
tragdo (13) para cima e enganche as mesmas nas
aberturas de fixagao.

- Engate a L-BOXX no encaixe (11).

- Retire 0 saco de plastico/saco de filtro de velo assim que
estiver cheio.

- Oaspirador s6 deve ser transportado pelo punho de
transporte (10).

- Deposite o aspirador em um recinto seco com base plana
e proteja-o contra uso nao autorizado.

- Para fixar os rolos de guia (17) é necessario pressionar as
travas do sistema de rodizio (18) com o pé.

- Para o transporte mais simples e comodo do aspirador,
esvazie completamente o recipiente ou descarte o saco
de plastico/saco de filtro de velo cheio.

- Desbloqueie as travas do sistema de rodizio (18) para
empurrar ou puxar o aspirador.

- Utilize somente o estribo guia extraido (42) para
empurrar ou puxar o aspirador. O aspirador nao pode ser
puxado pelo estribo guia em patamares. Neste caso, deve
ser usada a pega de transporte.

- Assegure que ndo existe ninguém diretamente atras de
vocé ao transportar o aspirador nas escadas, caso o
aspirador seja deixado cair inadvertidamente.

Eliminar falhas

» Se ocorrer uma avaria (p. ex. quebra do filtro), o
aspirador tem de ser desligado de imediato. A avaria
tem de ser eliminada antes da nova colocacdo em
funcionamento.

Problema Solucao

Aturbina de aspiragdo nao liga.

Verificar o cabo de corrente elétrica, ficha de rede, fusivel, tomada e sensores de

nivel de enchimento (45).

O interruptor principal (2) se encontra em "Sistema automatico de Partida/Parada".

Colocar o interruptor principal (2) no simbolo "Aspirar" ou ligar a ferramenta elétrica

conectada a tomada (4).

Aturbina de aspiracdo desliga.
simultaneo.

Esvaziar o deposito (1).

Na aspiracao de liquidos os indicadores LED A e M piscam lentamente e em

Na aspiracao a seco os indicadores LED A e M piscam rapidamente e em simultaneo:
a protecao contra sobrecarga da tomada no aspirador estd ativada.

Desligar a ferramenta elétrica.

0 aspirador se desliga.

Sobrecarga do aspirador quando a tensao méaxima da tomada no aspirador é

excedida: o fusivel de protecdo do motor dispara.

Envie o aspirador para um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Bosch Power Tools
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Problema Solucao

Aturbina ndo liga apds esvaziar o

Desligar o aspirador e aguardar 5 s, ap6s 5 s ligar novamente.

depodsito.

Limpar os sensores de nivel de enchimento (45), bem como o intervalo entre os

sensores de nivel de enchimento (45) com uma escova.

A poténcia de aspiracao diminui.

Eliminar os entupimentos do bocal de aspiracao, tubo de aspiracao, mangueira de

aspiragdo (29) ou filtro de pregas planas (34).

Trocar o saco de plastico (32)/saco de filtro de velo (40).

Engatar corretamente a cobertura do filtro (43).

Colocar corretamente a parte superior do aspirador (12) e fechar os fechos (15).

Trocar o filtro de pregas planas (34).

Saida de p6 ao aspirar

Verificar a montagem correta do filtro de pregas planas (34).

Trocar o filtro de pregas planas (34).

0 desligamento automatico
(aspiracao a imido) nao é ativado.

Limpar os sensores de nivel de enchimento (45), bem como o intervalo entre os
sensores de nivel de enchimento (45) com uma escova.

Sempre verifique o nivel de enchimento.

Alimpeza automatica do filtro ndo
funciona.

Mude para 0 modo manual pressionando a tecla Limpeza manual do filtro (7).

Se 0 problema persistir, contate um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Alimpeza manual do filtro ndo se
deixa ativar.

A protecao contra sobreaquecimento do aspirador estd ativada.

A pressao 10 vezes continua da tecla Limpeza manual do filtro (7) ativou a protecao

contra sobreaquecimento. A protecao contra sobreaquecimento é suprimida
automaticamente apds 20 s.

A pressao 30 vezes continua da tecla Limpeza manual do filtro (7) ativou a protecdo
contra sobreaquecimento. A protecao contra sobreaquecimento é suprimida
automaticamente apos 4 min.

Se o0 problema persistir, contate um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Alimpeza automatica do filtro ndo é
ativada.

Contate um posto de assisténcia técnica Bosch autorizado.

Servico pos-venda e assisténcia ao cliente

Brasil

Robert Bosch Ltda. - Divisao de Ferramentas Elétricas
Rodovia Anhanguera, Km 98 - Parque Via Norte
13065-900, CP 1195

Campinas, Sao Paulo

Tel.: 0800 7045 446

www.bosch.com.br/contato

Na ultima pagina encontra o link para os nossos enderecos
de assisténcia técnica e para as condigdes da garantia.
Indique em todas as questdes ou encomendas de pegas
sobressalentes impreterivelmente a referéncia de 10 digitos
de acordo com a placa de caracteristicas do produto.

Descarte

Aspirador, acessdrios e embalagens devem ser enviados a
uma reciclagem ecoldgica de matérias-primas.

Nao descarte o aspirador no lixo doméstico!
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15%)‘:_:3:2/A£'—=ﬁ&,% (fEFERKThIRE) FE—

/)\

EHER TR EIRE RN ERS®
RRFERETLEREASS, REERKER
T, #TERRELHN, T EREMTERRES.
FRILIREREE

REFoTERFERE(7), DIITFondIERE
&, RERERLIER () BI2AEZSIRSES.
LED$ERATM (6)=2H 2D, HLEDIETKIM
(6)/BXKAY, AIMfRA T —ARESIRG. Ak, BX
BEF oI ERRESIRE(T).

B #ITFNLIEEELSH, FEEXIRTIRAE
KRt el ElfR A 2-3F), ZRESIR T FNLIEERES
&%ﬂ(?)’*m&ﬂ&"‘%ﬁﬂmﬁ&m SRRIPEE—ER
B8l fi5 B bR (S M “HEFREIE”, TT 63).

&TEMLf%%E&ﬂ@LM%W%ﬂLf%ﬁ
%EMEWE$%%K&E%W%%%E%O£%
BEAITHRER &N TRSRHITFNEE,

XEZESHUIRTIEES,

HAS MRS

RIFHEE

> ERFUBERLE, WELE, FREALK
EBAEAT, LR TR, XA
IEESNETIRLE

> l&iiﬁﬁﬁ%ﬂ%ﬁl‘ﬁwﬁﬁiﬁ%, B R IIE
WENIERS,
MRWFERERRE, SWIEXT{ER%5Bosch
FEZZNAIBoschEB R TAMEIRS AT, Lk
RREEVSNTEME.
> ERFNFEREBNF LHEER,
B SEER SR TE,
> NNREEESEEREE, FTRERIFTIERSRN
E A%,
SEEL—RK, BEEHRELHIIAZNES
%&1&1? RRENERMEE (FIARETIESRES
E;T ’;E%%%E/ ARSI R EHINERTIE
w) .
HRA SV RERFEENRSE
- BRI EME BRI E SR NIES,

- ?_/I—:ﬂ&"‘““iAEﬁﬁ%%E’iE’JEﬁHQH‘JZHU, A
R4, R SEMRE RSN,
- ?‘_T311T$DfmALﬁkf_|§_LE’]|HIRT/§/ D

7]‘[11%5‘*?” DI, HTRIAFE SN BZIITAA
E'Jf‘ﬁ?)ﬁﬁﬁ T%ﬂﬁﬁﬂ'] S B HATAE L,
— FIENIR A BR AT, AERAERAIINER,

- BAERERAZHEEENRELZTHRER
BENRTFERTEFLE, ANETERTEK
FAE LR F VNG BAE.

- TR EEEEZRTXE,

AR

B AT E R E S EEA AR (1) iR
:F

/H/n/Eﬁﬁ:FﬁEitLIEES (TLEIN-0)

> BEMEAAERRITATERER, BERITHA
KSR ERFIEEEEMNE, JEREREE
NEFEEZAEK,
’“UJTHEJQ:FLFEE/{k* A LEERRFELIE

EP’

j |ERERIFNR T & TIEER(34).

- RIESUEF(26), BIIRERER(43)a LE, B
FEFLEEERAMEL,

- ﬂjlﬁﬁilzﬁéiﬁﬂfzﬁ%%(u)ﬂ’ﬂﬁm, R E @ LB

- BRAERNEENFAZERBERFHEAT
TEES (34) & TR TSR,
- A AKIAE R &I IEEE.
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- BB ST R F BT IER(34) EN,
ERFEMERZER,

- X ETIEERER(43), HEITE RIS,

mEmEE (LEP)

> FUESRAERER.

> FENEFTHENSETEMRALR 2 ERIXER
YRR E. XFAESXGENT.

QJ:&—‘?H% 2R(42), ERIRENRTTHERVE TSRS

REEER S (27) IR SHRE(28), BIUEEZM
FEes = P AN,

ERHTISER (44).

FRRER RSSO AR,
TSR M TERR = (27),
BIRREQTBATEREFEN.

FaERIEEmE (WEQ-R)

IR ERAYER R IR Sk AR EE R R .

BT IR 28 EEBR(12).,

/ﬁfﬁ@'%&(‘l)o

BohsEEIFR(46), LUBMRIES.
myﬂ*ﬁ/ﬁ/n/¥h'(46)o

WEN WP R R, A MHIRES 4 (47), EXH
F1T(46),

RARF&&H#i$%(48),

|63

FREMEH

- RBEIREER BTN (19) L.

- RBEAEAMENZEA,

- BEEFIMRIE (29) BN ER, @1
TMIRAH(13), BEMBHABEDH.

- REENRIE(11)LAIL-BOXX,

- WMRERLER/THHIEREH, MIIENKEEERE,

REERARTF(10)iRERSE

- E:stﬁzFiﬂE’]ﬂﬂﬁﬁﬁ%ﬂ&”\“ [ LEREZRANE

- AEES
(18).

- ATURIFEBHTANEEMRERERS, 1§
;é%?&*a%‘k% AR ETRAVE RIS SIS
22

- RUUSEIRIEHENRE(18), BUERIRAIEIRE
5.

- (UERA B ARRI SR 5758 (42) R R Sy 5 R 4
. MIASEXERRERT M, XiPiE
AT RERRTF.

- WERLER LN, BREFRFEEMA, U
iR 4R B IMEE

HEFRs R

> YRR (ELNEIEaRmR) ,
IR aR. HEPRSMERE A FTILE R,

GRIC(17), BRTSOREF S

DAY A= ES

FHi%E T (46).
B BRI HE
R SSREE TS % B, GEEEL, EURIEL. (BI04, HEEARIIERE(45),
EFAXQ)LTBHBEME,
T2 (2) B EEIR IR S B E S SR IEE (4) LB F T A,
RSSRIEE1TE. ERRAR, LEDIERIANMIMEA FITEBINLE,
E';‘QW og (1)
FRIRLH, LEDISTATANIMA BRI RRIAG: BA % FAHESHIE
PEE.
%A BT,
A2 E 1T, m$£ﬂmm%iﬁEM%k%F SHRLRTH: BIRPRRL
hwm“kﬁ%?QWMmmm@Fm%WM
EHEERERRRTEER EARLBFZF5H, SHEERITH,
B, mm%ﬁ,ﬂu%mﬁmmu&ﬂu%m 2(45) Z [ERIIEIR,
RATHE. ERIENE. RE. BIRKE(29) R BRI IESE(34)HEEY,
FIRIBRILS (32)/9&2754&?,1‘ (40),
LB AR (43) ERF .
ERRERLSE EHIF(12)FAEPULLE(5).
Fipm TR BT R (34).
AR A% RERTMBLER(A)EELRRE,

Eifm T B8R (34).

B ARE (CEXRE) N0E ARIFEEEHIERER(45) UKk BHi & /%5 (45) Z [ERY BB,

e BaNERNEE,
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64| XX
el RRIEIE
BT iR EE T LE, REFHIIBREERM(7), MUIREFHERN,
WRENARFE, ERRAERENIIBoschEF RS H L.
FahdiEFETEAMA. LRI RIPERE.
ESREFHITIERESRB(T)I0KE, IARFERKR. IRRIFE
20705 B EhRkR.
EEEEFTIERESRE(T)I0RGE, IRFRIFEMK, TRRIFS
A /e B oIERR.
WMREBMNAFE, ERREENPNBoschEF RS F 0,
BT EE A, BBRREENBoschEFIRE F 11
EFRSTNAES i@[ﬂ*DiTU!ﬁ]%{fFHTJ, SR N 2R _EFRRAY10
hE KR U mAE,
BiE: 400 826 8484-3-2 SEEEFEY
HliE itk WAE AT AFRERI TG EFARE
Robert Bosch Power Tools GmbH MBI 2R R
Sy Bt b TARRAS B I A2 BB B A SR

70538 Stuttgart / GERMANY
70538 HREMNE / EE
KX TRRS MU AR IE R HFNSEEE TR RE T,

FRPEEVMENEMESANEER

# R A SREBE ZRZEK PFEZ PEZ PEZ PE-R

(Pb) (Hg) (cd) (Cr(vl)) (PBBs) B HR- PR BRT BR=(2-Z2
(PBDEs) IETE RTE &k ZE)CE
(DBP) (DIBP) (BBP) (DEHP)

HEREE O ¢} 0 0 0 0 0 0 0 0
P

ShERYdEE O o 0] o 0] ¢) ¢) o] ¢) o]
BEn

i{}LWﬁhm ¢} ¢} 0 0 0 0 0 0 0 0
VA ¢} 0 0 0 0 0 6] 0 0 0
=HlRE X 0 0 ¢} ¢} 0 (¢) 0 0] 0
B4 ¢} ¢} 0 0 0 0 0 0 0 0
G o 0 0 0 0 0 0 0 0 0
EEG X 0 o 0 0 0 0 0 0 0
BIRZO X 0 0 0 0 0 0 0 0 0
HRZE® O 0 0 0 0 0 0 0 o 0
1

9k: RTNZA SV RE GBI RM RN S ETBHERBF ™ RE SRR EARRINER
;‘i ERAENRESEEENE RN S B R E TR BN ER EAER LS

E2:

W ERFIBE S, RP\EFEYRESWTBEBERBF BB SYRRGIEAERITEER,
OEATRABREEEEBN~ R,

QEATRATBEMEBNTR,
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R RERBRANERFMS R RiIRAE,

EEPX
RERREETRFR

FHEMA RS RERNER. IR

II BFREIBEREET, PTREEHN

K. NEEZEER / HES.
FREREMARLERERERST,

HMftEERERZA.

> AMERFESREURIEME, NBNEEFE
Bz AL, HETEFRSCREASEER.
HEITTRE SR IRE LR U R RS EIR,

> FERRENRS, Wt aERRMFIRERR
EREHAEEENE,

> FETHRFMENAAERERE.

> FARRBEREARE. &AE. BURERE
., BLEMEEREATEY.
B 1A SRR AR R EE 2R 4 S RO 68
== AAR. RERZMEUARR

LREZMENAREHEMAENZR, TURRE

RRER. EENEMNRFIRTEDRIEHERN

AERE.

e R 23R 4 S E B S AR IR BREE
= SEPPRL, 3 B ZESREGEE 1S

BRIFAARMEMRREE. MARENEIEINEER

2,

> RERNARRWERSH, . BE. BEE
AR S IRREE. TIRARERER. Mg
BRIFMHRRE. RERTSERARIERRZ
ﬁgﬁﬁﬁoiﬁﬁgsgﬁﬁﬁ%ﬂﬁﬁwﬁ

= ULiREEE T AR R ERAE S
= EERAE.
=a EREMAEXRRHEINEFK

B, RiuZIRARERER

IETRER. SHRIRERFIRERIR,

> ER! HREREEFRREN,

> ER! EHUERREAEHEER, WREZEY
AEZR, DA, FRAEFENREFTRER ZHE,

> MRMEHEEMBRIRTRIEMES, EER

RERERM. ERRERERMTIHREER

Ko

> FREMF, BFEGERESR. SRREE,
ERRREMREARR, BOEARES. i§
BITHRERER, MERKEREABNESE
ARSI THETMRIE. RESR. BRAN
RERNFRIBIRT, MIBMNEERK.

> FARBRFERER, SHERRHIEERNBE
MREEFRRY, FROERAHER, BIRABHRHE
AEE R,

S |65

> EMEESUERMESR, ETRERE. FRkH
SAERERZH, MAREREEELRT.
LEFRFHE T AR L R EE R SR E)

> ERRIERMERRT.

> FETSWE TR EE AR 3R N S AR RO SR B AT DU R M i
THETHERS. NI EERRERNR 2T

BE.

e FRERNSREABRBEN
== VE, MEESREEEE
(BEBREERREN) ETRHZBIEIEK
MABHIT. VASTHBEENMELE. BRES
ERREELSREEEN, FREFFEEH,

BRSBTS IEMER,

> EXEHR, FRIAREREZTRARF. It
REGRERERERIRESRLE, UWEHER
SNEE. BEANEEKM, TOIREERAREEE,

> MIKIREREFETER. ERTaEERRE
281,

> ERAERGERBRERER, #T/ER. B5
EREHFATRERRMALZ S,

> RN, ZRAKEEERES. NEKENRE
g5 bE6, ASIEnAEE R,

> ERREREEESRNCEMTESNE, &
B BT R 4R ED N B B G R FERR T,

> ETEARESEHRBRIZN, FOEARE
2 EROIREE. 1ERERIKENTTRE IS AL A IR Sk A B A

%

R

DU FF8% P AR B IE B FA AR EERR . 35 %F5
BFRNEMIARESR, EETHRSTROAR
BE, JURCEFRICEETSMIREARIRESS.

HRNCMNRRES
®E) BEERERSTEEED
|||| R, MRETRS A BERE

N, PIREEEUNK. ABMEER/
REE,
= HIRESMRES RS L, &
IEC/EN 60335-2-69, i&Eft¥iss
RAMERZEE > 1 mg/m* 28
EMEEMHIEAEERE
& FREZENSEEABER
—/\| woE FERcReErE (B
€09 SEREERREN) ETRHE
Palces BEEHFHARRT. VETH
BERNELE, BREEERE
RELHREREN, FREHRF
gﬁﬁoéﬁﬁﬁﬁmméﬁﬁ

Bosch Power Tools

1609 92AG961(16.03.2026)

T



.

66| FEEHX
FRAEMNNARER

{ZRERHE—1E L-BOXX,

L-BOXX EEHANBYIZEETS
max.1L-Boxx  #2i& 15 kg,

max. 15 kg

RER, RORRERBERER
R L, WESTIREERS

ﬁ‘ B, mRREHAREHANRA
i,

AEARREREER. BFRE
SRR, RERTESHREM
i, AEARBZIE.

A
BB EEZR LED fEmes
M
IRRFEEZER LED fERas
A BB BB SRR
i IRAFEE LR
B B E S

B S) T BB A AL AU EE;
IREEERE B ENRIE), MFEERIR.
REERR LROTRE 22 R E B

Ko

FA B
W EEgs E YRR B E.,

5
W FRis e B B JA it h 2 TR,
WREEER L AViRE £ 12 R @B AR

=U\WE=FN

EEGT\ IR N FAEN:

- RARATHELEXEMENE
RiEEER

- BRI P EE R DM ERNE
RIFRER, WREEEED

FRENEMNARES

TEMIfREZEHRS (I
WNEITH R R )

Eli’ilttﬂ&!;s‘?é%%tﬁ&lﬁf] KRS AT H

@ ke,

gtk BE T AR RFFEEYR
HHEIRRER (RERIMARER)

max.: &K
min.: &/

EmAREMERE

FHERRFERBEPRITENET,

kIR TE BEFA B 2R
AREESREAMRUWE. IR, BB BN
HIRMEIATIREE, ARERCEZBNER
AriErER, WEFSMESR L. tLIRERFER
RIBERZSBEFERER, fl: FIE T
AR,
& IEC/EN 60335-2-69 MM EES 4 L IREERS(E
BRARRGRREEE > 1 mg/m® WEEMRE,
WAREFERIRIETNEE, 1 B ARSI Z IR
ITEIhEERE A AT LUE AR EESs, [RIEEZ G
1R BRI EAIR EERR,
EE R
WA RO AR SR AN IR B2 28 5 AR B L AVARSE — 35,
(1) &55%
(2) #259EA
(3) BEEO
(4) EIEEE T EAUIREE
(5) BAEABEBERIEL LED 1588 A
(6) IBEAFENFELIRZ LED I5"Es M
(7) RBFENE R
(8) BABEENE R
(9) "R 1FAEN 2R
(10) 1248
(11) L-BOXX [
(12) MREERR &R
(13) hI%F
(14) EEFL
(15) MR EEE% L EBSEH
(16) R
(17) EERR
(18) HEE R imHIEhER
(19) BARIEEE
(20) FIhzE HIERIIRAEE)
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(21) &BiERE (35) MREEBR iR sH
(22) HiRRIERE S (36) PowerTool E1%88 (FIEP)
(23) iR EE (37) PowerTool E1%88 (1&38)
(24) “AARIZE (38) A&\ RIZEMREIRA
(25) tAETNIREEEE (BAREHIER) (39) TR Em 52
(26) TEEREMHEE F (40) TR
(27) HHIESRE (41) HERIIRIREAY
(28) tHiEER AR EEIREH (42) FIRLE HHERIARY
(29) REEERE (43) FHREURAAIRERE
(30) REEFEE (44) HHIESS
(31) EEIRTE (45) RARRIZE
(32) BB& (46) 3K
(33) BRO (47) FEREHILEE
(34) FHE=NEHE (48) Fikss
a) AZEHETESEEFNHEERES.
BTt gs
ERmARER GAS 400 A GAS 400 A
E RIS 3 601 JMO ... ...020/... OFO ...0D0/... 0G0
... 080/... 0EQ/... ONO ...0C0
...0KO ... 060
...0L0/... 070
...0HO
...030
EEMANIN R w 1200 1200
S Hz 50-60 60
EE5HEEE (E88) I 40 40
FRE (8218) | 28 26
BAE (KE8) I 20 18
QEA)
- MREEER hPa 200 180
L hPa 230 200
meEY
- MREEER I/s 28 26
m’/h 100.8 93.6
L] I/s 71.5 70
m’/h 257 252
MEER L L
g2 kg 14.0 14.5
BIEER Ol &l
R IPX4 IPX4

A) EAER 28 mm. RE 4 m NIRESREETAHE

B) T&ERER

ZEBRBAREENEECER, AMERATREBRNBE , LhBIRETETE.

BETHERNERME , USFEAGREUARREGETFE, E—FSEAFREwww.bosch-professional.com/wac,
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68| &P
T B2 28 b B3 B
FrEEz EM T ANRKAFFEREINE
3 601 JMO ... HEZE BAIhE R/NhE
... 020/... OFO 230V 2100 W 100 W
... 080/... OEO/... ONO 220V 2100 W 100 W
... OKO 220-230 V 2100 W 100 W
... 0LO/... 070 220-240 V 1660 W 100 W
... OHO 220V 1000 W 100 W
... 030 230V 1100 W 100 W
... 0DO/... 0GO 127V 705 W 100 W
... 0CO 115V 525 W 100 W
... 060 110V 560 W 100 W
EEe BB L EM AT e R MR,
HEitSERRMENSARFTAETR, BEEERESEE ERNHIE,
iig REEBEARIE

> ERESERMER. ETRERE. FREH
SRRRER A, HAREREEELRT.
e FRpTHETE T AT L IR EE RS R SN R ER,

REMERES FSEE A)

REEERE (29) SRAFRAEMR, PIEEEKIRERL

# (ABeREEEE (25). €ERE (31). Aa

HXRIEE (24)) .

REGERE

- SEERE (31) BERERE (29) £, EER
RIRERENMERHE (35) F LHBE.

- IFEDE, #5iREA (35) fEMIREE, RRIKMTHE
BN,

RE MR B E ¢

- EEFRE, HREEE (30) HEFEMIE L,
RREHENEERE (31).

- AR RIEE (23) BEHERIRERE (30) SKEER
¥ (31) L.

BB AR EEER

4R & IR EEEEIETE (25) B PowerTool 88
(R7%B) (36) 1 PowerTool #5288 (1&EB) (37)

4K

A A IR EEEEE (25) HEEHEH TAER.

It PowerTool %88 (1&E6) (37) AIEAH

38.5 mm ZMNEF 45 mm ZHIMEEE thBLEER

BT EEA.

EAF Ik PowerTool #4288 (R1EB) (36) ¥EA

PowerTool ##%88 (&E8) (37), iiGm{EERET

UEERAEEENAREE (FL2EEB) .

1A NIREEEE (25) HEWERE (29) L,

HIERRERENMERT (35) F LHES.

IFEDRE, #5iRE0 (35) [ENIREE, ARERERER

R4S IR RS EERD ],

EZHBEMEEER, BUERAERE R

i, ABIGEEERFEENT,

1SEERIER (24) HAERERE (29) £, BRI
RRERENMERHE (35) FLHEE.,

HENRS, #51%80 (35) {EPIRE, ARRRFTALRD
A,

AZEARRIR (F2E5E C)
BRI A TURISE (24) (EARBRAEIR RS R F &
A
AR TRHEIZ (38) MWASRFaFH, UKEAS
RISE (24) fF&BRIFER.

AR TRHEIZ (38) MWAShlFaRa, MUGHAEG
RIER (24) 1EBMREEIREEERA.

REMELRE (FHSF5E D)

AISIRERE (29) HAMEREND (3) £, K&
IEES &+ 75 16 hie 8 21 e

fom: IREERS, FRIREEERE N ERNR EEEC A PORIR) EE
HEEE NS, EREEREEFERN
(RIREERNSBR—ZME) .

R MR BN R ERRE L5
ERNFERERE (Ef) .
HREREEEERERL F25E E)

TS REIFHRERE (29) EEMENIRERE MR
1;%430 ERSMERA (13) @ LRI EEL(14)

BN/ DHERR (AREARE) &
F[E F)

FTTRAMESAI (15) AN FIREESS LER(12) .
‘%ﬁﬁziﬁuﬁgﬂ%, HIFERLE (32) BAEISH (1)
BB (32) MEHENF LARENESHE (1)
m

FAHERD, ZBRR (32) BERBMEEISHENE (1)
x.
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TR (32) WRIGHBMEREEESHEES (1)
L. FEAREBRNRUGMNESHESE, I
BENO (33) REBEESHEF.

BRI EIREERR EEB (12), EEFAISEIN (15) BE
PR EERS.

> FRTERRESRIAARFEE A L.

R EBRBARHT, AR, HRTHIEANE
g, fERTFERE,

BN/ REFEHER (ARERRE)
(FF2%E G-H)

EEHTOMESR L (MEETizIRE, K9]
BUEEN— A B8 LS (40) (F2HF) .
ERANMEESLEREZERE > 1 mg/m® (FF&#
EBER L) , BNAEERANESHET,

BR: EERTEMIERE, HHMEREEER
IEE (2R TREEE / FENELE (FS%

B M) 1, H70).
Nass FTREFNEBEABEERN
== ME. FREEERMEEESE
(BEEREERREN) ETXHZAEENHK
HWAB#T. VEFTHEENPERE. BRESE
ERERELSHKREEREN, FREFASEH,

TR RETNSIEREE.

$TERSEN (15) WEN T IREESS &R (12),

N, HAEMIRE (40) BENHERRES

28 (39) £, ABBTBAIEL (40) ERTHHIE
R 28 (39) HENESFE (1) #.

BB RE, EERE N N E SR 7R R
KO, BEMITFNTEIBLE (40) TBMIER
TR (39) LR, AEMIRERFEE,
HREERS EEF (12) EFE L, WiEARMEE

1 (15) ARG ESHE (1) EEERER -

B (12),

1k L-Boxx (;E2EE 1)

ERIRERESS R EE SN XU R ERS

fofn / REEHT A, A IUFEREESS EEBIN E—

& L-Boxx.

EEREREEEERERS L F2EEE) .

1% L-Boxx H1LEEE (11).

> FRAERT L-Boxx HIIRR TRE. REERME
LEE EBE., RERTREEER. FIAEEER
AEZ SR RIBIE,

> FEZEABIET L-Boxx HiRIDIREIRESS.
1 L-Boxx HUIRIEZRER, WEEERKE., FIREEE
A B SR RIBE,

RETHHNERR (BHF) (FSF
J-K)

fom: PSR BUAIRED, BERIERARE
RHERFIEREH,

AEENZH, BREEZELR (A) ML (£) HEH
fitg (42).

SRR (42) RANEH, (20),

8|69

FAIIERIAR (42) RBIKREMRMLAR, HEFRRENR
TLEHEE.
AR TR (41), DISREERIR (42) IRE,

#BR1E
> EEEDWRRME, ETRGRE. SRR

SRR ERZ A, WMo RRIEEELIRT.
TR e P AT L IR EEER B IR &

BRIEMES

> IRERNER! ERNEELANIRERRE
HETRNEE—,

> RISEAEMEBREEEENERARE / EE.

AR EEER FT AR & LA T B4 8E:

- REEE > 1 mg/m® R E

IEEJJJ?FEIu&ﬂﬁiﬁ%féﬁﬁﬂ@iﬁ}iﬁmﬁﬁﬁﬁ$ﬂ&ﬁ

2=

BIEFREEERRERS, LARRERERE (29)

MR EESR &R (12) —BXST2 MR,

RN

BB SAEES (9) BN AR A,

SHHEEXEMENERIGE, JHRRNBAEHE (9)

AEABRKRA,

S ESBOMENERIBIEURSATERS

FTEMIHREZBENRS (FIaETHE

g) , R DR (9) PR E RN

MR EE28 L RUIEEE

> T EMRER LIBREATREREIER, BARK
BEFNERW R EERRERBAE. FERE
ThEENGEEE. HRERFERENERRES
i» Bosch,

—BRERNERIGHEENGE, BEMERER

I8 1, BT TANGEE (4) FE8E, ©RES

TREEs: ERISNE IR & A, FIaNEFERAKRER

SRS, EME 1+ 85, RERNEBREHIED

A, EEEENEE T ANEEEIRESRS.

B MRE

WRFRIRE
EEMERER:, AR (2) BE
& 1.

EEFMARER, FHiSEHE (2) B
& o,

WIFEEN TR ERREENME (FS5E L)

> REEERHREEZEN, MIAZAREMNBERR,
RERZEREBRE.

T EEssE NE—EEE TEMREE (4). EAHELLIRE
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Petunjuk Keselamatan untuk Alat

Pengisap

Bacalah semua petunjuk keselamatan dan
|| petunjuk penggunaan. Kesalahan dalam
menjalankan petunjuk keselamatan dan
petunjuk penggunaan dapat mengakibatkan
kontak listrik, kebakaran dan/atau luka-luka yang berat.

Simpan semua peringatan dan petunjuk kerja untuk

keperluan di waktu yang akan datang.

» Alat pengisap ini tidak dirancang untuk digunakan
oleh anak-anak dan orang yang memiliki keterbatasan
fisik, mental atau sensorik, atau kurangnya
pengalaman dan pengetahuan. Jika tidak, hal tersebut
dapat menimbulkan risiko kesalahan pengoperasian dan
menyebabkan cedera.

» Awasi anak Anda. Dengan demikian, Anda dapat
memastikan anak-anak tidak bermain dengan alat
pengisap.

» Patuhi semua peraturan keselamatan untuk zat yang
akan diisap.

» Jangan digunakan untuk mengisap serpihan kayu
beech atau kayu oak, kerikil, atau ashes. Bahan-bahan
tersebut termasuk zat karsinogenik.

[N PERINGATAN Gunakan alat pengisap hanya jika

Anda telah memiliki informasi
yang cukup mengenai penggunaan alat pengisap,
material yang diisap, dan pembuangan yang aman.

Mengikuti instruksi dengan hati-hati dapat mengurangi

kesalahan pengoperasian dan cedera.

I[N PERINGATAN Alat pengisap cocok digunakan

untuk membersihkan material
yang kering dan juga untuk membersihkan cairan dengan
tahapan yang sesuai. Masuknya cairan ke dalam alat dapat
meningkatkan risiko sengatan listrik.

» Jangan gunakan alat pengisap untuk mengisap cairan
yang mudah terbakar dan dapat meledak, misalnya
bensin, oli, alkohol, zat pelarut. Jangan mengisap
debu panas, debu yang terbakar atau eksplosif.
Jangan mengoperasikan alat pengisap di ruangan
yang dapat memicu ledakan. Debu, uap,atau cairan
dapat terbakar atau meledak.

I PERINGATAN Gunakan stopkontak hanya untuk

tujuan yang telah ditentukan pada
panduan pengoperasian.

I PERINGATAN Segera matikan alat pengisap jika

terdapat busa atau air yang keluar
dan kosongkan wadahnya. Jika tidak, alat pengisap dapat
rusak.

» PERHATIAN! Alat pengisap hanya boleh disimpan di
dalam ruangan.

» PERHATIAN! Bersihkan sensor level cairan secara
teratur dan periksa apakah terdapat kerusakan.
Fungsi dapat terganggu jika terdapat kerusakan.

» Jika penggunaan alat pengisap di tempat yang basah
tidak dapat dihindarkan, gunakanlah pemutus sirkuit
arus. Penggunaan pemutus sirkuit arus mengurangi risiko
terjadinya kontak listrik.

» Periksa alat pengisap, kabel, dan plug setiap sebelum
digunakan. Jangan menggunakan alat pengisap jika
terdapat kerusakan. Jangan membuka alat pegisap
sendiri dan serahkan hal tersebut pada petugas resmi
dan lakukan perbaikan hanya menggunakan suku
cadang asli. Alat pengisap, kabel, dan steker yang rusak
menambah risiko terjadinya kontak listrik.

» Kabel jangan sampai tertarik. Jangan menarik kabel
saat akan melepas plug dari stopkontak atau
mengggerakkan alat pengisap. Kabel yang rusak
membuat risiko terjadinya kontak listrik menjadi lebih
besar.

» Selalu lepas steker dari stopkontak sebelum
melakukan perawatan atau pembersihan, melakukan
penyetelan, mengganti bagian aksesori, atau
meletakkan alat pengisap. Tindakan pencegahan ini
dilakukan untuk menghindari penyalaan alat pengisap
yang tidak diinginkan.

» Upayakanlah agar ada pertukaran udara di tempat
kerja.

» Serahkan perbaikan alat pengisap hanya pada
petugas resmi dengan menggunakan suku cadang asli.
Dengan demikian, keselamatan kerja dengan alat
pengisap selalu terjamin.

I PERINGATAN Alat pengisap berisi debu yang

berisiko bagi kesehatan. Lakukan
proses pengosongan, perawatan, pembersihan kontainer
debu hanya oleh orang yang ahli. Diperlukan peralatan
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keselamatan yang sesuai. Jangan mengoperasikan alat

pengisap tanpa sistem penyaring yang lengkap dan

terpasang dengan cermat. Jika tidak, hal tersebut dapat
membahayakan kesehatan.

» Periksa kondisi slang pengisap yang sesuai sebelum
memulai pengoperasian awal. Selain itu, biarkan slang
pengisap terpasang pada alat agar debu tidak keluar.
Jika tidak, bisa jadi Anda menghirup debu.

» Jangan menggunakan alat pengisap sebagai tempat
duduk. Alat pengisap dapat rusak jika diduduki.

» Gunakan kabel daya dan slang pengisap dengan hati-
hati. Anda dapat membahayakan orang lain dengan
benda tersebut.

» Jangan membersihkan alat pengisap di bawah air
yang mengalir langsung. Air yang masuk ke bagian atas
alat pengisap dapat menimbulkan risiko terjadinya kontak
listrik.

» Sambungkan alat pengisap ke suplai daya yang di-
grounding dengan benar. Stopkontak dan kabel
ekstensi harus memiliki konduktor pelindung yang
berfungsi.

» Jangan gunakan stopkontak pada alat pengisap saat
melakukan pengisapan basah atau di lingkungan yang
basah. Sentuhan dengan air dapat menimbulkan risiko
korsleting atau sengatan listrik.

Simbol-simbol

Simbol-simbol berikut dapat sangat membantu Anda selama
penggunaan alat pengisap. Pelajari dan ingat simbol-simbol
berikut beserta maknanya. Penafsiran yang benar dari
simbol-simbol ini dapat membantu Anda untuk
menggunakan alat pengisap dengan aman dan lebih baik.

Simbol dan artinya
PERINGATAN! Bacalah semua instruksi
|I|I dan petunjuk keselamatan. Kelalaian

yang dikarenakan tidak mengikuti
instruksi dan petunjuk keselamatan
dengan benar dapat menyebabkan
sengatan listrik, kebakaran dan/atau
cedera serius.

Alat pengisap kategori debu L sesuai IEC/
EN 60335-2-69 untuk pengisapan
kering pada debu yang membahayakan
kesehatan dengan nilai batas eksposur
>1mg/m®
PERINGATAN! Alat pengisap berisi
debu yang berisiko bagi kesehatan.
20, Hanya lakukan proses pengosongan
ceoeo dan perawatan, termasuk
pembersihan kontainer debu oleh
orang yang ahli. Diperlukan peralatan
keselamatan yang sesuai. Jangan
mengoperasikan alat pengisap tanpa
sistem filter yang lengkap dan
terpasang dengan benar. Jika tidak, hal

LIER
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Simbol dan artinya

tersebut dapat membahayakan
kesehatan.

max. 1 L-Boxx

max. 15 kg

Hanya klik maksimal satu L-BOXX.

Berat L-BOXX beserta isinya tidak boleh
melebihi 15 kg.

Jangan gantung alat pengisap pada
pengait derek, misalnya untuk
pengangkutan. Alat pengisap tidak
dapat dikerek. Terdapat risiko cedera
dan kerusakan.

Jangan menggunakan alat pengisap
sebagai tempat duduk, tangga, atau
pijakan. Alat pengisap dapat terbalik dan
menjadi rusak. Terdapat risiko cedera.

A

Indikator LED Mode pembersihan filter
otomatis

Indikator LED Mode pembersihan filter
manual

Tombol pembersihan filter otomatis

Tombol pembersihan filter manual

Start/stop otomatis

Mengisap tumpukan debu dari perkakas
listrik yang sedang beroperasi;

Alat pengisap akan hidup secara otomatis
lalu mati kembali dengan jeda waktu.
Stopkontak pada alat pengisap dialiri
daya secara permanen.

Penonaktifan
Stopkontak pada alat pengisap tidak
dialiri daya.

Pengisapan

Mengisap debu yang menumpuk dan
debu dari sistem pengisapan.
Stopkontak pada alat pengisap dialiri
daya secara permanen.

Bosch Power Tools
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Simbol dan artinya
Min/Maks

Pengaturan daya isap tanpa henti:

- Dayaisap maksimum untuk
penggunaan dengan jumlah debu yang
banyak

- Mengurangi daya isap untuk
penggunaan dengan jumlah debu yang
sedikit dan untuk mengatur daya isap
antara perkakas listrik yang terhubung
dan permukaan benda kerja (misalnya
saat menggerinda)

Penyimpanan data diaktifkan di dalam
alat pengisap ini.

Informasi input daya yang diperbolehkan
dari perkakas listrik yang terhubung
(menyesuaikan negara masing-masing)

Spesifikasi produk dan performa

Perhatikan ilustrasi yang terdapat pada bagian depan
panduan pengoperasian.

Tujuan penggunaan

Alat pengisap ini dirancang untuk mengumpulkan, mengisap,
mengangkut, dan memisahkan debu kering dan cairan yang
tidak mudah terbakar. Alat pengisap telah diperiksa dan
sesuai dengan kelas debu L. Alat ini cocok untuk pengerjaan
yang sangat menuntut pada penggunaan komersial, misalnya
dalam bidang pertukangan, industri dan bengkel.

Alat pengisap kategori debu L berdasarkan IEC/

EN 60335-2-69 hanya boleh digunakan untuk mengisap
debu yang berbahaya bagi kesehatan dengan nilai batas
eksposur > 1 mg/m®.

Gunakan alat pengisap hanya jika Anda benar-benar
mengenal dan menguasai semua fungsinya serta dapat
mengoperasikannya tanpa keterbatasan atau telah
menerima petunjuk-petunjuk rinci tentang penggunaannya.

llustrasi komponen

Penomoran ilustrasi komponen sesuai dengan gambar alat
pengisap pada halaman bergambar.

(1) Kontainer

(2) Switch utama

(3) Dudukan slang

(4) Stopkontak untuk perkakas listrik

(5) Indikator LED A Mode pembersihan filter otomatis
(6) Indikator LED M Mode pembersihan filter manual

(7) Tombol pembersihan filter manual
(8) Tombol pembersihan filter otomatis
(9) Pengatur dayaisap
(10) Gagang angkat
(11) Dudukan L-BOXX
(12) Bagian atas alat pengisap
(13) Strap
(14) Lubang pemasangan
(15) Pengunci untuk bagian atas alat pengisap
(16) Roda
(17) Caster
(18) Rem caster
(19) Dudukan kabel
(20) Rel pemandu untuk braket pemandu yang dapat
diperpanjang
(21) Area gagang belakang
(22) Dudukan untuk nozel lantai
(23) Nozel lantai
(24) Nozel sikat kombinasi
(25) Adaptor alat pengisap kombinasi (untuk perkakas
listrik)
(26) Katup pengunci penutup filter
(27) Penutup filter awal
(28) Tombol pembuka kunci filter awal
(29) Slangisap
(30) Pipaisap
(31) Nozel bengkok
(32) Kantong plastik
(33) Lubang saluran udara
(34) Filter flat-fold
(35) Tombol tekan slang pengisap
(36) Adaptor PowerTool (bagian depan)
(37) Adaptor PowerTool (bagian belakang)
(38) Tombol pembuka kunci nozel sikat kombinasi
(39) Dudukan kantong filter fleece”
(40) Kantong filter fleece”
(41) Tombol tekan braket pemandu?
(42) Braket pemandu yang dapat diperpanjang”
(43) Penutup filter pada filter flat-fold
(44) Filter awal
(45) Sensor level pengisian
(46) Pengapung
(47) Penguncian pengapung
(48) Magnet

a) Aksesori ini tidak termasuk dalam lingkup pengiriman
standar.
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Data teknis
Alat pengisap basah/kering GAS400A GAS400A
Nomor barang 3 601 JMO ... ...020/...0FO ...0D0/...0GO
...080/... OEQ/... ONO ...0CO
... 0KO ...060
...0L0/...070
... OHO
...030
Input daya nominal w 1200 1200
Frekuensi Hz 50-60 60
Volume kontainer (berat kotor) | 40 40
Volume berat bersih (kering) | 28 26
Volume berat bersih (cairan) | 20 18
Tekanan”
- Alat pengisap hPa 200 180
- Turbin hPa 230 200
Laju aliran®
- Alat pengisap I/s 28 26
m?/h 100,8 93,6
- Turbin I/s 71,5 70
m®/h 257 252
Kategori debu L L
Berat” kg 14,0 14,5
Tingkat perlindungan Sl Sl
Jenis perlindungan IPX4 IPX4

A) dihitung dengan slang isap dengan diameter 28 mm dan panjang 4 m

B) Tanpa kabel daya

Informasi berlaku untuk tegangan nominal yang ditentukan. Data-data ini dapat bervariasi pada tegangan yang berbeda dan pada model khusus
tiap negara .

Nilai dapat berbeda-beda bergantung pada produk dan mungkin tunduk pada kondisi lingkungan serta penggunaan. Informasi lebih lanjut pada
www.bosch-professional.com/wac.

Stopkontak pada alat pengisap

Input daya yang diperbolehkan dari perkakas listrik yang terhubung

Tegangan nominal DEVEREUSTE Daya minimal
...020/...0F0 230V 2100 W 100W
...080/... OE0/... ONO 220V 2100W 100W
... OKO 220-230V 2100 W 100W
...0LO/...070 220-240V 1660 W 100W
...0HO 220V 1000 W 100W
...030 230V 1100W 100W
...0D0/... 0G0 127V 705 W 100W
...0CO 115V 525W 100W
..060 110V 560 W 100W

Informasi input daya yang diperbolehkan dari perkakas listrik yang terhubung.
Pada model khusus tiap negara lainnya, nilai-nilai ini mungkin berbeda. Harap perhatikan informasi pada stopkontak pengisap debu.

Bosch Power Tools 1609 92AG961(16.03.2026)


https://www.bosch-professional.com/wac/

86 | Bahasa Indonesia

Pemasangan

» Selalu lepas steker dari stopkontak sebelum
melakukan perawatan atau pembersihan, melakukan
penyetelan, mengganti bagian aksesori, atau
meletakkan alat pengisap. Tindakan pencegahan ini
dilakukan untuk menghindari penyalaan alat pengisap
yang tidak diinginkan.

Memasang aksesori alat pengisap
(lihat gambar A)

Slang pengisap (29) dilengkapi dengan sistem klip yang
dapat disambungkan dengan aksesori alat pengisap
(adaptor pengisap kombinasi (25), nozel bengkok (31),
nozel sikat kombinasi (24)).

Memasang nozel bengkok

- Pasang nozel bengkok (31) pada slang pengisap (29)
hingga kedua tombol tekan (35) pada slang pengisap
terdengar mengunci.

- Untuk melepaskan, tekan tombol tekan (35) ke arah
dalam, lalu lepaskan komponen.

Memasang nozel lantai dan pipa

- Bila perlu, pasang dan kencangkan pipa isap (30) satu
sama lain ke nozel bengkok (31).

- Pasang dan kencangkan nozel lantai (23) ke pipa
isap (30) atau nozel bengkok (31).

Memasang adaptor alat pengisap kombinasi

Adaptor alat pengisap kombinasi (25) terdiri dari adaptor
PowerTool (bagian depan) (36) dan adaptor PowerTool
(bagian belakang) (37).

Adaptor alat pengisap kombinasi (25) kompatibel dengan
perkakas listrik dari Bosch.

Adaptor PowerTool (bagian belakang) (37) dapat digunakan
untuk perkakas listrik dari produsen lain melalui diameter
bagian dalam mulai dari 38,5 mm dan diameter bagian luar
mulai dari 45 mm.

Pasang adaptor PowerTool (bagian depan) (36) ke adaptor
PowerTool (bagian belakang) (37) dan sambungkan kedua
adaptor dengan cara memutarnya berlawanan arah (lihat
gambar B).

Pasang adaptor alat pengisap kombinasi (25) ke slang
pengisap (29) hingga kedua tombol tekan (35) pada slang
pengisap terkunci dengan benar.

Untuk melepaskan, tekan tombol tekan (35) ke arah dalam,
lalu lepaskan adaptor alat pengisap kombinasi dari slang
pengisap.

Untuk melepaskan kedua adaptor, kendurkan sambungan
dengan memutarnya berlawanan arah dan lepaskan adaptor
hingga terpisah.

Memasang nozel sikat kombinasi
Pasang nozel sikat kombinasi (24) ke slang pengisap (29)

hingga kedua tombol tekan (35) pada slang pengisap
terdengar mengunci.

Untuk melepaskan, tekan tombol tekan (35) ke arah dalam,
lalu lepaskan komponen.

Mengatur nozel sikat kombinasi (lihat gambar C)

Nozel sikat kombinasi (24) dapat digunakan sebagai nozel
celah atau sikat.

Tekan tombol pembuka kunci (38) dan dorong sikat ke
depan untuk menggunakan nozel sikat kombinasi (24)
sebagai sikat.

Tekan tombol pembuka kunci (38) lalu tarik sikat ke
belakang untuk menggunakan nozel sikat kombinasi (24)
sebagai nozel celah.

Memasang slang isap (lihat gambar D)

Pasang slang pengisap (29) ke dudukan slang (3) dan putar
searah jarum jam hingga maksimal.

Catatan: Saat melakukan pengisapan, gesekan debu di
dalam slang isap dan aksesorinya akan menciptakan muatan
elektrostatik yang dapat dirasakan oleh pengguna dalam
bentuk listrik statis (tergantung pada pengaruh lingkungan
dan reaksi fisik).

Bosch merekomendasikan untuk menggunakan slang isap
antistatik (aksesori) saat mengisap debu halus dan material
kering.

Memasang slang pengisap ke alat pengisap

(lihat gambar E)

Gulung slang pengisap yang telah dipasang (29) ke dalam
kompartemen untuk slang pengisap. Tarik kedua strap (13)
ke atas dan kaitkan ke dalam lubang pengikat (14).

Memasang/melepas kantong plastik
(pengisapan debu kering) (lihat gambar F)

Buka kedua pengunci (15) dan lepaskan bagian atas alat
pengisap (12).

Untuk pengisapan debu kering, pasang kantong plastik (32)
ke dalam kontainer (1).

Letakkan kantong plastik (32) dengan lubang pengisian
menghadap ke atas di dalam kontainer (1).

Pastikan kantong plastik (32) telah benar-benar terpasang
di sisi dalam kontainer (1).

Jepit sisa kantong plastik (32) pada tepi kontainer (1).
Pastikan garis penghenti kantong plastik berada di tepi
kontainer dan lubang saluran udara (33) tetap berada di
dalam kontainer.

Pasang kembali bagian atas alat pengisap (12) dan tutup
alat pengisap dengan penguncinya (15).

» Pastikan alat pengisap selalu terkunci dengan benar.
Kunci kantong plastik sebelum melepaskannya. Pegang
bagian atas kantong dan gunakan pita untuk mengikat
kantong.

Memasang/melepaskan kantong filter fleece
(pengisapan debu kering) (lihat gambar G-H)
Kantong filter fleece (40) (aksesori) dapat digunakan untuk

pengisapan debu kering pada tekstil sesuai dengan kategori
debu L.
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Jika tekstil tanpa atau dengan nilai batas paparan > 1 mg/m?*
(sesuai dengan kategori debu L) dilakukan pengisapan,
tekstil tersebut dapat diisap langsung ke dalam kontainer.
Catatan: Saat menggunakan kantong filter fleece, matikan
pembersihan filter otomatis (lihat ,Pembersihan filter
otomatis/manual (lihat gambar M)*“, Halaman 89).
[ PERINGATAN Alat pengisap berisi debu yang
berisiko bagi kesehatan. Lakukan
proses pengosongan, perawatan, pembersihan kontainer
debu hanya oleh orang yang ahli. Diperlukan peralatan
keselamatan yang sesuai. Jangan mengoperasikan alat
pengisap tanpa sistem penyaring yang lengkap dan
terpasang dengan cermat. Jika tidak, hal tersebut dapat
membahayakan kesehatan.
Buka pengunci (15) dan lepaskan bagian atas alat
pengisap (12).
Untuk memasukkan, letakkan kantong filter fleece (40) pada
dudukan kantong filter fleece (39) dan letakkan kantong
filter fleece (40) dengan dudukan kantong filter fleece (39)
ke dalam kontainer (1).
Untuk melepaskan, kunci lubang kantong filter fleece yang
terisi penuh dengan menarik kuncinya. Lepaskan kantong
filter fleece yang terkunci (40) dari dudukan kantong filter
fleece (39) lalu lepaskan dari alat pengisap.
Pasang kembali bagian atas alat pengisap (12) dan
sambungkan kontainer (1) ke bagian atas alat pengisap (12)
dengan menutup pengunci (15).

Mengaitkan L-Boxx (lihat gambar 1)

Untuk pengangkutan alat pengisap dan untuk penyimpanan
aksesori alat pengisap dan/atau perkakas listrik yang
menghemat ruang, klik L-Boxx di bagian atas alat pengisap.
Pasang slang pengisap ke alat pengisap (lihat gambar E).
Kaitkan L-Boxx pada dudukannya (11).

» Jangan lakukan pengisapan dengan L-Boxx terpasang.
Titik berat alat pengisap akan berpindah ke atas. Alat
pengisap dapat terbalik. Terdapat risiko cedera dan
kerusakan.

» Jangan mengangkat alat pengisap pada gagang
angkat L-Boxx yang terpasang. Gagang angkat L-Boxx
tidak dapat menahan berat alat pengisap. Terdapat risiko
cedera dan kerusakan.

Memasang braket pemandu yang dapat
diperpanjang (aksesori) (lihat gambar J-K)
Catatan: Braket pemandu yang dapat diperpanjang tidak

dapat dilepas. Selama pemasangan, pastikan orientasi
braket pemandu telah sesuai.

Sebelum pemasangan, arahkan braket pemandu (42)
berdasarkan tanda R (kanan) dan L (kiri).

Pasang braket pemandu (42) pada rel pemandu (20).
Tekan braket pemandu (42) hingga garis berhenti berada di
bawah, hingga braket pemandu terdengar mengunci.

Tekan tombol tekan (41), untuk mengubah panjang braket
pemandu (42).

Bahasa Indonesia | 87

Penggunaan

» Selalu lepas steker dari stopkontak sebelum
melakukan perawatan atau pembersihan, melakukan
penyetelan, mengganti bagian aksesori, atau
meletakkan alat pengisap. Tindakan pencegahan ini
dilakukan untuk menghindari penyalaan alat pengisap
yang tidak diinginkan.

Cara penggunaan

» Perhatikan tegangan listrik! Tegangan pada sumber
listrik harus sesuai dengan informasi yang tercantum
pada label tipe alat pengisap.

» Carilah informasi tentang peraturan/hukum yang
berlaku mengenai penanganan debu berbahaya di
negara Anda.

Alat pengisap diperbolehkan untuk mengisap material

berikut ini:

- Debu dengan nilai batas eksposisi > 1 mg/m?

Alat pengisap tidak boleh digunakan di ruangan yang rentan

terjadiledakan.

Untuk memastikan kinerja alat pengisap yang optimal, slang

isap (29) harus selalu dipasang dengan benar pada bagian

atas alat pengisap (12).

Mengatur daya isap

Daya isap dapat diatur tanpa henti menggunakan pengatur
dayaisap (9).

Atur pengatur daya isap (9) ke daya isap maksimum untuk
penggunaan dengan jumlah debu yang banyak.

Atur pengatur daya isap (9) ke posisi untuk mengurangi daya
isap untuk penggunaan dengan jumlah debu yang sedikit dan
untuk mengatur daya isap antara perkakas listrik yang
terhubung dan permukaan benda kerja (misalnya saat
menggerinda).

Stopkontak pada alat pengisap
» Perhatikan input daya stopkontak yang diperbolehkan
pada alat pengisap. Input daya yang melebihi input
daya maksimal yang diperbolehkan dapat
menyebabkan alat pengisap kelebihan beban. Sekring
pelindung motor diaktifkan. Kirim alat pengisap ke
pusat layanan pelanggan Bosch resmi.
Begitu steker alat pengisap dipasang ke dalam stopkontak
dan switch utama berada pada posisi 1, stopkontak untuk
perkakas listrik (4) dialiri daya. Stopkontak tersebut dapat
digunakan sebagai sambungan daya eksternal pada alat
pengisap, misalnya saat bekerja dengan sistem pengisap.
Pada posisi 1+, fitur start/stop otomatis pada alat pengisap
diaktifkan. Alat pengisap dapat dihidupkan dari jarak jauh
menggunakan perkakas listrik yang terhubung.

Bosch Power Tools
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Pengisapan kering

Pengisapan debu yang mengendap
Untuk menghidupkan alat pengisap, putar
switch utama (2) ke posisi 1.

Untuk mematikan alat pengisap, putar switch
utama (2) ke posisi 0.

Mengisap tumpukan debu dari perkakas listrik yang

beroperasi (lihat gambar L)

» Diperlukan pertukaran udara yang mencukupi di
dalam ruangan ketika udara buang kembali ke
ruangan. Harap patuhi peraturan nasional yang
relevan.

Stopkontak untuk perkakas listrik (4) terintegrasi ke alat

pengisap. Perkakas listrik eksternal dapat disambungkan ke

stopkontak tersebut. Perhatikan input daya maksimal yang
diperbolehkan dari perkakas listrik yang terhubung.

Pasang adaptor alat pengisap kombinasi (25) (lihat

gambar B).

Pasang adaptor alat pengisap kombinasi (25) ke dalam

soket pengisap pada perkakas listrik.

Untuk mengaktifkan start/stop otomatis

pada alat pengisap, putar switch utama (2) ke

posisi 1+.

Untuk pengoperasian pertama alat pengisap,
hidupkan perkakas listrik yang tersambung ke stopkontak
(4). Alat pengisap hidup secara otomatis.

Matikan perkakas listrik agar proses pengisapan berhenti.

Fungsi penundaan shutdown pada start/stop otomatis

berlangsung hingga 15 detik untuk mengisap sisa debu dari

slang pengisapan.

Untuk mematikan alat pengisap, putar switch

utama (2) ke posisi 0.

Penggunaan sistem pengisapan (aksesori)
Hubungkan sistem pengisapan ke slang
pengisap (29).
Untuk mengisap debu dengan sistem
pengisapan, putar switch utama (2) ke
posisi 1.
Letakkan sistem pengisapan pada dinding dan hidupkan
perkakas listrik. Akibat tekanan negatif yang dihasilkan,
sistem pengisapan menempel secara otomatis.
Matikan perkakas listrik dan lepaskan sistem pengisapan
dari dinding dengan perlahan.
Untuk mematikan alat pengisap, putar switch
utama (2) ke posisi 0.

Pengisapan basah

» Jangan gunakan alat pengisap untuk mengisap cairan
yang mudah terbakar dan dapat meledak, misalnya
bensin, oli, alkohol, zat pelarut. Jangan mengisap
debu panas, debu yang terbakar atau eksplosif.
Jangan mengoperasikan alat pengisap di ruangan
yang dapat memicu ledakan. Debu, uap,atau cairan
dapat terbakar atau meledak.

» Alat pengisap tidak boleh digunakan sebagai pompa
air. Alat pengisap dirancang untuk mengisap udara dan
campuran air.

Petunjuk: Persyaratan pada kelas permeabilitas (kategori

debu L) telah diverifikasi hanya untuk pengisapan kering.

Sebelum melakukan pengisapan basah

Kosongkan kontainer (1) dan lepaskan kantong plastik (32)
atau kantong fleece (40).

Periksa sensor level pengisian (45) untuk mengetahui
adanya kotoran. Alat pengisap hanya dapat mati secara
otomatis saat kontainer sudah penuh jika sensor level
pengisian dalam keadaan bersih (lihat ,Membersihkan

sensor level pengisian (lihat gambar Q-R)*, Halaman 90).
» Pembersihan filter otomatis harus dinonaktifkan
selama pengisapan debu basah.

Tekan tombol pembersihan filter otomatis (8) untuk

mengaktifkan pembersihan filter manual (lihat ,Pembersihan

filter manual“, Halaman 89). Pembersihan filter otomatis

kemudian dinonaktifkan dan indikator LED A (5) padam.

Mengisap cairan

[ PERINGATAN Segera matikan alat pengisap jika
terdapat busa atau air yang keluar

dan kosongkan wadahnya. Jika tidak, alat pengisap dapat

rusak.

Untuk menghidupkan alat pengisap, putar switch utama

(2) ke posisi 1.

Alat pengisap dilengkapi dengan sensor level

pengisian (45). Ketika level pengisian maksimal tercapai,

alat pengisap akan mati secara otomatis dan kedua indikator

LED A (5) dan M (6) akan berkedip secara bersamaan satu

kali setiap detik. Perlindungan pengaktifan ulang akan

diaktifkan dan dapat dinonaktifkan dengan menghidupkan/

mematikan alat pengisap satu kali.

Catatan: Periksa level pengisian secara teratur dan

kosongkan kontainer tepat waktu.

Untuk mematikan alat pengisap, putar switch utama (2) ke

posisi 0.

Letakkan kontainer (1) di area pegangan belakang (21) dan

gerakkan ke depan untuk membersihkan cairan.

Setelah pengisapan basah

Bersihkan sensor level pengisian (45) (lihat ,Membersihkan
sensor level pengisian (lihat gambar @-R)*, Halaman 90)
setiap selesai melakukan pengisapan basah.
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Untuk mencegah pembentukan jamur setelah pengisapan

basah:

- Lepaskan filter flat-fold (34) dan biarkan hingga
sepenuhnya kering.

- Lepaskan bagian atas alat pengisap (12), buka penutup
filter (43), dan biarkan hingga sepenuhnya kering.

Pembersihan filter otomatis/manual
(lihat gambar M)

Pembersihan filter otomatis

Catatan: Pembersihan filter otomatis diatur secara default
saat alat pengisap dihidupkan.

Indikator LED A (5) menyala terus-menerus.

Selama pembersihan filter otomatis, filter flat-fold (34)
dibersihkan setiap 15 detik dengan 2 tekanan udara (suara
berdenyut).

Penggunaan pembersihan filter secara berkala dapat
meningkatkan masa pakai filter.

Untuk mencapai masa pakai filter yang ideal, nonaktifkan
pembersihan filter otomatis hanya situasi yang dikecualikan,
misalnya saat pengisapan debu basah.

Pembersihan filter manual

Tekan tombol pembersihan filter manual (7) untuk
melakukan pembersihan filter manual. Filter flat-fold (34)
dibersihkan dengan 2 tekanan udara. Indikator LED M (6)
menyala putih selama 2 detik. Ketika indikator LED M (6)
padam, tekanan udara berikutnya dapat diaktifkan. Untuk
melakukannya, tekan kembali tombol pembersihan filter
manual (7).

Catatan: Saat membersihkan filter manual, pastikan bahwa
interval waktu antara setiap penekanan tombol adalah
selama 2-3 detik. Menekan tombol pembersihan filter
manual (7) secara kontinu beberapa kali akan mengaktifkan
perlindungan panas berlebih pada alat pengisap.
Perlindungan panas berlebih secara otomatis dibatalkan
setelah beberapa saat (lihat ,,Pemecahan masalah®,
Halaman 90).

Untuk menonaktifkan pembersihan filter manual, tekan
tombol pembersihan filter otomatis (8).

Filter flat-fold yang permukaannya kotor masih dapat
berfungsi dengan baik. Jangan memukul-mukulkan atau
meniup filter flat-fold saat membersihkan secara manual
karena dapat merusak filter.

Perawatan dan servis

Perawatan dan pembersihan

» Selalu lepas steker dari stopkontak sebelum
melakukan perawatan atau pembersihan, melakukan
penyetelan, mengganti bagian aksesori, atau
meletakkan alat pengisap. Tindakan pencegahan ini
dilakukan untuk menghindari penyalaan alat pengisap
yang tidak diinginkan.

» Jaga kebersihan alat pengisap dan lubang ventilasi
agar dapat digunakan dengan baik dan aman.
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Jika kabel listrik harus diganti, pekerjaan ini harus dilakukan
oleh Bosch atau Service Center untuk perkakas listrik Bosch
resmi agar keselamatan kerja selalu terjamin.

» Pakailah masker debu saat melakukan perawatan dan
pembersihan alat pengisap.

Bersihkan housing alat pengisap sesekali dengan kain yang

lembap.

» Jangan bersihkan pengisap debu dengan udara
bertekanan. Filter atau komponen lainnya dapat menjadi
rusak.

Minimal setahun sekali, pemeriksaan terkait debu pada alat

pengisap harus dilakukan oleh produsen atau personel yang

terlatih (misalnya pemeriksaan terkait kerusakan pada filter,
kerapatan alat pengisap, dan fungsi perangkat kontrol).

Pembersihan dan perawatan setelah melakukan

pengisapan zat yang berbahaya bagi kesehatan

- Anggaplah semua komponen yang mungkin bersentuhan
dengan bahan berbahaya telah terkontaminasi.

- lIsap, seka, atau tutup rapat bagian luar alat pengisap
secara menyeluruh sebelum mengeluarkannya dari area
yang mengandung zat berbahaya.

- Hanya bersihkan, lepas, dan lakukan perawatan pada alat
pengisap jika memungkinkan untuk melakukan hal
tersebut tanpa membahayakan Anda dan orang lain.
Kenakan alat pelindung diri saat melakukan perawatan
dan pembersihan. Lakukan pekerjaan di ruangan dengan
ventilasi yang baik.

- Bersihkan bagian luar alat pengisap terlebih dahulu
sebelum melepasnya.

- Buang komponen alat pengisap yang tidak dapat
dibersihkan dengan baik ke dalam kantong kedap air.
Untuk itu, patuhi peraturan yang berlaku untuk
pembuangan limbah tersebut.

- Setelah pekerjaan selesai, bersihkan area perawatan.

Membersihkan penampung debu
Seka kontainer (1) sesekali dengan bahan pembersih
nonabrasif standar dan biarkan hingga kering.

Membersihkan/mengganti filter flat-fold

(lihat gambar N-0)

» Saat membuka penutup filter, pegang flap penutup
dan pastikan penutup filter yang terbuka terkunci
pada posisi vertikal. Terdapat risiko cedera jika penutup
filter terjatuh.

Daya isap bergantung pada kondisi filter. Oleh karena itu,

bersihkan filter secara rutin.

Segera ganti filter flat-fold (34) yang rusak.

- Tarik katup pengunci (26) dan gerakkan penutup
filter (43) ke atas hingga terkunci dalam posisi vertikal.

- Letakkan filter flat-fold (34) pada braketnya dan lepaskan
ke atas.

- Bersihkan debu dan kotoran yang timbul saat melepas
filter flat-fold (34) dengan kain lembap dari tepi
kontainer (1).

- Filter flat-fold dapat dibilas di bawah air mengalir.

Bosch Power Tools
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- Pasang filter flat-fold (34) yang baru atau sudah
dibersihkan, untuk itu, pastikan filter terpasang dengan
benar dan aman.

- Tutup penutup filter (43), hingga terdengar mengunci.

Membersihkan filter awal (lihat gambar P)

» Filter awal tidak boleh dibersihkan dalam keadaan
basah.

» Jangan sentuh area dari arah atas antara braket
pemandu dan alat pengisap untuk membuka kunci
penutup filter awal. Dengan demikian, tangan Anda
tidak akan terjepit.

Tarik braket pemandu (42) ke atas hingga penutup filter

awal dapat diakses dengan mudah dari belakang.

Tekan tombol pembuka kunci (28) penutup filter awal (27)

dan lepaskan dari kompartemen filter awal.

Lepaskan filter awal (44).

Bersihkan bagian-bagian filter awal dengan sikat lembut.

Letakkan filter awal ke dalam penutup filter awal (27).

Letakkan penutup filter awal (27) pada kompartemen filter

awal, lalu lipat ke dalam.

Membersihkan sensor level pengisian

(lihat gambar Q-R)

Lepaskan steker alat pengisap dari stopkontak.

Lepaskan bagian atas alat pengisap (12).

Kosongkan kontainer (1).

Gerakkan atau ketuk perlahan pengapung (46) untuk

menghilangkan kotoran.

Bersihkan pengapung (46) dengan kain lembut.

Jika perlu, pengapung juga dapat dilepaskan. Untuk itu,

tekan penguncian (47) dan lepaskan pengapung (46).

Bersihkan magnet (48) dengan sikat.

Pasang kembali pengapung (46).

Penyimpanan dan pengangkutan

- Gulung kabel listrik pada dudukan kabel (19).

- Pasang aksesori ke dalam dudukan yang disediakan.

- Gulung slang pengisap yang telah dipasang (29) ke dalam
kompartemen untuk slang pengisap. Tarik kedua
strap (13) ke atas dan kaitkan ke dalam lubang pengikat.

- Kaitkan L-BOXX pada dudukannya (11).

- Segera lepaskan kantong plastik/kantong filter fleece
ketika sudah penuh.

- Bawa alat pengisap dengan memegang gagang angkatnya
(10).

- Letakkan alat pengisap di tempat yang kering dengan
permukaan rata dan lindungi dari penggunaan yang tidak
sah.

- Untuk mengunci caster (17), tekan rem caster (18) ke
bawah.

- Untuk pengangkutan alat pengisap yang mudah dan tidak
membuat lelah, kosongkan kontainer sepenuhnya atau
buang seluruh isi kantong plastik/kantong filter fleece.

- Buka kunci rem caster (18) untuk mendorong atau
menarik alat pengisap.

- Hanya gunakan braket pemandu yang dapat diperpanjang
(42) untuk mendorong dan menarik alat pengisap. Alat
pengisap tidak boleh ditarik melewati anak tangga
menggunakan braket pemandu. Untuk melakukannya,
hanya gunakan gagang angkat.

- Saat membawa alat pengisap di tangga, pastikan tidak
ada orang lain tepat di belakang Anda seandainya alat
pengisap terjatuh secara tidak terduga.

Pemecahan masalah

» Jika terjadi gangguan (misalnya filter retak), alat
pengisap harus segera dimatikan. Sebelum kembali
memulai pengoperasian, gangguan harus diatasi.

Masalah Solusi

Turbin isap tidak beroperasi.

Periksa kabel, steker, sekring, stopkontak dan sensor level pengisian (45).

Switch utama (2) diatur ke "start/stop otomatis".

Atur switch utama (2) ke simbol "Pengisapan" atau hidupkan perkakas listrik yang
terhubung ke stopkontak (4).

Turbin isap mati.
bersamaan.

Kosongkan kontainer (1).

Selama pengisapan debu basah, indikator LED A dan M berkedip perlahan dan

Selama pengisapan kering, indikator LED A dan M berkedip cepat dan bersamaan:
Perlindungan beban berlebih pada stopkontak di alat pengisapan diaktifkan.

Matikan perkakas listrik.

Alat pengisap mati.

Beban berlebih pada alat pengisap akibat tegangan maksimal pada stopkontak di alat

pengisap terlampaui: Sekring pelindung motor terpicu.

Kirim alat pengisap ke pusat layanan pelanggan Bosch resmi.

Turbin isap tidak beroperasi kembali

Matikan alat pengisap dan tunggu selama 5 detik, hidupkan kembali setelah 5 detik.

setelah penampung debu

dikosongkan. dengan sikat.

Bersihkan sensor level pengisian (45) dan ruang di antara sensor level pengisian (45)

1609 92AG961(16.03.2026)
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Masalah Solusi

Daya isap menurun. Bersihkan penyumbat dari nozel pengisap, pipa pengisap, slang pengisap (29) atau
filter flat-fold (34).

Ganti kantong plastik (32)/kantong filter fleece (40).
Kunci penutup filter (43) dengan benar.

Pasang bagian atas alat pengisap (12) dengan benar dan kunci pengunci (15).
Ganti filter flat-fold (34).

Debu keluar saat pengisapan Pastikan filter flat-fold (34) terpasang dengan benar.
Ganti filter flat-fold (34).

Penonaktifan otomatis (pengisapan  Bersihkan sensor level pengisian (45) dan ruang di antara sensor level pengisian (45)
basah) tidak berfungsi. dengan sikat.

Selalu periksa level pengisian.

Pembersihan filter otomatis tidak Beralihlah ke mode manual dengan menekan tombol pembersihan filter manual (7).
berfungsi.

Jika gangguan masih terjadi, hubungi pusat layanan pelanggan Bosch resmi.

Pembersihan filter manual tidak dapat Perlindungan panas berlebih pada alat pengisap diaktifkan.
dilakukan.

Menekan tombol pembersihan filter manual (7) secara kontinu sebanyak 10 kali akan
mengaktifkan perlindungan panas berlebih. Perlindungan panas berlebih secara
otomatis dibatalkan setelah 20 detik.

Menekan tombol pembersihan filter manual (7) secara kontinu sebanyak 30 kali akan
mengaktifkan perlindungan panas berlebih. Perlindungan panas berlebih secara
otomatis dibatalkan setelah 4 menit.

Jika gangguan masih terjadi, hubungi pusat layanan pelanggan Bosch resmi.

Pembersihan filter otomatis tidak Hubungi pusat layanan pelanggan Bosch resmi.
diaktifkan.

Layanan pelanggan dan konsultasi penggunaan

Tiéng Viét

Indonesia

Tel.: (021) 3005 5800 , N > .

Tautan ke alamat web layanan dan informasi ketentuan HU’O’ng d5n an toan cua may

garansi kami dapat ditemukan di halaman terakhir. hut bui

Jika Anda hendak menanyakan sesuatu atau memesan suku : .. . L .

cadang, selalu sebutkan nomor model yang terdiri dari 10 DQ? ky moi carlh baoﬁan t9an va moi

angka dan tercantum pada label tipe produk. || || h‘,"""g dé!'" thng tuan thu mol C,e.mhA
bao va huéng dan dugc liét ké dudi day

Cara membuang c6 thé bj dién giat, gay chay va/hay bi

thuong tat nghiém trong.

Hay gilr tat ca tai liéu vé canh bao va huéng

dén dé tham khéo vé sau.

» May hut bui nay khéng thiét ké danh cho déi
twgng st dung la tré em va nguoi bi han ché
vé thé chét, kha nang giac quan kém hoéac
tam than hoac thiéu kinh nghiém va thiéu
hiéu biét. Néu khéng sé& c6 nguy cd sai sot khi
van hanh va gay thuaong tich.

» Hay giam sat tré em. D& dam béo réng, tré em
khéng choi v6i may hat nay.

» Hay tuan thu tat ca quy dinh an toan cho chét
hat.

» Khéng hat nhu bui g s6i hoac bui gé dé gai,
bui da hoac Amiang. Nhiing chét nay dugc coi
la chét gay ung thu.

Alat pengisap, aksesori, dan kemasan harus didaur ulang
secara ramah lingkungan.
Jangan membuang alat pengisap bersama
dengan sampah rumah tangga!
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ECANH BAQ Chisu dung may hat bui, khi

ban da cé du thong tin vé
viéc str dung may hut bui, vé chat dugc hat va
vé viéc xtr ly an toan. Mot ban hudng dan chi tiét
sé gilp lam gidm sai sét khi van hanh va tranh bi
thuong tich.

[NCANHBAQ May hut bui chi thich hop dé

huat cac chét kho va ciing
phu hgp dé hat chét I16ng nhé cac bién phap
phu hgp. Chét I6ng thdm vao sé lam tang nguy co
giat dién.

» Khéng hut cac chét I6ng dé chay hoac dé né,
vi du nhu xang, dau, cén, dung méi. Khéng
hat cac bui néng, bui dé chay né. Khéng van
hanh may hut bui trong cac khéng gian dé
né. Rac, chét khi, chét 16ng loai co6 thé gay chay
hay né.

ECANH BAQ Chis® dung 6 cam cho cac
muc dich dugc quy dinh

trong huéng dan van hanh.

N CANHBAO T4t may hat bui ngay lap tirc,

ngay khi bot va nudc xuat
hién va hay xa réng binh chira. Néu khéng, may
hat bui ¢o6 thé bi hu hai.

» LUU Y! May hat bui chi nén dit trong nha.

» LUU Y! Ban hay lam sach cac cam bién muc
nap day cta cac chat I6ng déu dan va kiém
tra xem liéu cac cdm bién do co bi hu hai.
Né&u khéng thi c6 thé l1am suy giam chiic nang.

» Néu viéc st dung may hat bui 6 noi am uét la
khéng thé tranh dugc, dung thiét bi ngat
mach ty déng (RCD) bao vé nguén. Si dung
thiét bi thiét bi ngat mach tu déng RCD lam giam
nguy co bi dién giat.

» Vui long kiém tra truwdc khi sir dung may hut
bui, day cap va phich cdm. Khéng dugc st
dung may hat bui néu ban phat hién c6 hu
héng. Khéng ty mé may hut bui va chi dé
ngu'oi c6 chuyén mon duoc dao tao sira va
chi dung cac phu tung géc dé stra chira. Lam
hu hai may hat bui, cap va phich cadm lam tang
nguy co dién giut.

» Khong chay qua hoac deé bep cap. Khong rat
G cap, dé rut dau cam ra khéi 6 cdm hoac di
chuyén may hat bui. Day dan bi hdng lam tang
nguy co bj dién giat.

» Hay thao phich cdm ra khéi 6 cam dién, trudc
khi ban bao dudng hoac lam sach, diéu chinh
thiét bi, thay phu kién, hoac dé xa may hut
bui. Bién phap than trong sé tranh viéc khéi
doéng may hat bui khéng cha y.

» Tao cho noi lam viéc dugc théng thoang t6t.

» Chi dé ngudi c6 chuyén mén dugc dao tao
duing cac phu tung géc dé stra chira. Diéu nay
bao dam cho sy an toan cia may hdt bui ctia
ban dugc gitr nguyén.

INCANHBAQ May hut bui cé chura bui gay

hai cho strc khée. Chi dé thg
chuyén mén tién hanh cac qua trinh xa réng va
bao dudng, bao gém xi ly binh chira thu gom
bui. Can c6 mét thiét bi bao hé tuwong trng.

Khéng van hanh may hat bui ma khéng co6 hé

théng loc day du va dugc 1ap can than. Néu

khong ban s& gay nguy hiém cho st khée clia
minh.

» Trudc khi van hanh, hay kiém tra tinh trang
khong 16i cia 6ng hut. Khi do, hay cho lap
6ng hat @ may hat bui, d€ bui khéng vé tinh
xudt hién. Néu khong, ban c6 thé hit phai bui.

» Khong st dung may hut bui 1am ghé ngéi.
May hut bui cé thé bi hu hong.

» Su dung day dién va éng hat can than. Co thé
gay nguy hai cho nhitng ngudi khac.

» Khéng vé sinh may hat bui bang tia nuéc
trye ti€p. Nudc vao ndp trén clng cliia may sé
lam tang nguy co bi dién giat.

» K&t ndi may hut bui véi mét 6 cdm dién cé
néi dat thich hop. O cim dién va day néi dai
phai c6 chlric ndng ndi dat bao vé.

» Khéng két ndi 6 cam tai may hut bui khi hat
h&m hodc trong méi trudng &m. Nguy co chap
mach hodc dién giat co thé xay ra do tiép xuc vdi
nuéc.

r e
Cac Biéu Tuong
Céc biéu tuong sau day ham chira y nghia cho viéc
st dung may hut bui cda ban. Xin vui long ghi nhan
cac biéu tugng va y nghia cia ching. Sy hiu ding
cac biéu tugng sé gitp ban biét cach st dung may
hat bui t6t va an toan hon.

Biéu tugng va cac y nghia cia chung
CANH BAO! Boc kj moi canh
|I|| bao an toan va moi huéng déan.

Khoéng tuan thi moi canh bao va
huéng dan duoc liét ké dudi day
c6 thé bi dién giat, gay chay va/
hay bi thuong tat nghiém trong.

7y May hut bui loai bui L theo IEC/
A0 EN 60335-2-69 vé hut khé tur cac
loai bui gay hai cho sic khde véi
giGi han tiép xuc la > 1 mg/m3
CANH BAO! May hat bui cé
chtra bui gay hai cho strc khée.
oeo Chi dé thg chuyén mén tién
%00 hanh cac qua trinh xa réng va
bédo dudng, bao gom xit ly binh
chtra thu gom bui. Can c6 mét
thiét bi bao ho tuong rng.
Khéng van hanh may huat bui ma
khéng c6 hé thong loc day du va
dugc lap can than. Néu khong
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ban sé gay nguy hiém cho stic
khde clia minh.
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Biéu tuong va cac y nghia cua chiing
& c&m tai may hut bui luén co dién
ap.

max. 1 L-Boxx
max. 15 kg

Chi gan vao t6i da mot L-BOXX.

Suc chira ciia L-BOXX khéng dugc
phép vuot qua 15 kg.

Khong treo may hut bui trén
moc cén céu, vi du nhu khi van
chuyén. May hut bui nay khéng
thich hgp cho van chuyén bang
can c4u. Viéc nay bao gobm cac
nguy hiém gay thuong tich va tén
hai.

Khéng st dung may hat bui lam
ghé ngoi, thang hoac dap chan.
May hat bui c6 thé bi d6 va bi hu
hai. Viéc nay bao gém nguy hiém
gay thuong tich.

JU\ JU\
A
LED hién thi ché do6 lam sach bd
loc tu dong
M

LED hién thi ché d6 lam sach bd
loc thi cong

Nuat Lam sach b6 loc tu dong

Nut Lam sach b loc thd cong

Ty dong khéi dong-/ngirng

Hut sach céac loai bui phat sinh ti
cac dung cu dién;

May hat bui ty ddng khéi déng va
tri hoén két thic.

O c&m tai may hat bui lubn co dién
ap.

Tat
O cam tai may hut bui khéng ¢
dién.

Hut
Hut sach cac loai bui bam lau ngay
va bui tr hé théng hat.

T6i thiéu/t6i da

Diéu chinh lién tuc luc hut:

— cbng suét hit t6i da dé st dung
cho nhitng dam bui 16n

— cbng suét hat giam dé s dung
cho nhiing dam bui nhé va dé
diéu chinh luc ht gitra dung cu
dién da két ndi va bé mét phoi
gia cong (vi du nhu khi mai)

Ghi di liéu dugc kich hoat trong
may hat bui nay.

D)

Chi s6 cong suét néi cho phép cua
dung cu dién da két néi (tiéu chuén
quéc gia)

M6 Ta San Pham va Pac Tinh
Ky Thuat

Xin luu y cac hinh minh hoat trong phén trudc cua
hudng dan van hanh.

St dung ding cach

May hit bui nay dugc dung dé thu gom, hat, ho trg,
loai bd cac loai bui khd va cac chét Idng khong bét
Ira. May hat bui dugc kiém tra ky thuat va dap tng
cho bui loai L. May hat bui nay thich hgp véi nhu
cAu st dung cong nghiép ngay mét tang, vi du nhu
duing trong cac nghé tha cong, cdng nghiép va cac
cong xuéng.

May hut bui loai bui L theo IEC/EN 60335-2-69 chi
dugc phép dung dé hut va loai bd cac loai bui cd
hai cho stic khde vai giGi han tiép xic la > 1 mg/m3.
Chi st dung méay hat bui khi ban da hiéu ro va céd
thé st dung moi chiic nang mot cach thong sudt,
hay dugc hudng dén st dung diing céch.

Cac bo phan dugc minh hoa

Viéc danh s6 cac dac diém cla san phdm dé tham
khao hinh minh hoa ciia may hut bui trén trang
hinh anh.

(1) Khoang chira

(2) Cong tac chinh

(3) H8c c&m 6ng

(4) © cam cho dung cu dién

(5) LED hién thi A ché d6 lam sach bd loc tu
dong

Bosch Power Tools
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(6) LED hién thi M ché& d6 lam sach b loc thu (27) L6p phu cua bd loc so bo
cong (28) Nut md khéa bd loc so bd
(7) Nut Lam sach b loc thi cong (29) Voi 8ng hat
(8) Nut Lam sach bd loc tu déng (30) Ong hat cting
(9) B0 diéu chinh cdng suét hut (31) Voi 6ng cong
(10) Tay Xach (32) Tuinhua
(11) Khung L-BOXX (33) L& 6ng thong gio
(12) Théan n&p may hat (34) B6 loc gdp nép phéng
(13) Dai rat (35) Nat bdm voi 6ng hut
(14) L8 gén (36) Dau ndi PowerTool (phén trudc)
(15) Chét cai may hat (37) DAu ndi PowerTool (phan sau)
(16) Banh céng tac (38) NGt md khéa voi ban chai két hop
(17) Banh xe nhé (39) Gia da tti bo loc ni?
(18) Ham banh xe nhé (40) Tui bd loc ni®
(19) Gia do cap (41) NGt bAm khung dan huéng®
(20) Ray d&n hudng cho khung din hudng co (42) Khung dan huéing c6 thé mé rong?
thé mad rong

(43) N&p bo loc gap nép phéang
(44) BS loc trude
(45) Cam bién muc nap
(46) Phao do
(47) Khéa phao do
(48) Nam cham
a) Phu kién nay khong thuéc pham vi giao hang tiéu
chuén.

(21) Vung tay ndm phia sau

(22) Gia d& voi phun déat

(23) Voi phun dat

(24) Voi ban chai két hop

(25) Cut nGi 6ng hut két hgp (cho dung cu dién)
(26) Lay dong cua nép bd loc

Thong s6 ky thuat

May hut bui kho/uét GAS400A GAS400A
Ma s6 may 3 601 JMO ... ...020/...OFO ...0D0/... 0G0
...080/... OEQ/... ONO ...0CO
... 0KO ...060
...0LO/...070
...0HO
...030
Cong suét vao danh dinh W 1200 1200
Tan s6 Hz 50-60 60
Dung tich khoang chira (t6ng thé) I 40 40
Thé tich thuc (kho) | 28 26
Thé tich thuc (Chét 16ng) | 20 18
Chan khong”
— May hat bui hPa 200 180
— Tua bin hPa 230 200
Luu lugng®
— May hat bui I/s 28 26
m’/h 100,8 93,6
— Tuabin I/s 71,5 70
m?/h 257 257
MU bui L L
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May hut bui khé/uét GAS 400 A

Trong lugng® kg 14,0 14,5
Cép do bao vé O/l O/l
Murc do bao vé IPX4 IPX4

A) dugc do v6i mét cai 6ng hut @ 28 mm va dai 4 m
B) Khoéng céap ludi dién

Cac théng s6 dugc ap dung cho dién &p dinh mitc da chi dinh. D& vdi dién thé thap hon va cc loai may danh riéng cho mét s6 qudc gia, cac

gid tri nay cd thé thay déi.

Cac gid tri c6 th& khac nhau tuy thudc vao san ph&m va tly thudc vao ing dung va diéu kién moi trudng. Xem thém thong tin chi tiét trén trang

www.bosch-professional.com/wac.

6 cam trén may hat bui

Cong suét néi cho phép ctia dung cu dién da két néi

Pién thé danh dinh

Cong suéttéida Coéng suét t6i thiéu

... 020/... OF0 230 V 2100 W 100 W
... 080/... OEO/... ONO 220V 2100 W 100 W
... 0KO 220-230 V 2100 W 100 W
... 0LO/... 070 220-240 V 1660 W 100 W
... OHO 220 V 1000 W 100 W
... 030 230V 1100 W 100 W
... 0D0/... 0GO 127 V 705 W 100 W
... 0CO 115V 525 W 100 W
.. 060 110V 560 W 100 W

Chi s6 cong suat ndi cho phép ctia dung cu dién da két néi.

DG véi céc model clia tiing quéic gia cu thé, cdc gia tri nay cd thé sailéch. Vuilong chid y cac thong s6 trén & cAm clia may hit bui.

Su lap vao

» Hay thao phich cam ra khéi 6 cam dién, trudc
khi ban bao duéng hoac lam sach, diéu chinh
thiét bi, thay phu kién, hoac dé xa may hut
bui. Bién phap than trong sé tranh viéc khéi
dong may hut bui khéng chu y.

Lap phu kién hat (xem Hinh A)

Voi 6ng hut (29) dugc trang bi Clip System, ma cé

thé duoc két ndi véi phu kién hat (Cut ndi 6ng

hat két hop (25), voi 6ng cong (31), voi ban chai két

hop. (24)

L&p voi 6ng cong

— Cam voi 8ng cong (31) vao 6ng hat mém (29)
cho dén khi ca hai nat bdm (35) cua 6ng hut
mém dugc gai vao phat ra tiéng.

— Dé thao ra, dn cac nat bdm (35) vao trong va
kéo cac b phan ra.

L&p voi hut san va éng

— Né&u cén, hay cdm 6ng hat (30) chac chan vao
nhau va sau d6 cdm I1&n voi cong (31).

— CA&m voi hat san (23) 1én 6ng hat (30) hoac voi
cong (31).

Lap cut ndi 6ng hut két hop

Cut ndi 6ng hut két hgp (25) gom dau ndi
PowerTool (phén trudc) (36) va dau néi PowerTool
(phan sau) (37).

Cut ndi 6ng hut két hgp (25) tuong thich voi dung
cu dién Bosch.

DAu néi PowerTool (phan sau) (37) c6 thé dugc s
dung b&ng dudng kinh trong 38,5 mm va dudng
kinh ngoai 45 mm cho dung cu dién cuia cac nha
san xudt khac.

Cam dau ndi PowerTool (phan trudc) (36) 1én dau
ndi PowerTool (phan sau) (37) va két ndi hai dau
ndi bang cach xoay ngugc (xem hinh B).

Cam cut néi 6ng hat két hgp (25) vao 6ng hit
mém (29) cho dén khi ca hai nit b4m (35) clia 6ng
hat mém dugc gai vao phat ra tiéng.

Dé théao ra, &n cac nit bdm (35) vao trong va kéo
cut ndi 6ng hat két khgp khéi 6ng hat.

Dé ngat két ndi ca hai dau ndi, hay ndi Iong két néi
b&ng cach xoay ngudc va kéo cac dau néi ra xa
nhau.

L&p voi ban chai két hop

Cam voi ban chai két hop (24) vao ng hut mém
(29) cho dén khi ca hai nt bdm (35) cua 6ng huat
mém dugc gai vao phat ra tiéng.

Dé théo ra, &n cac nat badm (35) vao trong va kéo
céac b phan ra.
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Diéu chinh voi ban chai két hop (xem hinh C)
Ban sé co thé s dung voi ban chai két hop (24)
lam voi phun ndi hodc ban chai.

An vao nat mé khoa (38) va ddy ban chai vé trudc,
dé st dung voi ban chai két hop (24) lam ban chai.
An vao nit mé khoa (38) va kéo ban chai vé sau,
dé st dung voi ban chai két hop (24) lam voi phun
ndi.

Lap 6ng hut (xem hinh D)

Dat 6ng hat mém (29) 1én héc cdm 8ng (3) va xoay
theo chiéu kim déng hé dén khi dirng lai.

Huéng dan: Khi hat, xudt hién hién tugng tinh dién
trong 6ng mém va céc phu kién do su ma séat cda
bui ma ngudi s dung c6 thé cadm nhan dugc su
phong tich dién (phu thudc vao tac déng ctia moi
trudng va dé nhay cam cda ca thé).

Noi chung Bosch khuyén dung mét loai 6ng mém
(phu kién) chéng tinh dién khi hat byi min va cac
loai vat liéu kho.

Géan 8ng hut trén may hat bui (xem hinh E)
Quén 8ng hat mém dé 13p rap (29) vao ngan chia
éng hat mém. Kéo ca hai day kéo (13) 1&n trén va
moc vao cac 16 gan (14).

bat/ bé tai nhya (Hut bui kho) (xem
hinh F)

M4 ca hai khéa (15) va thao nap trén cling cua
may hit bui (12).

Dé& hit bui kho, dat mét chiéc tii nhua (32) vao
trong khoang chua (1).

Cai tui nhua (32) vao khoang chira véi miéng tui
huéng Ién trén (1).

Dat chac chén dé tdi nhua (32) n&dm lot dua vao
cac thanh trong thung chia (1).

Céng phén con lai cla tui (32) Ién canh cuda thung
chtra (1). Dam béao réng vach diing cla tdi nhua
ndm & mép khoang cha va cac 16 6ng thong gi6
van con (33) trong khoang chura.

Dat np trén cung clia may hat bui (12) lai va déng
6ng hut béng cac khoa (15).

» Dam bao rang may hut bui luén dong kin.
Dong kin tii nhua, trude khi |8y ra. Gil cac tii &
phia trén véi nhau va dung ruy bang dé budc tui.

Lap vao/thao tui bd loc ni (Hut bui khé)
(xem hinh G-H)

Dé huat khé cac chét theo muc bui L ban c6 thé 13p
tGi bo loc ni (40) (Phu kién) vao.

Néu céc chat khéng ¢ hodc co gia tri gidi han phoi
nhiém > 1 mg/m? (tuong Ung véi muc bui L) dang
dugc hat, ching c6 thé dugc ht truc tiép vao
khoang chtra.

Luu y: T4t 1am sach bé loc tu dong khi st dung tui
bé loc ni (xem ,Lam sach b loc tu dong/thd cdng
(xem hinh M)“, Trang 98).
BCANH BAO May hut bui cé chira bui gay
hai cho strc khée. Chi dé tho
chuyén mén tién hanh cac qua trinh xa réng va
bédo dudng, bao géom xu ly binh chira thu gom
bui. Can c6 mét thiét bi bao hé tuong (ng.
Khéng van hanh may hat bui ma khéng co6 hé
théng loc day du va dugc 1ap cdn than. Néu
khéng ban sé& gay nguy hiém cho stic khée clia
minh.
M6 céc khéa (15) va thao nép trén cung clia may
hat bui (12).
Dé Iap, hay c&m tdi bo loc ni (40) 1én gia d6 tai bd
loc ni (39) va dat tui b loc ni (40) véi gia dé tdi b
loc ni (39) vao khoang chia (1).
Dé thao, hay dong 16 hd cua tdi bd loc ni day bang
cach kéo nép day. Kéo tui bo loc ni dong kin (40)
ra khéi gia d& tui b loc ni (39) va Idy né ra khai
may hat bui.
Dat nép trén cuing clia may hat bui (12) lai va bang
cach dong nép day (15) hay két néi khoang chira
(1) v&i ndp trén cung (12).

Gan L-Boxx (xem hinh 1)

D& van chuyén may hat bui va cat gon cac phu

kién may hut bui va/hoéc dung cu dién, ban co thé

gan L-Boxx & nép trén cung ctia may hut bui.

Gén 6ng hat trén may hat bui (xem hinh E).

Gé&n L-Boxx vao khung (11).

» Khéng hut bang L-Boxx dugc kep. Trong tam
clia may hut bui dich chuyén Ién trén. May hat
bui co thé bi d6. Viéc nay bao gém cac nguy
hiém gay thuang tich va tén hai.

» Khéng mang may hut bui bang tay cam cuia
L-Boxx khi né dugc kep vao. May hut bui qua
nang so vdi tay cdm cua L-Boxx. Viéc nay bao
g0m céac nguy hiém gay thuong tich va t6n hai.

Lap khung dan huéng c6 thé mé rong
(Phu kién) (xem hinh J-K)

Luu y: Khdng thé thao rdi khung dan huéng cé thé
mé rong. Chu y can chinh chinh xac khung dén
hudng khi l3p rép.

Can chinh khung dan hudéng (42) trudc khi 1&p dua
vao danh dau R (bén phai) va L (bén trai).

Lap khung dan hudng (42) vao ray dan hudng (20).
An khung dan hudng xudng dudi (42) dén vach
dirng cho dén khi khung dan hudng co tiéng khdp
vao.

Nhé&n nut b&m (41), dé thay déi chiéu dai clia
khung dan huéng (42).
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Van Hanh

» Hay thao phich cdm ra khéi 6 cdm dién, trudc
khi ban bao dudng hoac lam sach, diéu chinh
thiét bi, thay phu kién, hoac dé xa may hut
bui. Bién phap than trong sé tranh viéc khéi
doéng may hut bui khéng chu y.

Bat Dau Van Hanh

» Tuan thu theo ding dién thé! Dién thé cua
nguén dién cung clp phai tuong ting véi s6 liéu
ghi trén nhan loai may cia may hut bui.

» Ban hay thong tin vé cac qui dinh/luat hién
hanh lién quan dén bui gay hai dén strc khée
tai dat nudc cia ban.

May hut bui dugc dung dé hit va loai bé nhiing

chét sau day:

— Céc loai bui c6 gidi han tiép xtc > 1 mg/m?®

Thong thudng, may hut bui cé thé khong nén sur

dung trong phong, noi c6 sén nguy co gay né.

Dé dam béo cong sudt hit bui t6i uu, ban phai luén

dudi théng 6ng hat mém (29) hoan toan phia truéc

n&p trén cung cda may hut bui (12).

Diéu chinh luc hat

Bé&ng b diéu chinh cong suét hat (9) ban co thé

diéu chinh lién tuc luc hat.

Cai dat bo diéu chinh céng suét hit (9) dé s dung

cho nhirng dam bui I6n vé mdic cong sudt hit t6i

da.

Cai dat bo diéu chinh cong suét hut (9) dé st dung

cho nhitng d&m bui nhé va dé diéu chinh luc hat

gitta dung cu dién da két ndi va bé mat phéi gia
cong (vi du nhu khi mai) vé vi tri cGa cong suét hat
thép.

O cam trén may hat bui

» Hay luu y cong suét két néi cho phép cua 6
cam trén may hat byi. Vugt qua céng suét két
ndi t6i da cho phép co6 thé dan dén may hut
bui bi qua tai. Khoa bao vé dong co duoc
kich hoat. Hay gt may hut bui dén trung tam
dich vy khach hang dugc dy quyén clia Bosch.

Ngay khi phich cdm dién ctia may hut bui dugc

c&m vao 6 cadm va cong tac chinh G vi tri 1, 6 cdm

cho dung cu dién (4) cé dién &p. N6 c6 thé dugc st

dung 1am dau néi dién bén ngoai trén may hut bui,

vi dy khi lam viéc véi hé théng hat. Trong vi tri 1+,

hé théng khdi dong/diing tu dong clia may hut bui

dudgc kich hoat. May hat bui ¢ thé dugc bat tir xa
bing dung cu dién dugc két néi.

Hut bui khé

Hut sach cac loai bui bam lau ngay
Dé& bat may hut bui, hay van cong tac
chinh (2) vao vj tri 1.
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Dé tat may hat bui, hay van céng tic
chinh (2) vao vi tri 0.

Hut sach cac loai bui phat sinh tir cac dung cu

dién (xem hinh L)

» Phai c6 sdn hé sé théng gi6 ddy du trong
phong, khi khi phat thai tré lai phong. Cha y
cac quy dinh quéc gia twong ng.

Trong may hat bui, cdng tic cltia dung cu dién (4)

dudgc tich hop. Ban cé thé két néi dung cu dién

ngoai vé6i 8 cAm nay. Chl y cong suét két ndi t6i da
hop 1é cta dung cu dién dugc két noi.

Lap cut ndi 8ng hut két hgp (25) (xem hinh B).

Cam cut néi 6ng hat két hgp (25) vao miéng hat

cula dung cu dién.

Dé bat hé théng khéi déng/dirng tw

ddng cua may hat bui, hdy van céng

t&c chinh (2) vao vi tri 1+.

Bat dung cu dién da két ndi véi 6 cdm

dé ché d6 Pua vao van hanh hoat cta
may hat bui (4). May hat bui bat dau tu dong.

T4t dung cu dién, dé két thuc viéc hut bui.

Churc nang chay tiép cuia ché do tu dong khéi

déng/diing chay cho dén 15 s dé xa hét bui bam

con lai ra khdi 6ng mém hat.
Dé tat may hat bui, hay van céng tac
chinh (2) vao vi tri 0.

S dung hé théng hat (Phu kién)
K&t ndi hé thdng hat véi 6ng mém
ht (29).
Pé hat bui béang hé théng hut hay van
cong t&c chinh (2) vao vi tri 1.
Gilr hé théng hat 6 tudng va bat dung cu dién. Do
ap sudt &m xudt hién, hé théng hut sé ty bam chat.
T4t dung cu dién va cén than thao hé théng hut ra
khaéi tudng.
Dé tat may hat bui, hay van céng tac
chinh (2) vao vi tri 0.

Hut Vat Am U6t

» Khéng hut cac chét I6ng dé chay hoic dé né,
vi du nhu xang, dau, cén, dung moéi. Khong
hat cac bui néng, bui dé chay né. Khéng van
hanh may huat bui trong cac khéng gian dé
né. Réac, chat khi, chat Idng loai c6 thé gay chay
hay né.

» May hut bui khéng duoc phép dung lam may
bom nudc. May hit bui dugc thiét ké dé hit hén
hgp khi va nuéc.

Huéng dan: Cac yéu cau vé hé sé truyén (Loai

bui L) chi dugc ap dung cho hat khé.
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Trudc khi hat uét

Lam réng khoang chira (1) va théo tdi nhua (32)

hoac tui bd loc ni (40).

Kiém tra d6 ban cta cam bién muc nap (45). Chi

¢ cam bién mdic nap sach méi cho phép tat tu

déng may hut bui khi khoang chira ddy (xem ,Lam

sach cam bién mic nap (xem hinh Q-R)*,

Trang 99).

» Churc nang lam sach bg loc tu dong phai
dugc huy kich hoat trong qua trinh hat uét.

Hay nh&n nat 1am sach bé loc tu dong (8), dé kich

hoat lam sach bd loc thi céng (xem ,Lam sach bo

loc thi céng®, Trang 98). Lam sach bd loc tu dong

do do dugc hay kich hoat va hién thi LED A (5) t4t.

Hut sach cac chét I6ng

[NCANHBAQ Tat may hut bui ngay Iap tic,

ngay khi bot va nuéc xuat

hién va hay xa réng binh chira. Néu khong, may

hat bui cé thé bi hu hai.

Dé& bat may hat bui, hay van céng téc chinh (2)

vao vi tri 1.

May hut bui dugc trang bi cam bién mdc nap (45).

Néu dat muc nap t6i da, may hat bui tu déng ngat

va ca hai hién thi LED A (5) va M (6) nhdp nhay

doéng thai 1 1an méi gidy. Chéng sy khdi dong lai

dugc kich hoat va c6 thé dugc hiy kich hoat béng

céch bat/tdt may hat bui 1 14an.

Luu y: Kiém tra méc nap thudng xuyén va xa sach

khoang chira dung lic.

Dé tat may hut bui, hay van cong tac chinh (2)

vao vi tri 0.

Céam vao khoang chiia (1) trong viing tay ndm phia

sau (21) va xoay no vé trudc dé xa can chét léng.

Sau khi hut uot

Sau méi lan hat w6t hay lam sach cam bién muc

nap (45) (xem ,Lam sach cam bién muc nap (xem

hinh Q-R)“, Trang 99).

DE tranh hién tugng mac sau khi hit bui uét:

— L&y bo loc gép nép phang ra (34) va dé n6 kho
hoan toan.

— Thao n3p trén cling cia may hat bui (12), md 16p
pht ctia bo loc (43) va dé ca hai khd hoan toan.

Lam sach b6 loc tw dong/thi cong
(xem hinh M)

Lam sach b6 loc tu dong

Luu y: Lam sach b loc ty dong dugc dat theo tiéu
chuén khi bat méay hut bui.

Hién thi LED A (5) sang lién tuc.

Khi lam sach b loc tu dong, bé loc gép nép

phang (34) dugc lam sach 15 s mét Ian bang

2 lubng khong khi (ti€ng 6n xung).

Khi thuong xuyén st dung chiic nang lam sach bd
loc, thai gian diing cda bé loc tang thém.

Dé dat thai gian dirng b loc ly tudng, chi bd kich
hoat lam sach b loc tu déng trong mét sé trudng
hop ngoai I&, vi du khi hat &m.

Lam sach bo loc thi cong

Hay nhdn nat 1am sach bd loc thi cong (7), dé tién

hanh lam sach bé loc thi céng. B loc gdp nép

phéng (34) dugc lam sach b&ng 2 luéng khéng khi.

Hienr thi LED M (6) sang tréng trong 2 s. Néu hién

thi LED M (6) tat, c6 thé kich hoat ludng khéng khi

tiép theo. Muén vay, hay nhén lai nat lam sach bd

loc thi cong (7).

Luu y: Khi lam sach bd loc thd céng, hdy dam bao

réing khodang thoi gian gitra méi 1an nhan nut 1a

2-3 s. Nhan lién tuc nat 1am sach bé loc thi cong

(7) sé kich hoat chiic nang chéng qua nhiét cta

may hut bui. Chéng qua nhiét bi hiy bd ty déng

sau vai giay (xem ,Loai bé truc trac”, Trang 99).

Dé tat 1am sach bd loc thi cong, hay nhdn nat 1am

sach bd loc tu dong (8).

B6 loc gdp nép phéng bi bdn ¢ bé mé&t van hoat

doéng hiéu qua. Vé sinh bd loc gép nép béng tay

bang cach dap hoac théi 1a khéng can thiét va tham
chi con lam hu héng bé loc.

Bao Dudng va Bao Quan

Bao Dudng Va Lam Sach

» Hay thao phich cdm ra khéi 6 cdm dién, trudc
khi ban bao dudng hoac lam sach, diéu chinh
thiét bi, thay phu kién, hoac dé xa may hut
bui. Bién phap than trong sé tranh viéc khéi
doéng may hut bui khéng chu y.

» Dé sy hoat déng an toan va binh thudng,
luén ludn gilr may hut bui va cac khe thong
gi6 dugc sach.

Né&u nhu can phai thay day dan dién thi céng viéc

nay phai do hang Bosch, hay mot dai ly dugc

Bosch Uy nhiém thuc hién dé tranh gédp su nguy

hiém do mét an toan.

» Mang khdu trang khi bao tri va 1am sach may
hut bui.

Thinh thoang lau sach vé cia may hat bui bang vai

am.

» Khéng vé sinh may hat bui bang khi nén. Bo
loc ho&c cac thanh phan khac c6 thé bi hu héng.

it nhat m&i nam mat Ian, may hit bui phai dudc

kiém tra bui béi nha san xuét hodc ngudi dugdc dao
tao (vi du: kiém tra bo loc xem cé bi héng khéng,
kiém tra do kin & may hat bui va kiém tra chiic
n&ng chinh xac & céac thiét bi diéu khién).

Lam sach va bdo tri sau khi hut cac chét co hai

cho sutrc khée

— Hay coi tat ca cac bd phan c6 thé da tiép xuc Vi
chét doc hai déu bi nhiém bén.
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— Hut bui, lau ky hodc bit kin bén ngoai may hat
bui trudce khi thao né ra khéi khu vuc cé chat gay
nguy hiém cho stic khoe.

— Chilam sach, thao d& va bdo tri may hat bui,
néu khong c6 nguy hiém cho ban va ngudi khac.
Mang thiét bi bao vé ca nhan khi bao tri va lam
sach. Hay tién hanh céc cong viéc trong phong
dugc théng khi tét.

— Trudc hét, hay lam sach mat ngoai ctia may hut
bui, trudc khi thao ra.

— Thai b tat ca bd phan ctia may hut bui khong
thé l1am sach ky trong tdi khéng thdm nudc. Vui
long tuén tha cac quy dinh hién hanh vé viéc xa
Iy chét thai do.

— Sau khi hoan thanh céng viéc, hay lam viéc khu
vuc bao tri.

Vé sinh khoang chua
Thinh thoang, lau sach khoang chira (1) bang chéat
tdy khéng mai mon thong thudng va dé kho.

Lam sach/thay bé loc gdp nép phang

(xem hinh N-O)

» Khi mé nép bd loc, hdy nam ldy méu khéa va
dam bao rang nap bé loc da mé khép vao vi
tri thdng dirng. Néu ndp bd loc roi xuéng, n6 sé
gay nguy co thuaong tich.

Cong suét hat phu thudc vao tinh trang bd loc. Do

do, ban hay lam sach b loc thudng xuyén.

Thay bé loc gép nép phang bi héng (34) ngay lap

tuc.

— Kéo tai ndp déng (26) va xoay I6p phu ctia bd
loc (43) I&n trén cho dén khi né khdp vao vi tri
thang dung.

— C&m vao bd loc gdp nép phang (34) tai cac
thanh méng va kéo ra huéng Ién trén.

— Loai bd bui ban xuét hién khi thao bo loc gép
nép phang (34) khéi mép khoang chira (1) béng
vai am.

— B6 loc gép nép phang co thé duoc ria duédi nuéc
chay.

— SU dung bd loc gép nép mdi hodc sach (34) va
chd y vi tri dat an toan va chinh xac.

— Dong nép bo loc (43) cho dén khi nghe thay
tiéng khdp vao.

Lam sach b0 so so bo (xem hinh P)

» Khong duoc lam sach uét bd loc so bo.

» Khong vdi tay tu phia trén vao giira khung
dan hudng va may hit bui d€ mé khoa nap
bd loc so bd. Néu khdng ban co thé bi ket tay.

Kéo khung dan hudng (42) Ién trén dén khi nip bd

loc sa b cé thé tiép can dé dang tir phia sau.
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Nh&n nat ma khéa (28) ctia nap bd loc so bd (27)

va lay ra khéi ngan b loc so bd.

Hay thao bd loc so bo (44) ra.

Hay chai sach cac ban méng cua bd loc so bd

b&ng ban chai mém.

Hay dat bd loc so bd vao nép bd loc so bd (27).

Hay I&p ndp bo loc so bd (27) vao ngan bd loc so

b6 va gép vao.

Lam sach cam bién muc nap (xem hinh Q-R)

Rut phich c&m clia may hut bui ra khoi 6 cam.

Théo nép trén cia may hat bui (12).

Lam réng thuing chira (1).

Di chuyén phao do (46) hoac g6 nhe dé loai bd bui

ban.

Lam sach phao do (46) bang vai mém.

Néu cén, ban ciing cé thé thao phao do. Mudn vay,

hay nhén vao khéa (47) va |&y phao do (46) ra.

Lam sach nam cham (48) bang ban chai.

Lap lai phao do (46).

Cat Gilr va Van Chuyén

— Xoé&n day dién vao gia dé cap (19).

— C&m phu kién vao céc gia dd tuong ting.

— Quén 6ng hat mém da I&p rap (29) vao ngan
chtra 6ng hat mém. Kéo ca hai day kéo (13) 1én
trén va méc vao cac 16 gan.

— Gan L-BOXX vao khung (11).

— Thao tGi nhya/tui bo loc ni ngay khi n6 day.

— Mang may hat bui chi bang tay cdm may (10).

— Dat may hit bui & noi khé réo véi nén phang va
tranh xa pham vi cia ngudi khéng dugc cho
phép su dung.

— Déa xubng hdm banh xe nhé dé khda banh xe
nhé (17) (18).

— Dé& gilip ban van chuyén may hut bui dé dang va
bao vé lung, hay xa sach khoang chira ho&c vt
b6 thi nhya/tdi b loc ni day.

— MG khéa hdm banh xe nho (18) dé day hoac kéo
may hat bui.

— Chi st dung khung dan hudng da mé réng (42)
dé ddy hoac kéo may hut bui. Khéng duodc kéo
may hut bui qua ciu thang bang khung dan
hudng. Muén vay, can st dung tay xach.

— Khi mang may hat bui Ién cau thang, hay dam
bdo khong cé ngudi nao khac 6 ngay phia sau
ban dé phong trudng hgp may hit bui bi roi bat
ngo.

Loai bé truc trac

» Néu xay ra sy ¢6 (vi du nhu vé bd loc), may
hat bui phai dugc tat ngay lap ture. Trude khi
khéi déng lai, phai loai bo 16i.
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Bién Phap Stra Chira
Tuabin hit chua khéi déng. Kiém tra cap ndi dién ngudn, phich cdm dién nguén, ciu chi, 6 cam va
cam bién mic nap (45).

Cong tac chinh (2) & vi tri ,Hé thdng khéi dong/ding tu dong*“.
Dét cong thc chinh (2) thanh biéu tugng "Hut" hodc cdm dung cu dién da
két nGi vao 6 cam (4).

Tuabin hat tat. Khi hat uét, cac hién thi LED A va M nh3p nhay cham va déng thoi.

Lam rbng thung chira (1).

Khi hiat khd, céc hién thi LED A va M nhdp nhay nhanh va dong thai:
Chéng qué tai 6 cdm tai may hat bui dugc kich hoat.

T4t dung cu dién.
May hat bui tat. May hat bui quéa tai do vugt qua dién ap t6i da clia 6 cdm trén may hiat
bui: Cau chi bao vé dong co dudc kich hoat.

Hay gui may hat bui dén trung tdm dich vu khach hang dugc Gy quyén
clia Bosch.

Tuabin hit chua khéi déng lai Tat may hat bui va chd 5 s, sau 5 s hay bat lai.

sau khilam rbng thing chita. " 3 sach cam bién muic nap (45) ciing nhu khoang tréng ctia cam bién
muc nap (45) bang ban chai.

Giam lyc hit. Loai bé céc chét tac nghén tir voi hat, 6ng hut cling, 6ng hit mém (29)
hoéc bd loc g&p nép phang (34).
Thay tli nhya (32)/tdi bd loc ni (40).
Gai chinh xac nép bd loc (43).
DAy khit ndp trén cling clia may hat bui (12) va déng cac khoéa (15).
Thay thé b loc gép nép (34).

Phat thai bui khi hat bui Kiém tra viéc I&p dat bo loc g&p nép phéng (34) chinh x&c.
Thay thé bo loc gép nép (34).

Ché do tu dong tat (HGt bui &m) Lam sach cam bién mdc nap (45) ciing nhu khoang tréng clia cam bién
khéng phan héi. muc nap (45) b&ng ban chai.

Kiém tra miic nap day ngay lap tlc.

Ché do vé sinh bd loc tw dong  Chuyén sang ché do tha cong bang cach nhén ndt 1am sach b loc thi
khéng lam viéc. cong (7).

Néu su ¢6 van tiép tuc, hay lién lac vai trung tdm dich vu khach hang
dugc Uy quyén Bosch.

Lam sach b6 loc thi cong khong Chéng qua nhiét may hat bui dugc kich hoat.

dudc kich hoat.

Nhén lién tuc ndt lam sach b6 loc thd cong (7) 10 14n sé kich hoat chirc
nang chong qué nhiét. Chdng qué nhiét bi hdy bé tu dong sau 20 s.
Nhén lién tuc ndt lam sach b6 loc thd cong (7) 30 1an sé kich hoat chiic
nang chdng qua nhiét. Chéng qua nhiét bi hdy bé tu dong sau 4 phut.
Né&u su c6 van tiép tuc, hay lién lac vai trung tam dich vu khach hang
dugc Gy quyén Bosch.

Lam sach b0 loc tu dong khong  Hay lién lac véi trung tdm dich vu khach hang dugdc Gy quyén Bosch.
dugc kich hoat.

Dich vu hé trg khach hang va tu vén st Trong tét ca cac phan héi va don dat phu ting, xin
dung vui long luén ludn nhap s6 hang héa 10 chir s6
’ theo nhan cua hang hoéa.
Viét Nam
Hotline: 1900 9988 50
Ban c6 thé tim lién két dén dia chi dich vu va diéu
kién bdo hanh cua chung t6i & trang cudi.

160992AG96|(16.03.2026) Bosch Power Tools



Su thai bé

May hat bui, phu kién, bao bi phai dugc phan loai

dé tai ché theo hudng than thién véi moi trudng.
Khong dugc vit béd may hat bui vao
chung vdi rac sinh hoat théng thudng!

Tigng Viet| 101
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